DIN ISTORIA LOCULUI … 

     Orice asezare omeneasca, orice localitate are trecutul ei pe care-l incredinteaza istoriei, aceasta neobosita clepsidra a curgerii vremii si care consemneaza in firele ei evenimentele de seama ale evolutiei societatii omenesti – sub toate aspectele – de la inceput si pana in zilele noastre, luand ca marturie dreapta orice insemnare pastrata in colbuitele hrisoave si acte din trecut.

     Si fostul oras Gherghita are trecutul lui pe care aceasta marinimoasa si credincioasa martora a depanarii timpurilor i l-a pastrat in filele sale.

     Comuna Gherghita este situate in S-E judetului PRahova, la 34 km de Ploiesti. La inceput facea parte din judetul Ilfov, dar mai tarziu a fost data judetului Prahova.

     Denumirea de Gherghita vine, se pare, de la Gherghinita, numele unei frumoase femei, stapana unei intinse mosii prin aceasta bogata zona subcolinara sau numele fostului targ si oras Gherghita este legat de onomastica unei persoane a carei prezenta si rosturi pe aceste meleaguri se pierd in negura istoriei.

     Numele Gherghita s-a scris in mai multe variante : Gergitz, Gergitze, Gergicz, Gurgiez etc.
     De remarcat, de exemplu, conform “Istoriei Romanilor din Dacia Traiana” de C. Xenopol, ca pe o harta ce dateaza din secolul al XI-lea, aici apare inscrisa asezarea « TIASUM ». Localitatea se numara « printre asezarile cu denumire latina », din perioada « Dacia Traiana », si apartinea tibului « Piphigii ».

     Dupa aproape 1000 de ani, cat a durat migratia popoarelor, acest spatiu din dreapta raului Prahova si mai jos de varsarea raului Teleajen, se afla localitatea Gherghita. Incepand cu secolul al XV- lea, de cand apar si mai multe documente credibile despre Gherghita, data fiind pozitia sa geografica, asezarea capata rang si e « condamnata » sa fie in fruntea unor evenimente istorice majore.
     Iata, aflam, ca urmare a cercetarilor intreprinse de infocatul istoric prahovean Nicolae Simache, ca localitatea a facut parte, la un anumit moment, dintr-un cnezat ce a existat in partea de rasarit a Munteniei, si este astfle amintita in lucrarea « Diploma Ionitilor » din anul 1274, sub numele Cumania.

     Gherghita, prin pozitia sa de acum si de atunci, a fost si a ramas pe marele drum comercial pe unde se « scurgeau » caravanele cu marfuri din Orient spre Occident, prin porturile dunarene. Asezarea a fost chemata de istorie sa joace rolul unui loc de schimb si sa fie targ pentru nevoile locuitorilor din aceasta parte a Tarii Romanesti.

     Numelede astazi al asezarii apare intr-o lucrare a lui Carol Davila – « Vlaicu Voda », cu referire la importante evenimente de la 1369. In fapt, este vorba despre o coincidenta, in piesa de teatru facandu-se referire la o manastire din Gorj. Dupa mai multe cercetari, se pare ca lupta dintre Vlaicu Voda si Ludovical Ungariei a avut loc de fapt, aici, pe campia dintre doua rauri, Prahova si Ialomita.

     Toponimul « Gherghita » apare scris in hrisovul semnat de domnitorul Dan al II-lea, care s-a aflat pe tron intre anii 1420-1431. Prin hrisovul cu pricina, domnitorul aduce la cunostinta negustorilor din Tara Romaneasca punctele de vama deschise si autorizate sa faca comert cu Brasovul. Documentul este datat la 30 ianuarie 1431 si este considerat ca prima atestare documentara a Gherghitei.

     Tot in acest an Gherghita devine unul dintre cele mai importante targuri ale tarii si treptat un mare oras al ei.

     Situat la marginea regiunii paduroase si la adapostul a doua rauri, Gherghita era cel mai insemnat centru orasenesc al partilor rasaritene ale tarii, lasand deoparte porturile dunarene. Era o piata de desfacere a marfurilor apusene. 

     In orasul Gherghita, asezat in calea Moldovei si a tatarilor, voievozii, incepand cu Vlad tepes, veneau sa stea adesea. Multe scrisori si hrisoave ale lor, de la 1458, sunt scrise in Gherghita, pe care Mihai Viteazul, in actele sale, o numeste « Scaunul Gherghita » si “ Cetatea de scaun Gherghita ».

     Timpul de inflorire al orasului Gherghita a durat numai pana spre sfarsitul secolului al XVII-lea, cand apare si se dezvolta targul Ploiestilor.

     LA 1765 «  toata mosia domneasca de la Gherghita, a orasenilor birnici vechi » intra in stapanirea Mitropoliei din Bucuresti. Zadarnic duc » targovetii de la Gherghita » judecati la Bucuresti, cerand sa li se respecte vechile lor privilegii, ca sa scape de silnicia starii de clacasi. In acea perioada targul Gherghita trece prin imprejurari vitrege.
     Prin plecare negustorilor, fostul oras a decazut pentru totdeauna, intrand in randul satelor inca inainte de 1830. Marea harta administrativa ruseasca il prezinta, la 1833, ca simplu « catun ».

     Pe la mijlocul secolului al XIX-lea nu mai ramasesera in Gherghita decat vreo doi cojocari si vreo doi boiagii. Chiar si targul anual care se facea la Gherghita este mutat la Fierbinti. Au ramas, pe largul drum de tara, numai casele in care fusesera pravaliile vechi, locuite in aceasta perioada de tarani gospodari, in numar de 2452 de suflete.

     In perioada 1948 – 1965, locuitorii Gherghitei au fost siliti sa respecte colectivizarea terenurilor arabile cat si a mijloacelor si utilajelor agricole Invatamantul si biserica au fost organizate dupa modelul sovietic.  In aceeasi perioada satul trece la represiuni in randul muncitorilor, intelectualilor si taranilor care se opuneau regimului totalitar.

     Dupa 1965, Romania cunoaste, vreme de 9 ani, o relativa destindere. Agricultura si cresterea animalelor raman preocupari de baza ale gherghitenilor.

     Lasand la o parte relele ace3stui regim, in localitate s-au construit cateva obiectyive ce ofereau locuri de munca oamenilor, ca de exemplu Complexul de crestere si ingrasare a porcilor, un sector zootehnic ultramodern, o sectie de teracota, una de oale, o fabrica de conserve, o fabrica de pufuleti, balastiera, gater, o sectie unde se confectionau rogojini, o moara moderna, un sector mecanic si de transport puternic.

     Revolutia din decembrie 1989 a schimbat radical fata satului si viata oamenilor. Taranii au fost repusi in drepturile lor stramosesti, recapatandu-si pamanturile si casele, abuziv confiscate de comunisti.

     Nu este mai putin adevarat ca unele familii trc prin greutati, dat fiind caracteristicile perioadei de tranzitie. Important este faptul ca statul acorda ajutoare banesti si materiale copiilor si familiilor sarace.

     In prezent, comuna Gherghita numara 1974 de locuitori care sunt raspanditi in cele patru sate : Gherghita, Independenta, Malamuc si Ungureni.

     Ca monumente intalnim : « Biserica Sfantul Procopie » sau « Biserica Domneasca » si Monumentul ridicat in cinstea lui Mihai Viteazul in anul 1997/2000 si terminat in anul 2001 de catre Primaria Comunei Gherghita.

