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    PREDAREA- INVATAREA ELEMENTELOR DE GEOMETRIE
Astazi,ca si in trecut, geometria se bucura de o inalta apreciere, atat prin caracterul ei practice, cat si prin contributia pe care o aduce la formarea personalitatii in general si a rationamentului in special.

Din punct de vedere instructive, stilul sistematic al geometriei urmareste inarmarea elevilor cu un bagaj de cunostinte clare si precise despre formele obiectivelor lumii reale, marimea si proprietatile acestora, formarea si dezvoltarea la elevi a reprezentarilor spatiale, a deprinderilor de a aplica practice cunostintele de geometrie in efectuarea masuratorilor, stabilirea unor marimi sau distante, calcularea ariilor sau volumelor.

Caracteristic pentru invatamantul primar este faptul ca prin predarea geometriei se urmareste indeosebi ca elevii sa-si formeze imagini clare si bine conturate asupra figurilor geometrice si completarea acestor imagini cu notiuni elementare, care sa constituie un raport pentru predarea in clasele urmatoare a cursului sistematic de geometrie si o baza pentru dezvoltarea rationamentului.

Sintetizand intr-o viziune pedagogica obiectivele prevazute in programa in vigoare pentru predarea si invatarea elementelor de geometrie in ciclul primar, se poate afirma ca acestea au in vedere asigurarea pregatirii scolilor in urmatoarele planuri:

a).dobandirea de cunostinte stiintifice corelate cu cele cunoscute de elevi;

b).dezvoltarea capacitatii de a aplica cunostintele de geometrie;

c).dezvoltarea rationamentului matematic si a motivatiei specifice acestuia.

Prin natura si caracterul lor, cunostintele de geometrie impun un tip de invatare initiala dominant intuitive.Aceasta nu inseamna ca elevii trebuie sa ramana numai la nivelul unor imagini vizuale, ci, treptat, vor fi condusi sa realizeze operatii de abstractizare si generalizare necesare intelegerii proprietatilor si relatiilor existente si specifice figurilor studiate.
1.CONTINUTUL STUDIULUI GEOMETRIEI IN CLASELE I-VIII

Inca din clasa I elevii invata sa recunoasca cateva figure si corpuri geometrice , mai ales acelea pe care le intalnesc si le utilizeaza ca material didactic in numeratie si calcul: dreptunghiul, patratul, triunghiul, cercul, cubul sau sfera.Referitor la corpuri geometrice (cub, sfera) in afara recu-

noasterii, se vor face exercitii de observare a obiectivelor ce au aceste forme.

 
In clasa a II-a se amplifica cunostintele de geometrie prin introducerea unor notiuni noi: forme plane (triunghi, dreptunghi, patrat, cerc), punct, segment, linie dreapta, linie franta, linie curba, interiorul si exteriorul unei figure, observarea corpurilor (cub, sfera, paralelipiped dreptunghic).


In clasa a III-a notiunile de geometrie se contureaza si precizeaza mai bine, patrunzandu-se in esenta lor prin stabilirea unor caracteristici si diferentieri, precum si a unor definitii.Astfel elevii dobandesc cunostinte suplimentare despre figurile si corpurile geometrice cunoscute, adaugandu-se notiunile(cu reprezentarile respective) de polygon, cilindru, con.


Cunostintele de geometrie capata insa caractersistematic abia in clasa a IV-a, can dele sunt prezentate intr-o inlantuire logica, stabilindu-se definitii si proprietatii, introducandu-se notiuni de “perimetru” si “arie”, urmate de masuratori si calcule corespunzatoare.De asemenea se stabilesc si se clasifica notiunile de “drepte paralele”,”drepte perpendiculare”,”parallelogram”,”trapez”,”prisma” si operatii de desfasurare a corpurilor(cub, paralelipiped) si asamblare a unor desfasurari date.
2.CERINTE METODICE IN PREDAREA-INVATAREA ELEMENTELOR DE GEOMETRIE

Reusita didactica a procesului predarii si invatarii elementelor de geometrie este influentata, chiar determinate in multele ei aspecte, de respectarea unor cerinte metodice, de felul cum invatatorul reuseste sa conduca procesul predarii-invatarii si evolutiei, de felul cum sunt orientati elevii sa poata constientiza, descoperi si aplica prin transfer aceste cunostinte, priceperi si deprinderi.Punctam in continuare acestecerinte metodice cu observatiile pe care le consideram necesare.
1.Notiunile de geometrie vor fi predate prin procese intuitive si formate initial pe cale intuitive

Aceasta impune ca studiul elementelor de geometries a inceapa cu cercetarea directa(vaz, pipait, manipulare) a mai multor obiecte din realitate, situate in diverse pozitii in spatiu, in vederea descoperirii caracteristicilor commune.Imaginea geometrica materializata in obiecte este apoi transpusa in imagine concretizata prin desen, ceea ce reprezinta o detasare a imaginii geometrice de obiectele materiale care o genereaza.

Pe baza limbajului geometric si prin apel la experienta perceptiva a elevilor, invatatorul va contura imaginea geometrica a notiunii considerate si in alte situatii din realitatea ezterioara clasei.

Alaturi de procesele intuitive, predarea-invatarea presupune si actiuni de masurare efectiva a acestora, de comparare a rezultatelor, decupari de figure, descompuneri ale figurii sau desfasurari ale corpului geometric.Micile inexactitati care apar in procesele mentionate si rivalitatea unor rezultate obtinute nu terbuie sa determine eliminarea unor astfel de activitati.
In utilizarea materialului didactic impunem atentiei cateva conditii pe care trebuie sa le indeplineasca atat modelul confectional, cat si modul in care este folosit de invadator si elevi.

a).Materialul confectionat va avea dimensiuni suficient de mari pentru a fi vazute cu claritate din orice punct al clasei, precum si o constructie clara, estetica.

b).Materialul didactic trebuie sa fie expresia fidela a ceea ce trebuie sa reprezinte, sa contribuie la usurarea transpunerii in desen a figurii geometrice studiate,a elementelor sale si a relatiilor ce exista intre ele(marime, paralelism, perpendicularitate etc.).

c).Materialul didactic trebuie sa se adreseze elevilor respectand posibilitatile de varsta: atractivitatea, simplitate, amanunt fara inters stiintific, insistandu-se pe cele ale fondului perceptive.
Invatatorul trebuie sa aiba in vadere urmatoarele aspecte ale problemei:

-o insuficienta valorificare a materialului didactic duce la insusirea formala a cunostintelor, influentand negative procesul formarii reprezentarilor spatiale;

-folosirea in exces a materialului didactic duce la o saturatie perceptive, la repetarea de observatii, uneori inutile, ceea ce ar putea abate atentia elevilor de la scopul propus, producand greutati in realizarea generalitatilor, a imaginii geometrice respective.

2.Cunostintele de geometrie vor fi predate si invatate in spiritual rigurozitatii geometriei.
Cat de important este ca scolarul sa dobandeasca cunostinte exacte de geometrie gasim foarte sugestiv in lucrarea”Aurul cenusiu” a lui Mircea Malita:”Daca elevul nu-si insuseste organic o data cu si prin insasi cultura lui generala, conceptual de linie dreapta si de exactitate, tot ce va produce ulterior:artizanal, industrie, fabrica,viata casnica,gospodarire,totul va iesi stramb.”

Desi suportul de baza al predarii-invatarii elementelor de geometrie en clasele I-IV este cel intuitive, este limpede ca sistemul cunostintelor de geometrie assimilate de elevi trebuie sa corespunda rigurozitatii geometriei.Intai,pentru ca ele trebuie sa reprezinte elemente concrete ale cunoasterii matematicii, servind elevului in orientarea si rezolvarea problemelor de adaptare in spatiul inconjurator, in al doile rand pentru ca toate aceste cunostinte geometrice vor sta la baza continuitatii studiului geometriei in orele urmatoare, servind treptat la formarea temeinica a conceptelor geometriei in sistematica conduitei matematice a elevilor.
3.Cunostintele de geometrie trebuie sa fie functionale.

O cerinta de baza a activitatii didactice in predarea-invatarea elementelor de geometrie o constituie necesitatea de a sensibiliza gandirea elevilor spre acele cunostinte si abilitati geometrice care sunt functionale, adica spre acele cunostinte ce pot fi aplicate si transferate efficient in orice situatie(teoretica sau practica). In acest sens, functionalitatea cunostintelor, deprinderilor, priceperilor(abilitatilor) geometrice trebuie sa determine la scolarul din ciclul primar comportamente corespunzatoare,generate de necesitatea cunoasterii spatialitatii proxime sub raportul formei si marimii, orientarea in spatiu si reprezentarea acestuia, alegerea drumului celui mai convenabil in deplasarea reala, rezolvarea corecta a problemelor de geometrie etc.
In aceasta ordine de idei, invatatorul trebuie sa retina ca:

a) abilitatea practica de a sti sa rezolvi probleme se capata prin exercitiu, prin studio de modele reale sau create, printr-o activitate indrazneata, printr-o activitate de grup, si in mod obligatoriu individuala;

b) activitatea de rezolvare a problermelor asigura si validarea cunostintelor de geometrie, realizand deschideri in planul motivatiilor favorabile continuarii studiului, dezvoltarii pe mai departe a rafinamentului gandirii geometrice.

3.PREDAREA NOTIUNILOR DE GEOMETRIE

FORMAREA CONCEPTELOR CU CONTINUT GEOMETRIC

Cerintele metodice prezentate anterior sunt de natura sa sintetizeze sis a sugereze, pe de o parte anumite faze ale procesului de formare a notiunilor geometrice, iar pe de alta parte, nevoia unei colectii de metode si procedeee necesare procesului predarii si invatarii feometriei.
1.Fazele procesului de invatare-formare a notiunilor de geometrie

Adevaratul process de formare a notiunilor de geometrie este unul de durata si nu trebuie confundat cu procesul invatarii de notiuni.Unele notiuni geometrice se pot transmite intr-o singura lectie, altele sunt realizate intr-un sir de lectii sau capitole.Etapele pe care le vom prezenta nu sunt obligatorii de parcurs pentru toate notiunile, ele sunt orientate, darn u de neglijat.

Sistematica procesului de formare si mai ales de invatare, a notiunilor de geometrie s-ar pute configure astfel:

a) intuirea obiectelor care evidentiaza materializarea notiunii(figura), cu dirijarea atentiei elevilor catre ceea ce intereseaza sa fie observat;

b) observarea proprietatilor caracteristice evidentiate de obiectele intuite;

c) compararea si analizarea proprietatilor pe un material didactic care materializeaza notiunea;
d) reprezentarea prin desen a notiunii materializate de obiecte si materialul didactic;

e) formarea definitiei sau stabilirea proprietatilor caracteristice;

f) identificarea notiunii si in alte situatii corespunzatoare;

g) construirea materializata a notiunii folosind carton, hartie etc.;

h) utilizarea notiunii in rezolvarea problemelor specifice si transferal ei in situatii specifice noi.

METODE SI PROCEDEE DE LUCRU

In predarea-invatarea elementelor de geometrie din ciclul primar, cuplul de metode care contribuie in foarte mare masura la dezvoltarea spiritului de investigare, a imaginatiei si a creativitatii elevilor si care trebuie sa detina cea mai mare pondere, este problematizarea si invatarea prin descoperire, prin care elevii sunt condusi ca prin eforturi proprii sa ajunga la descoperirea unor adevaruri necunoscute lor.


Metodele si procedeele didactice joaca un rol determinant deoarece, prin folosirea lor eficienta de catre invatator, elevii dobandesc cunostinte si isi formeaza deprinderi si priceperi specifie, invata sa gandeasca logic, devin participanti active la propria lor formare matematica.


Problematizarea implica elevii in situatii-problema care le ridica intrebari si ii obliga sa gandeasca, sa descopere si implicit sa-si consolideze cunostintele deja assimilate.In procesul predarii-invatarii elementelor de geometrie, metodele didactice se impletesc original si diferentiat in cadrul desfasursrii aceleiasi lectii, putandu-se vorbi de structuri metodologice alternative.

Vom prezenta in cele ce urmeaza cateva exemple.

1.Formarea notiunilor de dreapta

Se porneste de la observarea unor modele marginite, invatatorul dirijand formarea ei astfel incat treptat elevul s-o imagineze cu atributul sau, nemarginirea.

a) Portiunea de dreapta desenata pe tabla, se poate prelungi oricat de mult daca ne-am imagina tabla tot mai mare.

b) Putem desena toate punctele unei drepte?

c) Dreapta are “capete”?

d) Notiunea de punct se formeaza in parallel cu cea de dreapta, in ordinea dreapta, punct.

e) Punctual este urma lasata pe hartie de varful creionului bine ascutit.

f) Dreapta concretizata prin desen este formata din punctele pe care varful creionului, sprijinit de rigla, in miscare le lasa pe hartie.

2.Perimetrul triunghiului
Se cere elevului sa calculeze prin mai multe cai perimetrul unui dreptunghi cu dimensiunile de L si l.

Demersul metodic si operational:

a) elevii stabilesc ca dreptunghiul are doua lungimi si doua latimi;

b) perimetrul reprezinta numai aceste elemente                                                                                

L+l+L+l=2L+2l ;
c) cunoasteti o proprietate a inmultirii fata de adunare? (distributivitatea) P=2L+2l=2(L+l) ***care reprezinta cae mai rapida forma de calcul.

FORMAREA NOTIUNILOR DE SUPRAFATA SI ARIE
1.Notiunea de suprafata se introduce prin observarea si cercetarea figurulor geometrice si a corpurilor din mediul inconjurator, luandu-se in considerare atat suprafetele plane, cat si suprafetele curbe, pentru ca aceasta notiune sa nu fie asimilata incomplete. Suprafetele se arata prin miscarea palmei cu degetele desfacute pe intreaga suprafata, in special in sensul lungimii, intarind gestul prin cuvinte”aceasta este suprafata mesei” etc.

Se desprind concluziile:

a) ceea ce desparte un corp de mediul inconjurator reprezinta suprafata corpului;

b) suprafetele pot fi plane sau curbe;

c) figurile geometrice plane delimiteaza portiuni de suprafata plana.

Se  insista pe desfasurarea corpurilor(cub, cilindru)unde suprafetele sunt mai evidente.

2.Notiunea de arie se introduce prin constatarea pe care elevii, sub indrumarea invatatorului, o pot face in legatura cu intinderile diferitelor suprafete marginite.Pentru aceasta se poate proceda in mai multe feluri:


a)  Se compara intre ele doua figure plane identice(confectionate din materiale si culori diferite), folosind metoda suprapunerii. Se concluzioneaza:

*** figurile geometrice identice delimiteaza portiunea de suprafata plana la fel de mari; 

*** figurile geometrice care prin suprapuner coincid, delimiteaza suprafete plane la fel de mari(spunem ca au aceeasi arie).

            b) Se compara intre ele figure de aceeasi forma, (omotetice) dar de marimi inegale(se suprapun).

Se concluzioneaza:

*** figurile geometrice plane care delimiteaza suprafete plane omotetice inegale au arii inegale;

*** figura geometrica care delimiteaza o suprafata plana mai mare are aria mai mare.
          c)  Se compara intre ele doua figure geometrice de forme diferite;

d)  Se prezinta elevilor doua figure geometrice diferite(ca patrat si dreptunghi) dar cu ariile egale(fara ca elevii sa stie acest lucru) si ii se va cere sa compare aceste arii.

Pentru a putea compara ariile a doua suprafete este necesara o unitate de masura.

3.Unitatea de masura pentru arii

Se prezinta un patrat cu latura de 1 m confectionat din carton, precizandu-se ca aceasta este unitatea pentru masura ariilor. Aceasta figura va fi perceputa de toti elevii trecandu-se la explicarea modului de scriere: 1 metru patrat – 1 m2.
Se precizeaza unitatile mai mici dm2, cm2, mm2 (submultiplii)pentru a-i putea folosi in determinarea ariei dreptunghiului si patratului, aratandu-se si raportul care se stabileste intre ele. Se analizeaza cuprinderea dm2 in m2 pe figura respective(1m2=100 dm2)

Dupa ce invatatorul va sublinia suprafetele plane(suprafata clasei – dreptunghiul respective), se terce precizarea notiunii de arie – numarul care arata de cate ori unitatea de arie aleasa(in cazul nostr m2) se cuprinde intr-o suprafata plana delimitate de o figura.

4.Deducerea ariei dreptunghiului

Propunem o varianta folosind tabla magnetic ape care incadram un dreptunghi cu dimensiunile de 6 dm si 3 dm, deci va avea 18 patrate cu latura de 1 dm.Asezam patratele pe lungimea dreptunghiului (in numar de 6) si repetam operati de trei ori pana acoperim tot dreptunghiul. Cate patrate sunt pe intreaga suprafata a dreptunghiului? Raspunsul la aceasta intrebare este 6*3=18. Ce reprezinta 6?(raspuns: lungimea dreptunghiului); dar 3? (raspuns: latimea dreptunghiului).Cat este aria acesteia? ( de cate ori se cuprinde unitatea de masura dm2 in dreptunghi? ) Rezultatul este: “de 18 ori”. Deci ari dreptunghiului este data de relatia A=L*l.Procedeul poate fi aplicat pe dreptunghi de carton sau in functi de posibilitatile existente la clasa. Analog se procedeaza cu aria patratului.

5.Notiunea de corp si corp geometric

Notiunile de corp si volum pot fi formulate pe baza proprietatiipe care o are orice corp, el ocupand un loc in spatiu. Acest fapt se intalneste prin aceea ca locul pe care il ocupa un elev nu poate fi ocupat, in acelasi timp, de alt elev. Se iau mai multe astfe de exemple. Pe baza acestor constatari se stabilesc si se formuleaza cu usurinta concluziile:

a) orice lucru ocupa un loc in spatiu;

b) orice obiect care ocupa un loc in spatiu se numeste corp;

c) marimea locului ocupat de un corp in spatiu se numeste volum.

Notiunile de corp geometric se formeaza prin prezentarea in fata elevilor a unor corpuri, prin comparative, care prezinta neregularitati(oala de lut, cutia de vioara) si altele marginite de suprafata in forma de figure geometrice (dreptunghi, patrat, triunghi). Se dau exemple de corpuri geometrice si se analizeaza dupa forma lor si a suprafetelor care le marginesc. 
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