Prof.ed.Comisel Adriana Claudia
Şcoala Gimnaziala Speciala, Orasul Valenii de Munte

MEMORIU DE ACTIVITATE

I 
Date biografice

Nume: Comisel
Prenume: Adriana -Claudia
Data naşterii: 30 iulie  1975
Locul naşterii: Valenii de Munte-Prahova
II. 
Studii universitare
2007-2010       Universitatea Titu Maiorescu – Facultatea de Psihologie
2010-2011 Universitatea Spiru Haret – Curs Postuniversitar de Studii Psihopedagogice
Iulie 2011       Sustinerea examenului de titularizare in invatamant (promovat 9,10)
august 2012    Susţinerea examenului de definitivare în învăţământ (promovat 7,05)
iII.      Activitate profesională metodică şi ştiinţifică

Am sustinut lecţii demonstrative in cadrul Comisiei profesorilor educatori : 
· 2012-2013 am sustinut activitatea demonstrativa  cu tema: ,, Sunet, silaba, cuvant”,- Metoda cubului si Metoda exploziei stelare;

· 2013-2014 am sustinut lectie demonstrativa in cadrul comisiei metodice cu scopul fixarii unor abilitati practice specifice nivelului de dezvoltare motrica: ,,Obiceiuri si traditii de iarna-Sorcova”;
· 2014-2015 Am sustinut lectie demonstrativa in cadrul comisiei metodice cu titlul:,,Hora prieteniei”, cu scopul dezvoltarii unor comportamente relationale privind grupurile sociale si referatul ,,Educatia interculturala la nivelul invat.special”;
· Organizarea de concursuri

· Sunt organizator al Concursului interjudetean cultural artistic-arte vizuale ,,Viata in ochi de copil »  ,alaturi de colegele : prof. psihop.Miu Angelica si prof.psihop.Moise Madalina ;
· Am organizat concursul de masti in Scoala Gimnaziala Speciala, Or. Valenii de Munte; (31 X. 2013)
· Cu ocazia zilei de 8 Martie ,am organizat expozitia de martisoare la ISJ Prahova in parteneriat cu elevii Colegiului National N.Iorga. 
· Am coordonat elevii pentru participarea la Concursul de arta plastica si abilitare manuala,,In lumea povestilor”  organizat de Centrul Scolar pentru Educatie Incluziva Brasov  ;(OCTOMBRIE  2014)
· Am organizat si coordonat activitatile din cadrul Simpozionului National cu participare Internationala ,,Sa ne implicam cu responsabilitate in viata celor de langa noi”,Editia 1 in parteneriat cu  Centrul Cultural Valenii de Munte;(12 DEC.2014)
· Am organizat si coordonat intalnirea cu reprezentantii Asociația C4C – Communication for Community, -,,Daruri de la inima la inima”( DECEMBRIE 2014);
· Am organizat, expozitia cu titlul ,,Daruieste si primeste”, CCD,Prahova ( IAN.2015); 
· Am organizat si coordonat activitatea ,,Centenar M.R.Paraschivescu” in parteneriat cu  Centrul Cultural Valenii de Munte si Muzeul de Arheologie si Istorie, Prahova- Muzeul N.Iorga, Valenii de Munte ;(ian.2015)
· Participarea la conferinte, simpozioane :

· Participare la Simpozionul National ,,Calitate si creativitate prin interdisciplinaritate’’, organizat de  Liceul Tehnologic Agromontan ,,Romeo Constantinescu’’,cu lucrarea ,,Abordarea metodelor interactive prin prisma interdisciplinaritatii’’-11 mai 2013; 

· Participare la Simpozionul International ,,Utilizarea creativa a noilor tehnologii didactice’’-,,Creative use of new tehnology’’, organizat de  Liceul cu program sportiv Bistrita,cu lucrarea ,,Dezvoltarea potentialului creativ al elevilor prin apelul la metode interactive (metodologia didactica)’’-14 decembrie 2013; 

· Participare la Simpozionul National  ,,Optimizarea procesului de invatamant. Mijloacele multimedia si managementul invatarii’’,organizat de Scoala Gimnaziala ,,Sfantul Vasile’’, Ploiesti, cu lucrarea ,,Mijloacele multimedia si managementul invatarii’’ -1 februarie 2014; 

· Participarea la Conferinţa Naţională a proiectului ,,Sa redescoperim scoala’’, Bucureşti, 27 februarie 2014 ; 
· Participarea la Conferinţa Naţională ,,Alternative pentru educatia copiilor cu cerinte educative speciale’’,Bucuresti-26 septembrie 2013.
· Participare la Simpozionul National ,,iNVATAMANTUL SPECIAL VS INVATAMANTUL DE MASA IN SOCIETATEA ACTUALA’’, organizat de  Scoala Gimnaziala Bogdanesti, 2013; 
· Am participat la cursul de formare suplimentara ,,Operator Introducere ,Validare si prelucrare date ”, organizat de ASSD-Ploiesti (octombrie –FEBRUARIE 2015) ;
· Am participat la conferinta ,,Indrazneste-Toti copiii au dreptul la o educatie de specialitate”-CCD-Prahova ;     (IAN.2015 )
· Finalizarea unor proiecte de parteneriat educaţional  :

· Proiectul educaţional desfasurat la nivel national ,,Invatam de placere ,, -participare la atelierul pentru educatia adultilor ,,Tehnica picturii pe fata pentru copii,,-Scoala Speciala Nr. 3-Bucuresti-30 mai 2012
· Proiectul educaţional desfasurat la nivel national ,,Invatam de placere ,, -participare la atelierul pentru educatia adultilor ,,Tehnica confectionarii bijuteriilor lucrate manual,,-Scoala Speciala Nr. 3-Bucuresti-30 martie 2012
· Proiectul educaţional desfasurat la nivel national ,,Invatam de placere ,, -participare la atelierul pentru educatia adultilor ,,Obiecte decorative din sfoara ,,-Scoala Gimnaziala Speciala pentru Deficienti de Auz ,,Sfanta Maria,, si Casa Corpului Didactic a Municipiului-Bucuresti-26 februarie  2013
· Proiectul educaţional desfasurat la nivel national ,,Toti copiii merg la scoala ,, -participare la cursul ,,Integrarea sociala si educationala a copiilor cu nevoi speciale,,-20-26 iunie 2012 , Azuga
· Proiectul educaţional desfasurat la nivel national ,,Sa redescoperim scoala  ,,, proiect implementat de Asociatia C4C-Communication for Comunity -participare la cursul ,,Alternative pentru educatia copiilor cu cerinte educative speciale,,-Bucuresti-26 septembrie 2013
· Publicatii in reviste de specialitate 
· Sunt colaborator la Revista Invatamantului Special si Special Integrat din judetul Prahova ,,Privind spre integrare”si am publicat diverse articole de specialitate in anii 2012;2013 ultimul articol fiind :,,Autismul infantil-repere teoretice si practice”
· Redactor al revistei Scolii Gimnaziala Speciale, Orasul Valenii de Munte: ,,Inger de floare”

· Participarea la cursuri de formare

· Curs de formare profesionala continua ,,Tulburari de spectru autist,,  ,organizat in cadrul Programului Norvegian de Cooperare,Proiect 112481/2008,Centru de ingrijire pentru copii cu tulburari de spectru autist in  colaborare cu Spitalul de Psihiatrie Titan ,,Dr. Constantin Gorgos,, ; Colegiul Psihologilor din Romania si Asociatia Romana de Psihoterapie Centrata pe Persoana, Bucuresti,  12.10.2010 – 29.04.2011 ; 

· Cursul de formare ,,Utilizarea continutului educational multimedia interactiv in procesul de predare-invatare-evaluare specific elevilor cu cerinte educative speciale »  14.04.2011 ;

· Cursul de perfectionare ,,Metode de diagnostic si interventie in cazul persoanelor afectate de Autism si Sindrom Down ,, ,organizat de Centrul Roman de Interventie Sociala si Psihoterapeutica - 2011 ; 

· Cursul ,,Integrarea sociala si educationala a copiilor cu nevoi speciale ,, din cadrul proiectului ,,Toti copiii merg la scoala”, ID POSDRU /91/2.2/S/63231-Azuga, 20.06 2012- 24.06.2012  ; 
· Cursul de perfectionare :Pedagog de recuperare-2011-2012 ;
· Cursul de specializare pentru ocupatia de Mediator scolar, organizat de Asociatia C4C-Communication, Bucuresti 2012 
· Programul de formare continua ,,Formarea competentelor IT in procesul didactic’’, organizat de Universitatea Petrol si Gaze din Ploiesti in cadrul Proiectului ,,Profesionalizarea carierei didactice-Noi competente pentru actori ai schimbarilor in educatie din jud.Braila si Prahova ID 63329-septembrie 2012-februarie 2013;

· Programul de formare continua ,,Managementul clasei de elevi-gestionarea situatiilor de criza’’, organizat de Universitatea Petrol si Gaze din Ploiesti in cadrul Proiectului ,,Profesionalizarea carierei didactice-Noi competente pentru actori ai schimbarilor in educatie din jud.Braila si Prahova ID 63329 -septembrie 2012-februarie 2013;

· Programul de formare continua ,,Metode interactive de predare-invatare’’, organizat de Universitatea Petrol si Gaze din Ploiesti in cadrul Proiectului ,,Profesionalizarea carierei didactice-Noi competente pentru actori ai schimbarilor in educatie din jud.Braila si Prahova ID 63329-septembrie 2012-februarie 2013;

· Programul de formare continua ,,Proiectarea si implementarea curriculumului centrat pe competente’’, organizat de Universitatea Petrol si Gaze din Ploiesti in cadrul Proiectului ,,Profesionalizarea carierei didactice-Noi competente pentru actori ai schimbarilor in educatie din jud.Braila si Prahova ID 63329 in cadrul Proiectului ,,Profesionalizarea 
carierei didactice-Noi competente pentru actori ai schimbarilor in educatie din jud.Braila si Prahova ID 63329 -septembrie 2012-februarie 2013;

· Cursul de formare continua ,,Cunoasterea principiilor comportamentale de baza- factor esential pentru lucrul cu copiii cu autism’’-CCD, Prahova -2013;

· Programul de perfectionare pentru ocupatia de mentor-Ploiesti , iunie,2013;
· Curs initiere ,,Inregistrarea electronica a autoevaluarii’’, organizat de ARACIP in cadrul proiectului FSE POSDRU ,,Sprijin pentru unitatile scolare in implementarea manualului de evaluare interna a calitatii educatiei ‘’
· Am participat la cursul de formare suplimentara ,,Operator Introducere ,Validare si prelucrare date ”, organizat de ASSD-Ploiesti (octombrie –FEBRUARIE 2015) ;
· Contribuţiilor individuale  şi/sau în echipă la dezvoltarea practicii
managementului educaţional şi instituţional, în contextul reformei învăţământului

· Membră  in Comisia pentru Evaluarea şi Asigurarea Calităţii din Şcoala Gimnaziala Speciala,Orasul Valenii de Munte, anul şcolar 2012-2013/ 2013-2014 ; 2014-2015
· Membră în Comisia pentru Activitati Extracurriculare, anul şcolar 2013-2014 ; 2014-2015
· Membra  in Comisia pentru disciplina ,prevenirea si combaterea violentei in scoala,2014-2015 
· Membră in comisia SNAC . 2014-2015
· Realizări de parteneriate cu instituţii din domeniul educaţiei şi  al culturii.
· Protocol de colaborare în cadrul Proiectului Judetean ,,Primavara, anotimp al bucuriei’’, derulat la Grupul Scolar ,,Simion Stolnicu’’ anul şcolar 2012-2013/  2013-2014;
· Protocol de colaborare în cadrul Proiectului National ,,De la suflet la suflet, Sfintele Sarbatori de Pasti’’,derulat la  Liceul Tehnologic Special ,,Ion Pillat’’, Dorohoi, judetul Botosani anul şcolar 2012-2013/    2013-2014(editiile III si IV); 
· Protocol de colaborare în cadrul Proiectului National ,,Toamna, fantezie si culoare’’, derulat la Scoala Gimnaziala,,Teofil Valcu’’, Hanesti, judetul Botosani anul şcolar 2012-2013/    2013-2014(editiile III si IV) ;
· Protocol de colaborare în cadrul Concursului National de Terapie Ocupationala ,,Imi e destul sa stiu ca pot’’, derulat la Colegiul Tehnic ,,Ion Holban’’ judetul Iasi, anul şcolar 2013-2014;
· Parteneriat educational cu Muzeul de Arheologie si Istorie, Prahova- Muzeul N.Iorga, Valenii de Munte cu scopul promovarii dialogului si comunicarii intre elevi si reprezentanti ai culturii;
· Parteneriat educational cu Liceul Tehnologic Agromontan ,,Romeo Constantinescu’’, Valenii de Munte, Prahova;
· Parteneriat educational cu Colegiul National N.Iorga, Valenii de Munte, Prahova, in cadrul Strategiei de actiune  comunitara;
· Parteneriat educational cu Centrul Cultural, Valenii de Munte, Prahova;
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