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Să păstrăm sufletul inocent al copilăriei

Oancea Marian, clasa a IX- a
Liceul Tehnologic „Dimitrie Filipescu” Buzău
Profesor coordonator: Petrişor Adeluţa
Cred în vorba românească care spune că Dumnezeu nu loveşte cu parul şi că pedeapsa cea mai grea este urmarea propriilor fapte şi indiferent de vârstă, cu toţii tragem ponoasele acţiunilor noastre.
 În zilele noastre cuvântul „violenţă” a devenit aproape o banalitate, la televizor toate ştirile promovează agresivitatea, la fiecare pas observăm violenţa sub toate formele ei: pasivă, agresivă, şireată. Întâlnim violenţă acolo, unde ar trebui să fie armonie şi înţelegere, adică în familie sau în şcoală unde ar trebui să existe educaţie. Tot mai des, în ultimul timp, părinţii se plâng de copiii lor, deoarece aceştia sunt mai agitaţi, mai greu de stăpânit, vorbesc urât, stau ore în şir în faţa televizorului şi a calculatorului. 
Eu sunt de părere că violenţa nu ţine cont de vârsta, de om, de suflet, de aceea în lumea întreagă sunt atât de frecvente agresiunile, bătăile, conflictele şi războaiele. Poreclirea, acuzarea, blamarea, ameninţarea, utilizarea unui ton poruncitor, reproşurile, cicălirea, sfatul nesolicitat, vânarea greşelilor sunt toate forme de violenţă care ne amărăsc sufletul. Adesea, sunt însoţite de remarci ironice, afişate cu un aer de superioritate, de genul, Eu nu mă înşel niciodată/ Eu ştiu cel mai bine/Ţi-am spus eu/ Ai văzut că tot eu  am avut dreptate. Am fost martora situaţiilor în care o conversaţie era însoţită de ţipetele, sarcasm, umilire, amenintări sau ironii.

Eu cred că o importantă sursă a agresivităţii copiilor este, totuși, mediul din familie întrucât aici apar maltratările, certurile… Deseori, sancţionarea inadecvată a copiilor poate avea efect de bumerang, multiplicând chiar cazurile de comportament agresiv. Pe de altă parte, însă, actele de violenţă nesancţionate îi influenţează și pe ceilalţi copii , transformându-i de multe ori în modele.

Eu sunt de părere că întotdeauna un conflict se poate rezolva pe cale paşnică. Pentru aceasta este nevoie de oameni conştienţi, educaţi, cu o atitudine sănătoasă. Şcoala văzută în ansamblul ei , este o călăuză ce te ajută să îţi alegi propriul drum, să mergi cu lira în mână şi florile pe cap, să aduni noi cunoştinţe pe care să le depozitezi cu grijă şi interes în sacul desăvârşirii tale. Dar ce se întâmplă atunci când în calea ta apare un necunoscut şi te loveşte? Am putea opri aceşti copii violenţi, punându-i să facă fapte constructive, îndemnându-i către lucrurile mici, cum ar fi: a-şi cere scuze, a-i îndrepta către arte, a-i direcţiona către medii sociale echilibrate din care pot învăţa ceva bun.

 Pentru a preveni violenţa, trebuie încurajată comunicarea, renunţarea la maşinării şi în acelaşi timp, controlul furiei ce stăpâneşte fiinţa umană. Cred că putem combate violenţa prin educaţie, prin "dialogarea cu sine", promovând dorinţa de frumos, de estetic .
              Pentru ca noi, copiii să fim pregătiţi pentru societate, trebuie să dodândim cunoştinţe despre   non-violenţă, dar şi despre prevenirea acesteia, începând din şcoală. Cauzele unui comportament violent pot fi diferite: situaţia din familie, mediul social în care trăieşte, prieteniile pe care le are elevul în şcoală sau în afara ei. Un copil agresiv trebuie să fie ajutat şi pentru aceasta el trebuie să fie înţeles. De aceea trebuie să fim mai atenţi la ceea ce se întâmplă în jurul nostru şi pentru a evita conflictele trebuie să învăţăm atitudinile necesare aprofundării non-violenţei precum: iubirea, mulţumirea, înţelegerea celorlalţi, raţiunea, calmul, iertarea, bunul-simţ, fericirea, credinţa în Dumnezeu, curajul, cultivarea unor relaţii armonioase, veselia şi simţul umorului. 
Pentru a combate violenţa, trebuie să o refuzăm , nu să o negăm , căci aceasta nu se reduce la o simplă armă, la o simplă lovitură ca proiecţie a unui alter-ego zbuciumat.

 
Ce poate fi mai rău decât agresivitatea care ne rupe caracterul de fiinţă socială şi care ne izolează într-o lume numită trist lipsă de interes. Violenţa se poate naşte de oriunde, iar o simplă doză  poate duce la intoxicarea inimii, a afectelor, a credinţei. Un copil este ca o floare: cât de frumos va creşte, cât de frumos va rodi, depinde de grădinarul care o va îngriji, de  pământul, de lumina şi de apa pe care le are, de cât e ferită de frig, de furtună şi de soare.

E o fiinţă  plăpândă…Cum ai putea s-o rupi ori să o calci în picioare?

