Patratul

Intr-o duminica, elevul Andrei al clasei a 7-a a avut de pregatit un proiect despre frumusetea patratului si despre importanta sa in ,,Lumea geometriei'' .Nici bine nu a citit cerinta, ca s-a si apucat sa faca proiectul.Bunica lui ,care era o profesoara de matematica recunoscuta ,dar si o femeie care iubea copiii ,a decis sa il ajute pe harnicul baiat.Andrei a fost foarte atent si a inteles ca elementul de baza al geometriei este patratul.Bunica sa i-a spus definitiile patratului care erau foarte importante pentru el in acel moment .Dupa 30 de minute de scris definitiile si desenul patratului , Andrei s-a decis sa faca o compunere in legatura cu patratul,iar tatal lui L-a ajutat foarte mult ,incurajandu-l.Andrei a fost foarte fericit pentru ca a avut parte de sprijinul tatalui sau.Chiar daca el nu se pricepea foarte bine la compuneri si-a luat inima in dinti si s-a apucat de scris.
Baiatul a scris de unul singur cat de important este geometria pentru el si cat de mult iubeste el aceasta forma geometrica ,inca din copilarie.In timp ce scria, a realizat cat de mult munceau scriitori romani ,dar si matematicienii ca sa descopere noi teoreme ,pentru a-i ajuta pe ceilalti in viitor. A avut atat de multe idei , incat nu se mai oprea din scris ,iar tastatura era pentru el o mica orga ,prin intermediul careia isi putea exprima dorinta fata de matematica si dorinta de a-o impresiona pe doamna profesoara de matematica.In timp ce el scria ,tatal sau citea ce scria micul ,,Sadoveanu'' si era mandru in sinea lui ca acel copil este chiar copilul lui. Din punctul lui de vedere ,doamna lor a avut o influenta foarte puternica pentru ca Andrei a scris teoreme despre patrat si ghicitori si o compunere care te lasa cu gura cascata.Dar in inima unui profesor se simte un sentiment de mandrie si de admiratie fata de acel elev pentru daruinta sa si dragostea fata de matematica. Timp de 3 ore micul ,,Sadoveanu'' a tot scris si prin intermediul acelei compuneri a vrut sa-i arate profesoarei dragostea fata de geometrie.

Dupa ce a terminat compunere , s-a gandit sa faca o probleme de matematica legata de patrat .Datorita teoremelor invatate la scoala a reusit sa faca acea problema care a fost remarcata de multi profesori.Dupa ce s-a chinuit sa faca probleme ,compuneri si multe altele ,au prezentat proiectul,iar profesoara a decis sa-l ia pe Andrei la multe concursuri si l-a inzestrat cu numele de sef al clasei ,dar a si primit multe note mari la acea materie. Cand a terminat clasa a 8-a a fost nevoit  sa dea examenul de capacitate, care pe vreme aceea nu multi reuseau sa-l ia.Din fericire pentru el ,a avut o probleme asemanatoare cu cea facuta de el in clasa a7-a .In gandul lui exploda de bucurie; dupa ce a terminat problema cu patratul ,care era si ultima ,a predat lucrare.Cand s-au afisat rezultatele , bunica sa a explodat de mandrie pentru ca a luat cel mai mare punctaj pe judet.Imedia ce a aflta s-a dus la doamna profesoara si i-a aratat ca datorita dumneaei a reusit sa obtina un punctaj bun;care ii arata munca. Cel mai ciudat lucru a fost ca in clasa a9-a el a avut de facut un proiect despre patrat , dar din pacate nimeni nu l-a ales pe Andrei si in inima lui s-a simtit diferit si inferior fata de ceilalti.Dar a perseverat si s-a chinuit o zi intreaga sa faca un proiect rezonabil,dar ce a iesit nici doamna profesoara nu ar reusi sa faca.Pentru ca el a facut in loc de proiect ,a facut o prezentare de premiu international .La prezentare au asista niste profesori din Anglia ,care recrutau elevi pentru ''Harvard''.Cand i-au vazut proiectul ,au ramas impresionati de ce a realizat si cand a terminat ,s-au ridicat in picioare si l-au aplaudat cum nimeni nu a mai facut.In inima sa Andrei era plin de fericire si nici nu se astepta ca de la un mic proiect in clasa a 7a , sa ajunga la un liceu important in Anglia care putea sa-l trimita la Harvard. Din pacate pentru el nu a reusit sa se duca la acel liceu,din cauza situatiei financiare si a continuat in Romania.La primul test la matematica au avut Patratul, care a fost foarte greu pentru toti ,dar el a invatat toate definitiile:Aria ,perimetru, semi-perimetru.A luat 10 ,dar el tot era trist pentru ca a ramas in Romania ,din cauza banilor  ,dar a promis ca va invata la matematica din greu ,ca sa-si ajute viitorul copil sa nu pateasca acelasi lucru trist.A studiat din greu ,de la patrat la trapeze,paralelogram si multe altele care l-au fi ajutat la facultate . Atat de mult i-a priit ,incat la bacalaureat a luat 10 si a fost numit printre cei mai destepti elevi ai Romaniei si a fost premiat si in bani .Iar acea suma l-a ajutat sa plece la Harvard , iar Andrei a ajuns profesor chiar la Harvard ,de matematica.Si le-a povestit elevilor despre profesoara care l-a ajutat sa invete. Chiar daca au trecut 10 ani ,Andrei nu a uitat de unde a plecat si a pastrat-o in inima pe profesoara lui si le-a explicat ca patratul pentru el a fost o forma geometrica pe care o iubea inca de mic.Pentru ca a primit la 5 ani un cadou de la mama lui , un patrat desenat , iar mama lui a decedat din pacate si mereu isi aduce aminte de ea cand vorbeste despre patrat.Si din acel motiv a facut ce a facut la matematica cu patratul.Cand acei elevi l-au ascultat ,au inceput sa planga si i-au recunoscut ca il iubesc mai mult pe el ,chiar daca este Roman.Asa Romania a ajuns cunoscuta de la un copil care studia aria patratului , la un profesor care a inventat teoreme despre patrat . Prin aceasta compunere am vrut sa dezvalui ca nu sunt pasionat de calculator si mi-as dori sa arat altor tari ca eu am o profesoara de matematica care a reusi sa ma influenteze spre bine .Si mi-a aratat ca matematica nu este doar o materie ,ci si  o pasiune care te poate lansa catre un loc mai bun care te ajuta sa te mandresti ca esti Roman.Eu imi doresc ca de la un copil care a invatat patratul ,sa ajung sa il predau altora ce sunt dornici sa invete.Patratul este baza geometrie si din acest motiv l-am ales pentru proiect; pentru ca este plin de teoreme si te ajuta in viata de zi cu zi, ca si acest proiect pe care l-am facut.

