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DISCRIMINAREA PE CRITERIU RELIGIOS








                  Prof.Rosca Alina Delia

	


Discriminarea este acțiunea prin care unele persoane sunt tratate diferit sau lipsite de anumite drepturi în mod nejustificat, pe baza unor considerente neîntemeiate.
În majoritatea țărilor democratice există legi împotriva discriminării, iar egalitatea de tratament este în general garantată de Constituție. Cu toate acestea fenomenele de discriminare există chiar și în absența unor legi pro-discriminare, și împotriva eforturilor legislative de combatere a fenomenului.

Printre cele mai frecvente fenomene de discriminare se află: discriminarea pe bază de vârstă, de avere, de convingeri politice, de naționalitate, de rasă, de sex, de religie, de orientare sexuală etc.

           Conform Dictionarului de Sociologie „Oxford”, discriminarea, care in uzul comun inseamna, pur si simplu , „tratament incorect”, este privita ca o expresie a etnocentrismului, cu alte cuvinte, un fenomen cultural de „dispretuire a celui care este altfel.”
          RELIGIA reprezinta un sistem de credinte (dogme) si de practici (rituri) privind sentimentul divinitatii si care ii uneste, in aceeasi comunitate spirituala si morala pe toti cei care adera la acest sistem.
          CREDINTA vizeaza convingerea in existenta unei supra-persoane sau unei puteri constiente, capabile sa faca atat universul cat si omul cu toate calitatile si limitele primite.
          CONVINGEREA RELIGIOASA poate fi definita ca fiind increderea neconditionata a omului in dogmele unei religii.
          LIBERTATEA RELIGIOASA este reglementata la nivel international de numeroase documente ale Natiunilor Unite si de Conventia Europeana pentru protectia drepturilor omului si a libertatilor fundamentale. 
          Printre primele documente care au avut in vedere discriminarea religioasa a fost „Declaratia de eliminare a tuturor de intoleranta religioasa” din cadrul Adunarii Generale 36/55 din 25 nov. 1981, care prevede ca „nici o persoana nu va putea fi supusa vreunei constrangeri ce i-ar putea leza libertatea de a-si alege o religie sau credinta”.
            Conventia Europeana privind drepturile omului prevede in art.9; alin.1 faptul ca „orice om are dreptul la libertatea gandirii, a constiintei si a religiei; acest drept include si libertatea de a-si schimba religia sau convingerile, libertatea de a-si exprima singur sau impreuna cu altii, in public sau in mod privat, religia sau convingerile prin venerarea, predarea, practicarea, predarea sau respectarea acesteia”.
            Articolul 14 din aceeasi lege prevede faptul ca  „drepturile si libertatile prevazute in aceasta Conventie vor fi asigurate fara discriminare pe motive de sex, rasa, culoarea pielii, limba, religie, opinii politice sau alte opinii, origine nationala sau sociala, de asociere cu o minoritate, proprietate, nastere sau alte imprejurari.
           DATE STATISTICE
            In conformitate cu Recensamantul realizat in anul 2002:
· 86,8 % dintre romani s-au declarat ortodocsi (18.086.428);
· 4,5 % dintre romani s-au declarat romano-catolici (1.028.400);
· 3,7 % dintre romani s-au declarat reformati;
· 1,5 % dintre romani s-au declarat penticostali;
· 0,9 % dintre romani s-au declarat greco-catolici.
         In Dobrogea exista o minoritate islamica, compusa majoritar din turci si tatari. Exista si un numar de atei, agnostici si persoane care nu si-au declarat religia.
         PARERI DIFERITE.
         Conform Annuario Pontificio Romano, buletinul oficial al Sfantului Scaun, in aceeasi perioada, recensamantul intern al Bisericii Catolice a numarat in Romania 1.193.806 credinciosi romano- catolici (cu 165.405 persoane mai mult comparativ cu cele inregistrate de autoritatile romane). Aceasta cifra este disputata de Biserica Catolica , acesta pretinzand ca au existat multe nereguli, cum ar fi faptul ca, cei care completau chestionarele au refuzat sa bifeze afiliatia Romano- Catolica si au inscris, in mod automat, afiliatia Ortodoxa, ceea ce a dus la un rezultat inexat.
         CULTE RELIGIOASE IN ROMANIA.
      Biserica Ortodoxa Romana;
      Biserica Romano- Catolica;
      Martorii lui Iehova. 
      Biserica Ortodoxa de Stil Vechi din Romania;
      Biserica Romana Unita cu Roma;
      Biserica Reformata din Romania;
      Biserica Evanghelica Lutherana din Romania;
      Biserica Evanghelica de Confesiune Augustana din Romania;
      Biserica Unitariana din Transilvania;
      Uniunea Bisericilor Crestine Baptiste din Romania;
      Biserica Adventista de Ziua a Saptea din Romania;
      Uniunea Penticostala;
      Federatia Comunitatilor Evreiesti din Romania;
      Islamul in Romania;
             LEGEA CULTELOR.
             Legea Cultelor reglementeaza regimul cultelor in cadrul in care se desfasoara activitatile acestora, precum si normele pe care trebuie sa le respecte opinia publica in privinta regimului aplicat adeptilor cultelor si obiectelor de cult ale acestora.
             NOUA LEGE A CULTELOR (27 dec. 2006).
             Mult controversata lege prevede:
      Interdictia de a publica/ canta/ infatisa mesaje care ar putea leza credintele diferitelor culte, pe slujitorii sau pe adeptii acestora;
      De asemenea, Legea Cultelor a dat si prilejul controverseu privind scoaterea icoanelor din salile de clasa;
      Contestat este si articolul care prevede ca pentru a primi bani de la buget, un grup religios ar trebui sa aiba cel putin 23.000 de adepti.
         Aceste prevederi au fost sesizate si de catre Institutul pentru Religie si Politic Publice ale S.U.A., care le-au cerut Institutiilor U. E. sa verifice cat de „europeana” este legea.
          Numeroase O.N.G.-uri pentru tineret si artisti au protestat la adresa prevederii care interzice publicarea, cantarea sau infatisarea de mesaje religioase. Potrivit acestor organizatii, aceasta prevedere ar scoate brusc in afara legii carti cum ar fi : „Codul lui Da Vinci” (Dan Brown), „Antichristul” (Nietzsche), „Decameronul” (Boccacio), filme ca „Patimile lui Iisus ” dar si o buna parte din productia muzica a ultimilor 40 de ani, melodii ale formatiilor Led Zeppelin, Black Sabbath, Iron Maiden sau ale unor artisti precum Florin Chilian sau Luna Amara. Chiar si unele dintre operele lui Ion Creanga, ce fac referire la „metehnele preotilor” sau au ca personaje sfintii, pe Dumnezeu sau pe Iisus Hristos ar putea deveni indezirabile. Astfel, aceasta prevedere a fost acuzata de „neconstitutionalitate” pe motiv ca ar legaliza cenzura.
          INSTIGAREA LA DISCRIMINARE.
           Instigarea la discriminare constituie fapt infractional si se pedepseste cu inchisoare de la 6 luni la 3 ani sau cu amenda, in conformitate cu Cap.IV, art. 317, Cod Penal.
             IMPIEDICAREA LIBERTATII CULTELOR.
           Impiedicarea sau tulburarea libertatii de exercitare a vreunui cult religios, care este organizat si care functioneaza potrivit legii, se pedepseste cu inchisoare de la o luna la 6 luni sau cu amenda.
           Cu aceeasi pedeapsa se sanctioneaza fapta de a obliga o persoana, prin constrangere, sa participe la serviciile religioase ale vreunui cult sau sa indeplineasca un act religios legat de exercitarea unui cult. (Cap. IV, art. 318, Cod Penal).
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