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Discriminare…STOP!

Referat

O problemă majoră cu care societatea se confruntă este discriminarea, care reprezintă discernământul calităţii şi recunoaşterea diferenţelor existente între lucruri. Discriminarea este imposibil de eliminat în totalitate, pentru că nu trăim într-o societate ideală. Nu toţi oamenii se adaptează într-o manieră perfectă la circumstanţe şi la persoanele din jur, pentru că se ţine cont de anumite criterii injuste.

Individul doreşte să-i fie bine. Toţi au un acest scop, însă, chiar dacă este un ţel comun, problema e că acest „bine”, este înţeles în diverse moduri şi poate fi atins prin direcţii diferite. Societatea reprezintă individul, existând o conexiune între cele două, însă interesant este modul în care se distribuie viziunea asupra direcţiilor de urmat, mass-media fiind cea care reflectă acţiunile şi cerinţele membrilor comunităţii.

Pentru unii, acest lucru ar însemna să renunţe la propria identitate. Însă nu trebuie confundat cu  prejudecata care înseamnă atitudinea negativă faţă de fiecare individ, membru al unui grup, fiind motivată doar de apartenenţa acestuia la grup. Diferenţierea dintre oameni este cea mai răspândită formă de discriminare, datorită prejudiciilor aduse din cauza unor serii de tratamente caracteristice către anumite grupuri de persoane. Discriminarea pe motive de rasă sau religie este ilegală în majoritatea democraţiilor occidentale, în vreme ce discriminarea în funcţie de merite este de cele mai multe ori tolerată de sistemele legislative, fiind redată ca o formă de diferenţiere între performanţele mai multor persoane.

Convenţia pentru eliminarea tuturor formelor de discriminare rasială (1965) defineşte discriminarea ca: „orice deosebire, excludere, restricţie sau preferinţă întemeiată pe rasă, culoare, ascendenţă sau origine naţională sau etnică, care are drept scop sau efect distrugerea sau compromiterea recunoaşterii, folosirii sau exercitării în condiţii de egalitate a drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului în domeniul politic, economic, cultural şi social, sau în orice domeniu al vieţii publice”.

Comportamentul nostru determinat de stereotipuri şi prejudecăţi, este deseori cauza unei comunicări dificile şi a conflictelor care stau la baza diferenţelor interetnice. Însă totul provine din perioada în care încă ne formam, eram influenţaţi, personalitatea nefiind bine definită. Bazele educaţiei se observă în timp. Cei care îşi mai găsesc putere, se autoeducă, insuflând şi altora să procedeze asemenea lor. A construi stereotipuri este o funcţie naturală a minţii umane, care dorind să atenueze anxietatea faţă de necunoscut, simplifică realitatea complexă şi ajută corpul şi mintea noastră să dezvolte răspunsuri automate la stimuli similari. Dar, a construi stereotipuri şi a le utiliza este periculos, deoarece simplifică realitatea umană complexă, negând unicitatea fiecăruia dintre noi. Atunci când construim stereotipuri, adeseori completăm datele care ne lipsesc cu ajutorul cunoştinţelor şi informaţiilor luate din baza noastră de date.În aceste condiţii, diferenţa culturală dintre oameni poate determina formarea unor stereotipuri care nu corespund realităţii înconjurătoare.

Există o multitudine de domenii în cadrul cărora discriminarea s-a manifestat în mod debordant de-a lungul timpului, însă aria în care se întâlneşte cu precădere este cea referitoare la diferenţele legate de rasă. Discriminarea rasială se bazează atât pe prejudecăţi şi stereotipuri referitoare la anumite grupuri, cât şi pe convingerea că rasa este un factor important ce determină trăsăturile şi posibilităţile umane individuale. Cunoscut în mod curent drept rasism, această convingere are drept premiză ideea că diferenţele provenind din moştenirea genetică sau culturală ar produce în mod necesar rase superioare sau inferioare altora.

Un fenomen similar rasismului este xenofobia. Xenofobia este teama de străini sau de necunoscuţi şi este adesea manifestată prin respingere, ostilitate sau violenţă împotriva unui anume grup. Acest tip de discriminare, corelat cu rasismul, decurge dintr-o percepţie a superiorităţii etnice sau culturale ca rezultat al unei viziuni etnocentriste, acesta manifestându-se atunci când cineva priveşte lumea exclusiv din perspectiva propriei culturi şi consideră că tot ceea ce se află în afara culturii de apartenenţă este necesar inferior. Astfel, oamenii care au o viziune etnocentrică judecă celelalte culturi cu standarde proprii şi nu pot trece peste diferenţele culturale, aşa cum nici nu pot înţelege alte concepţii despre lume şi viaţă.

Pentru ca dreptatea şi binele să răzbată, s-a creat statul. Legislaţia naţională deţine un rol hotărâtor în proliferarea combaterii discriminării de orice tip. Toţi oamenii dispun de o măsură egală de drepturi naturale (de ex. dreptul la viaţă şi la integritate corporală sau la libertate personală), indiferent de sex sau vârstă, de poziţia socială, de timpul, de locul şi de ordinea statală în care trăieşte.

Drepturile naturale sunt drepturi suprastatale şi de aceea nemodificabile, „eterne”.Ele se deosebesc de prevederile statale şi de normele legale care se pot schimba de-a lungul istoriei, adică de dreptul pozitiv, emiţând pretenţia că au o calitate juridică mai sporită faţă de acesta din urmă.

Presa, radioul, televiziunea şi mai nou Internetul sunt canale prin care se influenţează, orientează şi dirijează opinia publică, interesele, motivaţiile oamenilor, conştiinţele lor, independent de graniţele propriilor voinţe şi simţuri, iar oamenii sunt tot mai dependenţi de această reţea globală, pentru a fi la curent cu ceea ce se întâmplă în lume. De aceea, majoritatea oamenilor se bazează pe credibilitatea mijloacelor de comunicare în masă.

Avantajele pe care le oferă mass-media înseamnă, din păcate, atâtea puncte slabe, iar dependenţa tot mai mare a omului de ceea ce îi oferă mijloacele de informare în masă reprezintă o ocazie propice şi pentru dezinformarea acestuia. Iar, prin aceasta, este posibil să fie schimbate atitudinile, convingerile, trăirile şi comportamentul oamenilor fără a apela la mijloace violente. 

In concluzie, discriminarea poate submina atingerea unui înalt nivel în materia angajării şi protecţiei sociale, creşterea standardului de trai şi a calităţii vieţii, coeziunea şi solidaritatea economică şi socială.

