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Discriminarea între sexe a existat mai multe secole în trecut, considerându-se ca ceva natural, normal. Abia începând cu secolul al XVIII-lea, dar mai ales în  secolul XIX s-a ajuns la concluzia că această inegalitate între bărbat şi femeie este incorectă şi nedreaptă. Astfel se configurează mişcarea feministă care luptă pentru drepturile femeilor.
     În procesul transformării societăţii, instrucţia şi educaţia devin tot mai necesare şi importante pentru formarea femeilor conform propriilor aspiraţii.

Rolul femeii şi al educaţiei ei, devine pragmatic, spre sfârşitul secolului al XIX- lea, şi se referă direct la destinul personal al femeilor în procesul modernizării însemnând  posibilităţi noi de manifestare a aptitudinilor mai ales în spaţiul public. Până la Primul Război Mondial, domeniul profesionalizării rămâne partajat între masculin şi feminin. Un pas important al mişcării feministe în secolul al XIX-lea a fost obiectivizarea problematicilor ce trebuiau revendicate: drepturi economice şi civile, atingând şi drepturile politice. 
 
Instruirea femeii era punctul principal al emancipării sale, şi mijloc important de realizare a acesteia. Necesitatea emancipării femeii era explicată prin însăşi evoluţia situaţiei social-economice: prin faptul că “…femeia din popor a intrat în fabrici, iar burgheza a îmbrăţişat diferite cariere”
.


Reformarea sistemului de învăţământ în vederea permisivităţii mai mari, determină extinderea  feminismului şi în perimetrul zonei publice, în piaţa muncii. Aceasta a avut consecinţe importante  în plan social prin accesibilitatea unor cariere profesionale, ştiinţifice sau artistice, în preajma Primului Război Mondial.
După 1822, apar primele instituţii publice de învăţământ sub formă de pensionate particulare, deschise la început de străini. Şcolile naţionale înfiinţate oferă noi locuri în care tinerele fete pot studia.
 

     Apar mai târziu şcoli de fete, pensioane, şcoli internat, sau şcoli profesionale, care sunt înfiinţate şi subvenţionate de către anumite personalităţi sau reprezentante ale societăţilor şi comitetelor feministe.  În cadrul unei intense activităţi a mişcărilor feministe manifestate prin adunări generale, conferinţe, întruniri, reuniuni se dezbăteau aspecte şi probleme ale învăţământului privind promovarea formării şi educării fetelor şi tinerelor domnişoare, printr-o viziune mai realistă, echitabilă şi modernă. 

"Reforma învăţământului elaborată de Spiru Haret, avea în vedere şcolile de fete cuprinse în sistem secundar  universitar precum şi cel profesional. Şcolile secundare erau împărţite în două cicluri: şcoli de gradul I cu o durată a studiilor de 5 ani, şi de gradul II în care cursurile durau 6 ani, certificatul de absolvire echivalând cu bacalaureatul, ceea ce oferea posibilitatea de înscriere la facultate”
.
La sfârşitul secolului al XIX –lea tinerele fete au posibilitatea să urmeze o şcoală secundară în ţară şi să-şi completeze studiile la un nivel superior în străinătate, astfel putând să opteze pentru o carieră profesională după întoarcerea în ţară. 

”Universitatea românească devine destul de târziu o posibilitate pentru femei; în Legea învăţământului public din 1881 elaborată de ministrul Vasile Conta se prevedea accesul fetelor numai la Facultatea de Medicină. În America în anul 1900- 228 de femei au obţinut doctorate la diferite discipline, de la studii clasice până la astronomie şi geologie, în timp ce în Franţa în 1861 Academia din Lyon i-a recunoscut pentru prima dată unei femei bacalaureatul”
.

 La Bucureşti şi Iaşi, după „liberalizarea  accesului în Universitate, numărul studentelor în primii ani era foarte mic, uneori fiind vorba de un singur exemplu, ca acela al Ceciliei  Voia, prima şi singura studentă la Şcoala Naţională de Arhitectură în 1899. Un caz celebru în epocă a fost doctoratul în drept obţinut la Paris în 1890 de o româncă, Sarmisa Bilcescu. Prima femeie din Europa care obţinea această performanţă după ce terminase prima, în 1888, Fac de drept la Sorbona.  În anul 1912, „Elisa Leonida Zamfirescu a avut ambiţia să demonstreze că şi femeile pot urma o carieră tehnică. A fost prima româncă inginer, din ţara noastră şi din Germania; a studiat la Charlottenburg, unde a fost foarte greu acceptată: decanul facultăţii Hoffman i-a invocat cei trei K la care trebuie să se rezume (bucătărie, copii şi biserică). Colegii nu au primit-o la balul bobocilor. Profesorul de maşini, când a zărit-o în amfiteatru a strigat: la bucătărie! Acolo-i locul femeilor nu la politehnică!”
 
Susţinerea de către autorităţi a (studiilor cu) burselor în străinătate pentru bărbaţi nu era o problemă, pe când pentru femei lipsea aproape cu desăvârşire. 

„La 1900 analfabetismul din România era printre cele mai ridicate din Europa, atât printre bărbaţi dar mai ales în rândul populaţiei feminine, ceea ce pune sub semnul întrebării succesul reformei învăţământului pe termen lung”
.
„În vederea reducerii numărului de analfabeţi o contribuţie deosebită a avut-o în 1916 Societatea Ortodoxă Naţională a femeilor române, care a activat  în cadrul şcolii de fete Silvestru. Aici  250 de analfabeţi au început a scrie şi a citit”
. 
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