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INVITAŢIE
CONCURSUL JUDEŢEAN „Comorile tradiţionale în suflet de copil”
cultural-artistic/folclor, tradiţii şi obiceiuri
cu participare indirectă
2 iunie 2021

Ediția a III-a, on line
· Organizatori :  Şcoala Gimnazială ,,Veronica Micle” Iaşi

· Parteneri: Asociaţia  părinţilor Școala Veronica Micle,  Complexul Muzeal Naţional „Moldova” Iaşi,  Parohia „Pogorârea Sfântului Duh”Bucium,  Congregaţia Surorilor Providenţei prin Centrul de zi ,,Alois Scrosoppi” 
· Secţiuni : Concursul se adresează preșcolarilor și elevilor din clasele CP-VIII din învăţământul de masă şi cel special, precum şi cadrelor didactice coordonatoare.

Secţiunile de concurs sunt:
Secţiunea I:

· “Fii meşter, fii popular!”-modelaj, colaj, semne de carte, handmade decorative, din diferite materiale (fire, ţesături, tricoturi, piele, înlocuitori, hârtie, carton, acuarele, etc. ) prin diferite tehnici de lucru.

Secţiunea II:

· “Fii tradiţional”-elevii de gimnaziu -prezentarea unui PPT/poster care să ilustreze participarea copiilor la activităţile desfăşurate cu ocazia evenimentelor care le-au marcat existenţa (Naşterea Domnului, Anul Nou, Tradiţii de primăvară, Paşte etc).
· “Comori tradiţionale” -cadrele didactice (secţiune directă)- prezentarea unor referate sau proiecte tematice/educaţionale în conformitate cu tematica şi activităţile proiectului.

Înscrierea participanţilor se realizează, în perioada 10 mai-31 mai 2021, pe baza fișei de înscriere, pe adresa de e-mail:        comorile2020@yahoo.com           

•    Concurenţii vor depune lucrările realizate până la data de 31 mai 2021 , profesorului coordonator al clasei  sau coordonatorului proiectului- prof. Cecilia Elena Zmău la  Școlii Gimnaziale “Veronica Micle
