Traductoare – schemă, generalitati
Traductorul este instalat pe bucla de reacţie negativă a S.R.A., şi are rolul de a transforma mărimea de ieşire a instalaţiei tehnologice, de regulă într-un semnal electric aplicat elementului de comparaţie.

De obicei traductoarele sunt formate din doua părţi distincte si anume:     

- elementul sensibil (sau de măsurare), care transforma semnalul de la intrare intr-un semnal intermediar, de obicei o deplasare mecanica , sau un semnal electric.

- Elementul adaptor, care transformă semnalul intermediar, intr-un semnal de ieşire e, de obicei de natura electrica, sau pneumatica, convenabila pentru a fi prelucrata in elementele din aval. Elementul adaptor introduce adeseori si un efect de amplificare, iar semnalul de ieşire este, in mod uzual, un semnal unificat.

O schema mai în detaliu este cea din fig.1
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	fig. 1 Schema bloc 

Mărimi care apar in schema

x - mărime fizică de intrare; 

x01- mărime intermediară;

 xo2 – mărime aplicată la intrarea adaptorului;

 y - mărimea de ieşire din traductor. 




Elemente componente

· ES- element sensibil, denumit şi senzor, detector, captor, sesizează variaţia mărimii fizice de intrare x, pe care o transformă într-o mărime intermediară x01, de altă natură fizică (t.e.m., sau variaţie de rezistenţă electrică, capacitate electrică sau inductanţă).

· ELT- element de legătură, care poate fi un convertor, care asigură transmiterea semnalului xo1, sub formă transformată xo2 la adaptor;

· A- adaptor, converteşte semnalul primit şi îl adaptează cerinţelor impuse de utilizarea sa în schema de automatizare.  Semnalul y de la ieşirea adaptorului este de regulă, un semnal unificat.

· SAE- sursă exterioară de energie, necesară adaptorului la convertirea semnalului şi elementului sensibil ES pentru detectarea şi convertirea mărimii măsurate x.

Tipuri de traductoare
a) În funcţie de natura mărimii electrice de ieşire:


- Traductoare parametrice, la care mărimea măsurată este transformată într-un parametru electric. Ele pot fi traductoare rezistive, inductive şi capacitive;

- Traductoare generatoare, la care mărimea măsurată este transformată într-o 

tensiune electromotoare.

b) În funcţie de natura mărimii aplicate la intrare: 



- Traductoare de mărimi neelectrice: temperatură, deplasare, debit, viteză, presiune, etc.;

- Traductoare de mărimi electrice : curent, frecvenţă, putere, fază, etc.

c) În funcţie de modul de variaţie al mărimii de ieşire: 

- Traductoare numerice;

- Traductoare analogice.
