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Liceul Teologic Penticostal “Elim” 


 


Piteşti 





Liceul Teologic Penticostal “Elim” Piteşti este un liceu creştin, misiunea lui fiind aceea de a oferi sprijin familiilor şi bisericii în îndeplinirea responsabilităţii educării copilului, pentru ca, împreună cu acestea să dăruiască societăţii o generaţie de tineri cu temeinice cunoştinţe academice şi, în acelaşi timp, şi cel mai important, cu o perspectivă creştină asupra lumii şi vieţii, şi care să se implice în transformarea societăţii într-una în care prioritate să fie trăirea după poruncile divine.


Ca si declaraţie de viziune, Liceul „Elim” îşi propune să predea toate disciplinele din perspectiva Cuvântului lui Dumnezeu, Biblia, şi să promoveze valorile creştine prin modelul de viaţă al profesorilor creştini şi al celorlalte persoane din şcoală, implicate în procesul de educaţie





Liceul Teologic Penticostal „Elim” Piteşti a luat fiinţă în toamna anului 1995, ca şi clasă de teologie penticostală la Liceul Teoretic „Ion Barbu” Piteşti unde a funcţionat timp de un an de zile. Prima promoţie a cuprins 30 de elevi înscrişi, 25 absolvenţi, 24 cu examen de bacalaureat, 16 studenţi în primul an.


În toamna anului 1996 liceul şi-a mutat sediul la Grup Şcolar Construcţii Montaj nr. 1, actual Colegiul Tehnic „Dimitrie Dima”, la etajul al treilea al unui cămin aparţinând liceului respectiv.


În anul 2000, în octombrie, liceul a devenit personalitate juridică. Din septembrie 2010, liceul funcţionează într-un spaţiu nou, etajul al II lea al Şcolii nr. 9 Piteşti, din strada Negru Voda, nr. 29.








Scurt istoric al liceului “Elim”





“Au ajuns la Elim, unde erau douăsprezece izvoare de apă şi şaptezeci de finici. Şi au tăbărât acolo, lângă apă.”


Exod 15:27
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