“Cat timp tine educatia?

  Atat cat tine viata!”        

                J. Michelet
SCOALA IERI SI AZI...

             Scoala cu clasele I-VIII Horia a functionat ca unitate de invatamant de prin anul 1900, in mai multe localuri improvizate situate pe sosea. Primul invatator al satului Ortachioi a fost preotul, care se numea Stanescu, asa cum aflam din pomelnicul bisericii.

               Intre anii 1906 – 1910, in sat s-au stabilit intre 50-60 de familii de veterani veniti, in marea lor majoritate, din Moldova. Acest fapt a facut sa creasca populatia romaneasca a satului, care, pana la acea vreme, era predominant turceasca, determinand dotarea satului cu noi edificii: scoala  si biserica. “Scoala veche”, cu cele doua sali de clasa, a fost data in folosinta la inceputul anului scolar 1914-1915. 

               Horia, asa cum s-a numit satul din anul 1948, a avut internat si cantina pentru elevii din alte sate o perioada de opt ani (1951/52-1960).

               Anul scolar 1959-1960 a deschis epoca invatamantului elementar de 7 ani si apoi de 8 ani pentru toti copiii. De la aceasta data se deschide un nou capitol in viata scolii: elevii sunt numai din Horia si Closca, colectivul de cadre didactice este format din invatatori si profesori calificati, fosti elevi ai scolii.

               Datorita numarului mare de elevi, in anul 1970-1971, se construieste o noua scoala, cu parter si un etaj, cu opt sali de clasa, laboratoare, cancelarie, biblioteca, arhiva, magazie pentru materiale, doua holuri si casa scarii. A fost data in folosinta la 15 septembrie 1971.

               Valoarea constructiei s-a ridicat la suma de 740 000 lei, fara a incadra unele cheltuieli materiale (piatra) si munca prestata de locuitorii comunei. Dotarea cu mobilier a fost asigurata de catre Inspectoratul Scolar Judetean, din fondurile statului. Astfel, se rezolva si problema spatiului de scolarizare la Horia, iar incepand cu anul scolar 1980-1981, si a spatiului pentru invatamantul prescolar (scoala veche).

                 Intre anii 1971-1972 si 1975—1976, scoala a functionat cu treapta I de liceu. Generalizarea invatamantului de 10 ani, inceputa in anul scolar 1981-1982 si continuata pana in 1989-1990, s-a concretizat la Horia prin opt promotii de absolventi de 10 clase, elevi proveniti din satele comunelor Horia si Hamcearca. Tot in acest interval, Scoala din Horia a functionat ca filiala de liceu seral a Liceului din Topolog si a scolarizat doua promotii. Din anul scolar 1992-1993 pana in anul scolar 1995-1996 scoala a mai dat doua promotii de absolventi din invatamantul complementar (de ucenici), cu profilul tractoristi.

            Ce este scoala din Horia astazi? Doua corpuri de scoala, mari si spatioase, doua sali de activitati pentru invatamantul prescolar, dotate cu mobilier adecvat, material didactic corespunzator cerintelor actuale, calculatoare si alte mijloace moderne obtinute prin Programul de Dezvoltare a Invatamantului Rural. Scoala se afla la sfarsitul unui amplu proces de reabilitare, astfel incat si copiii de la tara sa poata invata intr-un mediu propice, asemanator cu cel de la oras.

             Ceea ce-i lipseste scolii din Horia la aceasta data sunt tocmai copiii- obiectul muncii didactice, copii in continua descrestere ca numar, din motivele general valabile pentru tara noastra: scaderea natalitatii in ultimii ani si plecarea masiva a locuitorilor la munca in strainatate sau chiar la orasele apropiate.

             Cu toate acestea, dascalii scolii lucreaza cu tact, pricepere, folosind cele mai noi si atractive metode si mijloace de invatamant, astfel incat la sfarsitul celor 8 clase, elevii sa fie mandri ca au terminat scoala la Horia, iar noi sa ne mandrim cu rezultatele lor de la licee, facultati.

( extras din “Monografia comunei Horia din judetul Tulcea”, prof.Ioan Corleanca)

Director prof. Raicu Maria
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