                Grădinița cu program prelungit nr.1 este o structură arondată a            Grădiniţei  ”CĂSUȚA CU POVEȘTI”Orăștie. 

               Aici  este locul ideal pentru  copilul tău!  
Grădiniţa este situată în str. Luncii nr.8 și   funcţionează cu o grupă de program prelungit cu 25 de preșcolari. 

Deviza noastră este ”Tot ce e mai bun pentru copii”! 
În grădiniță copiii beneficiază de toată grija necesară, de educație, atenție, siguranță și încredere.              
            Noi considerăm că  vârsta preşcolară este cea mai importantă perioadă în dezvoltarea copilului, în care se pun bazele personalităţii acestuia. De aceea, scopul nostru este să   oferim copiilor bucuria de a-şi petrece timpul într-un mediu plăcut, motivant și stimulativ , în care să se dezvolte  din punct de vedere:
·  fizic (motricitate, abilităţi);
· cognitiv (atenţia, memoria, raţionamentele, rezolvarea de probleme, limbajul);
· social şi moral.

              Activitatile pe domenii experiențiale, care se desfasoară in cadrul unității , sunt conform Curriculum-ului Național pentru învățământ preșcolar: domeniul limbă și comunicare (lectură, poveste, creație etc), domeniul om si societate (civic, comportament, activitati practice etc), domeniul știintific (matematică, știinte ale naturii etc), domeniul estetic și creativ (desen, pictură, modelaj, muzică etc), domeniul psiho-motric (sport, mișcare, jocuri competitive etc).
           Preşcolarii dispun de un program educaţional complex şi variat, de îmbinarea tradiţionalului cu modernul, prin intermediul celor mai bune metode de predare - învăţare - evaluare, de pregătire pentru şcoală şi viaţă, printr-o educaţie de calitate, fiind îndrumați de un colectiv de cadre didactice cu pregătire superioară,  cu experiență și dăruire.  

          Activităţile opţionale, desfăşurate în colaborare cu profesorii de specialitate, sunt variate, în concordanţă cu aptitudinile şi dorinţele copiilor: cursuri de limba engleză, dans modern , ateliere de activităţi creative.
         Activităţile educative școlare și extrașcolare se desfăşoară în colaborare cu părinţii şi comunitatea locală, contribuie la îmbunătăţirea actului educaţional şi la promovarea imaginii grădiniţei în comunitate.
             AstfeI, cu toții, vom învăța să descoperim lumea și să o facem mai bună!  
Colectivul didactic
