Centrul de zi MARINA                                                                                                                         
Curtea de Argeş , str. Victoriei nr. 5.  

Tel/fax: 0248/268082; 
E_mail: centruldezimarina@yahoo.com
Misiune

Vizeaza eficientizarea procesului instructiv-educativ, implicarea mai activa a tuturor factorilor responsabili in implementarea reformei, intarirea parteneriatului scoala - familie – comunitate,  initiere de  proiecte si programe prin care persoana cu dizabilitati sa-si influenteze viitorul si sa-si construiasca destinul.
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OFERTA EDUCATIONALA 

CENTRUL DE ZI “MARINA”

Anul scolar 
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Centrul de zi “Marina” scolarizeaza copii cu deficiente, avand: - 2 grupe de gradinita cu program de zi; - clasele I- X, in regim de zi, 
- grupa de extrascolari ce beneficiaza de terapii compesatorii. 
Programul instructiv –educativ se desfasoara pe doua schimburi, dupa o programa simplificata fata de cea din scoala generala. 
Respectand dreptul la dezvoltare personala si sanse egale a copilului cu deficiente conform legislatiei in vigoare, scoala noastra are urmatoarele obiective:

-  formarea si dezvoltarea deprinderilor si abilitatilor necesare integrarii sociale si comunitare

- dezvoltarea unor programe de interventie personalizata, terapeutice, compensator- recuperatorii, pentru 
valorificarea potentialului maximal al fiecarui elev.

-  dezvoltarea spirituala, morala si culturala a elevilor.

- consilierea permanenta a elevilor si parintilor, precum si colaborarea permanenta cu autoritatile locale.

         ŞCOALA trebuie să fie o instituţie care oferă servicii şi copiilor cu disabilităţi unde educaţia se cuvine să fie sensibilă nevoilor lor Centrul de zi “Marina” beneficiaza de personal specializat, profesori de psihopedagogie speciala, invatatori educatori, profesori educatori, logopezi, kinetoterapeuti, psihologi, personal medical si personal administrativ de inalta calificare. Daca aveti un copil care intampina greutati psihice, afective, comportamentale, sociale, scolare, va oferim sprijin specializat in rezolvarea acestor probleme prin personalul nostru specializat, cadre didactice, personal medical, personal auxiliar.
Program instructiv-educativ avand un curriculum adaptat particularitatilor psiho-individuale ale elevilor.
Centrul de zi “Marina” coopereaza permanent cu D.G.A.S.P.C. Arges si cu Serviciu de Evaluare Complexa a Copilului cu Dizabilitati Arges.  

 
Testare psihologica gratuita, informare si indrumare pentru inscriere intr-o unitate de invatamant speciala, ce vine in ajutorul copiilor cu deficiente.

Programe de recuperare specifice, activitati ludice, de socializare, precum si terapii specifice.
Evaluari de specialitate: logopedice, kinetoterapeutice, psihologice, pentru stabilizarea diagnosticului si a programului de recuperare prin planuri de interventie personalizate.
 Consilierea familiei prin implicarea activa a parintilor in evolutia copiilor astfel incat parintii sa poata continua munca din scoala.

Activităţi extracurriculare

Reprezintă activităţi sportive şi artistice care se organizează la nivelul unităţii de învăţământ, de regulă pe nivel de clase, suplimentar faţă de disciplinele din planurile-cadru de învăţământ şi din curriculumul la decizia şcolii. 
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Activităţi extraşcolare se stabilesc şi se organizează de diriginţi şi de echipe/comisii cu responsabilităţi specifice, cu aprobarea direcţiunii iar participarea elevilor la activităţile extraşcolare este benevolă .
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    Pentru anumite activităţi extraşcolare se pot stabili reguli specifice, iar elevii sunt obligaţi să respecte întocmai aceste reguli - pentru siguranţa lor şi a colegilor lor şi pentru a asigura succesul activităţii.

    Rezultatele obţinute în urma participării la activităţile extraşcolare se menţionează şi se recompensează la nivelul clasei şi, în funcţie de calitatea rezultatelor, la nivelul unităţii de învăţământ.
Alte servicii:
· transport la şi de la Centrul de zi MARINA;

· asigurarea gustării zilnice; 

· activităţi individualizate de predare-învăţare a cunoştinţelor şi aplicarea metodelor interactive

· activităţi de formare, dezvoltare a abilităţilor şi deprinderilor sociale, de auto-servire, educare a valorilor morale, a unui comportament adecvat în societate.

   Sponsori: 

-FUNDATIA UMANITARA DE   INTEGRARE SOCIALA HAND-ROM
-PRIMARIA CURTEA DE ARGES 
-CL. CURTEA DE ARGES
-SC FUCHS CONDIMENTE RO SRL. CURTEA DE ARGES                                 
