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Oferta educațională
Grădinița cu Program Prelungit ”Palatul Fermecat” Reșița  promoveaza o ofertă educațională completă, adaptată particularităților copiilor pe grupe de vârstă (mică, mijlocie, mare), ținând cont de aptitudinile și calitățile fiecăruia.

Grădinița cu Program Prelungit ”Palatul Fermecat” Reșița dispune de personal calificat în numar de 23 de angajați, după cum urmează: Director,  Contabil, Administrator, 2 asistente medicale, 12 educatoare, 1 bucătăreasă, 1 muncitor, 4 îngrijitoare. Grădiniţa oferă, prin specificul său, asistenţă medicală zilnică asigurată de  două asistente medicale, consiliere psihologică și logopedică.
Misiunea grădiniței este aceea de a crea condițiile ideale din punct de vedere spiritual, emoțional, astfel ca activitățile instructiv–educative să se desfășoare într-un cadru favorabil și corespunzător normelor și valorilor necesare dezvoltării armonioase a fiecărui copil.

      ACTIVITĂȚI  PE DOMENII EXPERIENȚIALE (din CURRICULUM NAȚIONAL)
· Educarea limbajului

· Activități matematice

· Cunoașterea mediului înconjurător

· Educație pentru societate

· Educație plastică

· Activități practice și gospodărești

· Educație fizică

· Educație muzicală
Oferta educaţională a Grădiniţei cu Program Prelungit ”Palatul Fermecat” Reșița este adecvată contextului socio-economic și cultural actual și are în vedere atingerea  următoarelor finalități ale educației timpurii:

· Dezvoltarea liberă, integrală și armonioasă a personalității copilului, în funcție de ritmul propriu și de trebuințele sale, sprijinind formarea autonomă și creativă a acestuia;

· Dezvoltarea capacității de a interacționa cu alți copii, cu adulții și cu mediul pentru a dobândi cunoștințe, priceperi, atitudini și conduite noi. Încurajarea explorărilor, exercițiilor, încercărilor și experimentărilor, ca experiențe autonome de învățare;

· Descoperirea de către fiecare copil a propriei identități, a autonomiei și dezvoltarea unei imagini de sine pozitive;

· Sprijinirea copilului în achiziționarea de cunoștințe, capacități, deprinderi și atitudini necesare acestuia la intrarea în școală și pe tot parcursul vieții.
Grădinița cu Program Prelungit ”Palatul Fermecat” Reșița urmărește realizarea unei oferte educaționale atractive, adaptată cerințelor copiilor preșcolari, în vederea promovării grădiniței în comunitate.

Pentru ca oferta educațională a grădiniței să fie adecvată contextului socio-economic și cultural, depunem eforturi în:

· Asigurarea accesului la o educație de calitate și echilibrată pentru fiecare copil;

· Asigurarea condițiilor materiale favorabile vieții într-un cadru modern, corespunzător normelor și valorilor societății, necesare dezvoltării sănătoase a fiecărui copil;

· Asigurarea unui învățământ incluziv prin acordarea de șanse egale, inclusiv copiilor cu ces;

· Asigurarea personalului didacic, didactic auxiliar și nedidactic calificat;

· Asigurarea unui tratament echitabil pentru toți copiii indiferent de etnie, vârstă, sex, nivel socio-economic, tip de dizabilitate, te către toți angajații instituției.

Serviciile de educație timpurie oferite de Grădiniţa cu Program Prelungit ”Palatul Fermecat” Reșița se referă la organizarea învăţământului preşcolar, pe nivele de vârstă, constituite  după criteriul vârstei copiilor sau după nivelul de dezvoltare globală al acestora, beneficiind de cadre didactice calificate.
Resurse umane: – Încadrarea personalului din grădiniță s-a realizat în concordanță cu planul de școlarizare. 

 Grădinița detine 6 grupe cu program prelungit (Grădinița P.P. ”Palatul Fermecat” Reșița), și 2 grupe cu program normal (Grădinița P.N. ”Dealu Mare” și Grădinița P.N. ”Nu mă uita” Reșița) și un număr de 14 cadre didactice calificate.
               

Prin toată activitatea sa, grădinița propune asigurarea unui

act educaţional de calitate, care să contribuie la formarea unei personalităţi

a copilului independente şi creative, la formarea unor copii sănătoşi,

creativi, eficienţi, activi, cooperanţi, care să se adapteze uşor la

regimul muncii şcolare şi la orice situaţie în viaţă.
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