SCURT ISTORIC

Prima atestare documentară a şcolii din Drăgăneşti de Vede este din anul 1864, iar primul învăţător a fost preotul Constantin Soare.


Şcoala avea un local necorespunzător, pe locul actualei Primării. Avea o singură sală de clasă cu patru bănci, o sală din care se făcea focul, iar la intrare avea o prispă.


În anul 1907 se trimite planul, devizul şi caietul de sarcini, de către Prefectură, în vederea construirii unui local de şcoală cu una clasă şi două mici încăperi, lucrările ridicându-se la valoarea de 7750 lei. Şcoala se va construi abia după răscoala din 1907. Localul a fost construit cu două săli de clasă, o cancelarie şi o săliţă de unde se intra în cele trei încăperi, cu bani rezultaţi dintr-o chetă din sat. Şcoala este de tip Spiru Haret. A fost dată în folosinţă în anul 1910.


În anul 1908 învăţător a fost Dem Colţescu, iar din 1910 Mihail Simionescu, care împreună cu fiica şi soţia sa Sabina făceau lecţii cu cele patru clase. Nu toată populaţia şcolară era cuprinsă la şcoală. Analfabeţii satului au fost şcolarizaţi, în decurs de 10 ani, în perioada 1948-1960.


Din anul 1947 şcoala  a fost despărţită de biserică. Ca urmare a creşterii numărului de copii se simţea nevoia înfiinţării ciclului gimnazial, care fusese desfiinţat în perioada războiului. În anul 1953 elevii clasei a IV-a trec în clasa a V-a, iar din anul 1956 promovează şapte clase prima serie de copii. Pentru cele şapte clase au mai fost închiriate camere la localnici.

Noul local al şcolii s-a dat în folosinţă în anul 1960. Acesta avea două săli de clasă, coridor, cancelarie şi o sală de arhivă.


Datorită creşterii natalităţii şi generalizării învăţământului de 8 ani, s-a simţit nevoia extinderii localului şcolii, astfel încât în anul 1970 s-a dat în folosinţă localul de şcoală etajat, cu cinci săli de clasă.


În anul 1982 se construieşte şi un atelier şcolar cu dotările corespunzătoare.


Din anul 1947 şi în prezent la şcoala noastră şi-au desfăşurat şi îşi desfăşoară activitatea cadre didactice competente care au condus colectivele de elevi spre performanţă, mulţi dintre absolvenţii şcolii promovând în învăţământul superior.


Şcoala noastră este cuprinsă în Proiectul pentru învăţământul rural, componenta A3. – Asigurarea facilităţilor minime pentru şcolile din zonele sărace, care are ca perioadă de derulare 2004-2009.

GRĂDINIŢA DE COPII


Această unitate de învăţământ ia naştere în anul 1962. Prima educatoare a fost Crăcea Elena, în perioada 1962-1969. În această perioadă activitatea s-a desfăşurat în localul în care se afla casa de naşteri a dispensarului uman şi era cu program prelungit.


Din anul 1972 se înfiinţează al doilea post de educatoare, iar activitatea s-a desfăşurat pe două grupe: mare şi mică. Tot din acest an preşcolarii sunt mutaţi în localul vechi al şcolii. În anul 1975 grădinţa se mută din nou la dispensar.


În prezent localul grădiniţei este reabilitat şi dotat corespunzător, prin programul de reabilitare desfăşurat de M.Ed.C. şi Banca Mondială.
