 Grădiniţa cu Program Prelungit „LUMINIŞUL PĂDURII” Piteşti ȋşi propune sǎ formeze copiilor de vȃrstǎ preşcolarǎ o personalitate armonioasǎ, creativǎ, ataşatǎ valorilor naṭionale şi europene, inspirȃndu-se ȋn acṭiunea sa educativǎ din principiile pedagogiei, asigurȃnd un cadru educaṭional foarte variat şi performant.
 Grădiniţa cu Program Prelungit „LUMINIŞUL PĂDURII” Piteşti oferǎ:
· Grupǎ Waldorf
· Grupǎ Step By Step
· Spaṭiu de siguranṭǎ copiilor, sub atenta ȋngrijire şi motivaṭie din partea personalului didactic şi administrative
· O diversitate de materiale şi mijloace educative de care pot dispune copiii 
· Garanṭia unei ȋngrijiri personalizate şi adaptate permanent la nevoile individuale ale copiilor.
 Obiectivele noastre prioritare sunt urmǎtoarele:
· asigurarea unui mediu  cultural şi educativ-pentru ca dezvoltarea copilului sǎ se desfǎşoare  armonios ȋn planul inteligenṭei, al creativitǎṭii şi al dezvoltǎrii armonioase;
· preocuparea permanentǎ pentru a oferi copiilor caldura sufleteascǎ, lumina minṭii, energia necesarǎ parcurgerii cu succes a drumului cǎtre şcoala şi viaṭǎ.
AMPLASARE SI DOTARI
Grădiniţa cu Program Prelungit „LUMINIŞUL PĂDURII” Piteşti este amenajatǎ ȋntr-o clǎdire modernǎ situatǎ ȋntr-o zonǎ foarte linistitǎ, sǎlile de grupǎ şi de mese au fost dotate cu mobilier şi materiale specifice pentru preşcolari. Toate amenajǎrile au vizat crearea unui ambient sǎnǎtos şi plǎcut pentru copii, respectand cerinṭele şi standardele impuse de Ministerul Educaṭiei Naṭionale şi Cercetǎrii Ştiinṭifice.
Mȃncarea se preparǎ ȋn bucǎtǎrie proprie, dotatǎ corespunzǎtor, cu ingrediente proaspete, de cǎtre o bucatareasǎ calificatǎ, iar meniul zilnic este ȋntocmit ȋmpreunǎ cu un medic nutriṭionist.
 Grădiniţa cu Program Prelungit „LUMINIŞUL PĂDURII” Piteşti dispune de spaṭiu de joacǎ amenajat cu jucǎrii de exterior.
Programul prelungit include:
· Mic dejun;
· Gustare fructe;
· Program educaṭional şi extraşcolar;
· Prȃnz;
· Program somn;
· Gustare de searǎ;
· Activitǎṭi recreative şi liber alese.  
