SUFLET DE DASCĂL revista pe CD-ROM (ISSN 2067 – 7502), revistă de specialitate pentru cadrele didactice, este o publicaţie periodică în care sprijinim cadrele didactice din învăţământul universitar şi preuniversitar să publice articole de specialitate, studii, recenzii, care tratează probleme cu care se întâlnesc toţi actorii implicaţi în actul educaţional: cadre didactice, elevi sau părinţi. Îmbinarea teoriei cu exemple din munca de zi cu zi, personalizată fiecărui pedagog, transmiterea lui celorlalţi este cu certitudine un schimb de experienţă util.  
Cum scriu articolul?
Scrieţi un articol cu un grad de interes ridicat pentru specialitatea pe care o predaţi, cu o mărime de la 1 la 5 pagini. Dacă la redactarea articolului aţi utilizat surse bibliografice vă rugăm să le menţionaţi. Articolul poate fi semnat şi de mai mulţi autori dacă aceştia au aceeaşi specialitate.
Condiţii tehnoredactare text şi titlul: Microsoft Word, format A4, spaţiere la 1,5 rând,  cu Times New Roman,  12, cu diacritice. Specificaţi numele, prenumele, şcoala unde predă autorul.

Pentru aspectul general al revistei, în redactarea articolului vă rugăm să evitaţi utilizarea sublinierilor, a caracterelor bold sau a numerotărilor cu steluţe, săgeţi sau pătrăţele. Schemele, chiar dacă sunt importante, trebuie scrise cu caractere de 10, maxim 12, şi să fie încadrate ca figuri în text. 

Articolul va contine sub titlu cateva cuvinte cheie repezentative pentru articol si un mic rezumat al articolului de 3-5 randuri.

 

Care este perioada când pot trimite articolul?
Termenul limită al expedierii articolelor este:

- pentru nr. 3/2010 – 22 mai 2010
- pentru nr. 4/2010 – 22 iunie 2010
- pentru nr. 5/2010 – 22 iulie 2010
- pentru nr. 6/2010 – 22 august 2010
Când pot să mă înscriu?
Puteţi să „rezervaţi” locul articolului dvs. în revistă prin e-mail sau telefonic. 

Cât plătesc?
Achitaţi taxa pentru publicare: 10 RON / CD şi 5 / articol Se pot publica mai multe articole în acelaşi număr.
Taxa cuprinde: costuri editare –, un exemplar revistă cu ISSN şi expedierea către autor.

Taxa va fi achitată în contul editurii  Asociaţia „Ştiinţă şi Educaţie – Ovid Densusianu”deschis la Banca Raiffeisen BANK , titular cont: Asociaţia „Ştiinţă şi Educaţie- Ovid Densusianu”  COD Fiscal 23539749,  cont IBAN RO54RZBR0000060010230302 cu menţiunea pentru revista suflet de dascăl.
Dacă sunteţi mai mulţi autori achitaţi toată suma pe o singura foaie de vărsământ/ OP. Vă rugăm să achitaţi la bancă/ poştă şi comisionul tranzacţiei. 
Cum expediez articolul către editură?
Editura va primi de la fiecare autor:

1. Articolul redactat conform cerinţelor. 

2. Cererea de publicare completată (scanată sau copie xerox).

3. Copia dovezii achitării taxei de publicare(scanată sau copie xerox).

4. Copie scanată după actul de identitate. 

Articolul se trimite prin mail la adresa: dcdabucean@yahoo.com sau panlumy@yahoo.com împreună cu documentele scanate. Cei care nu au posibilitatea să trimită articolul prin mail îl pot expedia, pe CD sau dischetă, prin poştă sau curier rapid, la adresa: Asociaţia „Ştiinţă şi Educaţie – Ovid Densusianu” Str. Piaţa Unirii nr. 1 Haţeg, cod 335500, jud. Hunedoara
Cum intru în posesia revistei?
Revista tipărită  va fi expediată în cel mai scurt timp către toţi autorii.

Alte întrebări?
Contactaţi-ne prin mail sau telefonic: Dăbucean Diana:0727.375226sau
Pantya Luminiţa 0727.949300. 
 

