SCOALA POTLOGI

Veche reşedinţă voievodală, localitatea Potlogi, Dâmboviţa, este situată într-o regiune de câmpie între râurile Argeş şi Sabar la distanţă egală atât de Bucureşti cât şi de Târgovişte la circa 45 km.


În contextul social – economic şi spiritual al prezentului, comunitatea locală cât şi unităţile şcolare şi-au asumat conştient rolul de promotori ai valorilor educative considerând şcoala ca centrul de propagare a noului şi totodată de continuitate ca un fir roşu a tradiţiei locale a învăţămânutului în localitate.


Şcoala s-a înscris ca fǎcǎtor de educaţie încă din anul 1834 când ia fiinţă prima şcoală în localitatea Potlogi sub conducerea unui cântăreţ de biserică Gheorghe Ciufuiac, urmând după aceea un lung şir de dascăli, cărturari veniţi din ţară care au condus învăţământul potlogean până în anul 1848.


De la 1848 până la 1856 şcoala nu mai funcţionează datorită condiţiilor economice şi sociale ale epocii, reluându-şi activitatea în anul 1868 după ce apǎruse legea obligativităţii învăţământului primar. Este consemnată marcant prestaţia învăţătorului Dumitru Popescu ca cel dintâi dascal împământenit la Potlogi şi care va ramâne până în anul 1883 când tânărul seminarist originar din Potlogi C. Mihăilescu va veni la conducerea şcolii.


Între anii 1883  şi 1926 se ridică în Potlogi, datorită stăruinţei negustorilor din Potlogi şi stării economice înfloritoare a urbei, trei localuri de şcoală dintre care două au intrat în tradiţia şi memoria afectivă a locuitorilor sub denumirea de „ Şcoala de fete” şi „Şcoala de băieţi”, cea de-a treia locaţie pierzându-se în vreme.


În prezent unităţile şcolare cu personalitate juridică din localitate Potlogi s-au impus de-a lungul vremii ca promotori ai schimbării şi afirmării noului, al responsabilităţii  al implicării şi asumării educaţiei generaţiilor.


Şcoala Gimnazialǎ Potlogi se impune în centrul satului prin liniile tradiţionale arhitectonice impuse de Spiru Haret atrăgând atenţia localnicilor cât şi trecătorilor prin localitate prin  arhitectura sa  prin complexul şcolar prin zumzetul din fiecare dimineaţă al copiilor. 


Localul alcătuit iniţial din patru săli de clasă s-a extins în perioada 1970-1985 cu alte două corpuri datorită creşterii demografice a populaţiei dezvoltării economiei locale cât şi importanţei zonei care a atras un număr mare de elevi din localităţile şi judeţul limitrof Giurgiu.


Beneficiară a unui proiect de reabilitare prin Banca Mondială finalizat în septembrie 2008, unitatea nostră oferă condiţiile promovării unui învăţământ de calitate accesibil tuturor elevilor  asigurând şanse egale la educaţie şi formându-i pentru a deveni oameni competenţi, toleranţi, altruişti care să poată schimba pozitiv viitorul localităţii noastre. 


Şi toate acestea sunt expresia muncii în echipă a parteneriatelor, a implicării administraţiei locale, a conştientizării rolului familiei, a stabilităţii cadrelor didactice cât şi a asigurării unui regim decent şi personalizat al celor navetiste.


Corpul profesoral este alcătuit din 45 de cadre didactice care funcţionează la toate nivelurile şi la structurile arondate Pitaru şi Vlăşceni care sunt preocupate de perfecţionarea profesională şi metodică exprimată în gradele didactice obţinute în participarea la simpozioane naţionale şi internaţionale, la sesiunile de comunicări ştiinţifice, la elaborarea proiectelor şi a parteneriatelor.

