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     Comuna Topolovăţu Mare este situată în partea de V a ţării, pe drumul european ce leagă oraşele Timişoara şi Lugoj, situată cam la jumătatea distanţei între ele : de Timişoara 33 km, de Lugoj 29 de km. Este străbătută de cele mai importante râuri ale judeţului : Bega şi Timişul, precum şi de calea ferată ce leagă Timişoara de Bucureşti. Atestarea documentară în această formă datează din anul 1717 (potrivit Conscripţiei Mariei Tereza), dar diferite cronici, mai ales otomane, o pomenesc încă de la 1552. În prezent comuna are 7 sate Topolovăţu Mare, Ictar-Budinţ, Iosifalău, Şuştra, Cralovăţ şi Topolovăţu Mic, având o polpulaţie totală de 2763 locuitori. Comuna dispune de : 3 cabinete medicale umane, 1 farmacie, 7 cămine culturale, 1 bibliotecă, 1 oficiu poştal, 1 dispensar veterinar, 1 punct farmaceutic veterinar, 6 biserici ortodoxe, 1 biserică greco-catolică, 1 biserică baptistă, 1 biserică penticostală, 1 sediu  Primărie, 1 sediu Poliţie, 1 centru fito-sanitar. De asemenea pe raza comunei funcţionează 4 şcoli : 1 cu clasele I-VIII în Topolovăţu Mare şi câte una cu clasele I-IV în localităţile : Ictar-Budinţ, Iosifalău şi Şuştra, cu o polpulaţie şcolară de178 elevi, precum şi 4 grădiniţe PN în Topolovăţu Mare, Ictar-Budinţ, Iosifalău şi Şuştra, cu o polpulaţie preşcolară de 90   Prima atestare documentară a Şcolii Topolovăţu Mare datează din anul 1776, până la ora actuală schimbându-şi de trei ori locaţia. Actualmente funcţionează într-un corp de clădire cu 1 etaj, construit în anul 1965 şi reabilitat în anul 2007 la standarde europene. Tot în 2007 a fost reabilitată la aceleaşi standarde şi Şcoala din Iosifalău, iar în 2009 cea din Şuştra. Pentru anul 2011 urmează şcoala din Budinţ. Reabilitările s-au făcut atât din fonduri guvernamentale cât şi locale. Odată cu şcolile au fost reabilitate şi grădiniţele, iar la Topolovăţu Mare este în construcţie o grădiniţă nouă. Totodată la Şcoala Topolovăţu Mare există un teren de sport betonat, urmând a fi acoperit cu material sintetic.Transportul elevilor din satele aparţinătoare comunei la şcoala de centru se face cu 2 microbuze aflate în dotarea primăriei, unul 19+1 şi altul 8+1.
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ŞCOALA CU CLASELE I-VIII TOPOLOVĂŢU MARE
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                      BINE AŢI VENIT!

LA SIMPOZIONUL INTERNAŢIONAL
CU TEMA 
ALTERITATEA – IMAGINEA CELUILALT ÎN PROPRIUL ORIZONT

EDIŢIA I
03 IUNIE 2011
MOTTO:

   “Cât de departe ajungi în viaţă , depinde de câteva lucruri :   să fii blajin cu tinerii, milos cu cei în vârstă ,înţelegători cu cei  ce se străduiesc şi tolerant cu cel puternic. Pentru că, într-o zi , î n viaţa ta , vei fi fost toate acestea.”

                                     George Washington Carver 

VIZIUNEA ŞCOLII

“Educaţia înseamnă putere, ştiinţa reprezintă libertate!”

Şcoala noastră va asigura tuturor elevilor o educaţie de calitate prin centrarea învăţării pe elevi , prin utilizarea unor metodologii noi de lucru şi abordarea educaţiei din perspectiva serviciilor comunitare prin inplicarea părinţilor şi a reprezentanţilor comunităţii în pregătirea şi evoluţia în carieră a elevilor prin valorificarea tradiţiilor locale, în raport cu nevoile comunitare.

MISIUNEA ŞCOLII

   Şcoala îşi propune ca, împreună cu comunitatea locală, să asigure elevilor condiţii optime de învăţare , să dezvolte competenţe şi capacităţi de comunicare eficientă şi să formeze atitudini necesare integrării şi adaptării la schimbări într-o societate democratică , ale cărei valori sunt spiritul de initiaţivă , capacitatea de asumare a răspunderii şi respectarea legilor.

ACTIVITĂŢI COMPLEMENTARE
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Date de contact:

Şcoala cu clasele I-VIII Topolovăţu Mare, Timiş, 

Telefon: 0256332027; Fax: 0256332027

Pagina web: www.didactic/

DASCĂLII NOŞTRII:

                  DIRECTOR:
          prof.matematică- Ţăranu Marin Dumitru 

EDUCATOARE: prof. înv. preşcolar        Popovici Aurica-Topolovăţu Mare

· prof. înv. preşcolar - Luminos Alina Iosifalău

· prof. înv. Preşcolar: Abrudan Alina Ictar Budinţ

· Crîsteţ Lia - Şuştra

îNVĂŢĂTORI: prof. înv.primar Coştean Loredana,                                                                                  Topolovăţu Mare
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Munteanu Eufenia-Topolovăţu Mare

· Inst. Dane Ane Maria- Iosifalău

· Pelici Dalibor -Iosifalău  

· prof. înv.primar :Ţăranu AdrianaB Budinţ

· Stanici Maria -Şuştra

PROFESORI: Lb. Română - Buza Claudia

· Geografie: Meszaros Zoltan

· Istorie: Doţ Liliana

· Biologie: Doţa Ovidiu

· Fizică: Isa Capeţan Nicolae Ioan 

· Lb.engleză: Ezaru Iulia ; Ianosevici Gioca

· Lb.germană Helmut Britz







