ŞCOALA CU CLASELE I – VIII NR. 54

Şcoala cu clasele I – VIII nr. 54 este situată în cartierul Titan, la intersecţia bulevardelor Nicolae Grigorescu cu Fizicienilor, pe Str. Istriei nr. 19, sector 3, Bucureşti.
Mijloace de transport:

· Tramvaie: 19, 23, 27

· Autobuze: 102

· Metrou: Dristor, Nicolae Grigorescu

· Vecini: Grădiniţa nr. 3, Piaţa Matei Ambrozie, Piaţa Râmnicu – Sărat 
Scurt istoric


Anul de construcţie al şcolii este 1981. Dezvoltarea urbanistică a zonei a impus gândirea şi proiectarea într-un perimetru muncitoresc aflat în continuă explozie demografică a necesităţii apariţiei acestei şcoli.

Şcoala nr. 54 a fost ridicată pe trei nivele (P + 3), cu o curte interioară spaţioasă şi cu o sală de sport performantă şi impunătoare. 


Construcţie a anilor ’80, şcoala a fost proiectată cu 16 săli de clasă, 3 laboratoare, bibliotecă, anexe, coridoare lungi şi luminoase şi cabinet medical.


Numărul mare de elevi înscrişi în primii ani de funcţionare a impus formarea unui număr record de clase, mergând până la 10 – 11 clase întâi, precum şi funcţionarea pe trei serii de schimburi. 

Personalul şcolii – cadrele didactice, cadrele didactice auxiliare şi nedicactice – este calificat, responsabil şi implicat activ în procesul instructiv – educativ. Fiecare a contribuit în parte la înnobilarea numelui instituţiei.

Cadrele didactice ale şcolii au dat elevi bine pregătiţi, acest lucru remarcându-se an de an la examenele de admitere în învăţământul licel (teză unitcă, evaluare naţională), olimpiade şi concursuri.


Directorii pe care i-a avut şcoala au fost oameni deosebiţi, cadre didacitce bine pregătite, cu experienţă în domeniul managerial.


Astăzi, ca şi în anii ce s-au scurs peste generaţiile şcolii, viziunea instituţiei rămâne aceeaşi: menţinerea unei şcoli moderne, care să ofere şanse egale tuturor copiilor, răspunzând cerinţelor societăţii aflate în continuă schimbare.

Misiunea şcolii constă în:

· Valorificarea potenţialului cognitiv, psiho – motric, socio – afectiv al copilului;

· Realizarea unei educaţii complexe şi echilibrate;

· Socializarea şi integrarea fără dificultate în viata comunităţii;

· Modernizarea procesului instructiv – educativ prin metode şi mijloace didactice moderne şi variate.

Program de funcţionare:

· 2 schimburi

· Clasele I – IV şi a VIII – dimineaţa: 8.00 – 12.00/14.00;

· Clasele a V-a – a VII-a – după-amiază: 12.00 – 18.00.

· After school, program prelungit, până la ora 18.00.

Curriculum la decizia şcolii (Opţionale)

· “Prietenul meu, calculatorul”

· “Descoperiri în fizică”

· “Să învăţăm engleza, jucându-ne”

· “Matematica distractivă”.

Oferta educaţională

Pentru anul şcolar 2011 – 2012, Şcoala cu clasele I – VIII nr. 54 cuprinde:

· ciclul primar, astfel: 2 x clasa I, 3x clasa a II-a, 2 x clasa a III-a, 3 x clasa a IV-a
· ciclul gimnazial: 3 x clasa a V-a, 2 x clasa a VI-a, 2 x clasa a VII-a, 2 x clasa a VIII-a.
Oferta educaţională a şcolii cuprinde oferte variate de opţionale, cum ar fi: “Prietenul meu, calculatorul”, “Descoperiri în fizică”, “Să învăţăm engleza, jucându-ne”, “Matematica distractivă”.

Şcoala dispune de “After school”, loc în care se desfăşoară supravegherea elevilor după orele de curs, în acelaşi timp cu activitatea de consolidare a cunoştinţelor dobândite la ore, precum şi activităţi de stimulare a învăţării pentru copiii supradotaţi.

De la începuturile timide ale şcolii şi până astăzi, şcoala s-a dezvoltat din punct de vedere material şi spiritual, mândrindu-se cu absolvenţii care fac cinste locului!
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