
Comuna Tătărăști se află în sud-estul județului Bacău, la limita cu județul Vrancea, pe malul stâng al Siretului, în dreptul lacului de acumulare Berești, teritoriu amplasat între Colinele Tutovei din cadrul Podișului Bârladului, în zona Culmii Vârlanești din Dealurile Răcăciunului. Pâna în prezent nu au fost înca identificate documente care să ateste înființarea comunei Tătărăști, dar se spune ca o parte a teritoriului acesteia a fost dat de catre domnitorul Stefan cel Mare și Sfânt unuia dintre ostașii săi pe nume Tataru, ca mulțumire pentru participarea alături de el la războiul împotriva turcilor. Satele componente ale comunei sunt: Tătărăști, Cornii de Sus, Cornii de Jos, Ungureni, Giurgeni, Dragești, Gherdana, iar populația este de 2.600 de locuitori, conform recensamântului din 2001. 


 În comuna Tătărăști funcționează:

· Școala Gimnazială Cornii de Sus;

· Școala Primară Cornii de sus și Grădinița cu program normal Cornii de Sus;

· Școala Primară Tătărăști și Grădinița cu program normal Tătărăști

· Școala Primară Gherdana și Grădinița cu program normal Gherdana;


Gradiniţa cu program normal Cornii de Sus face parte din cadrul Şcolii  Gimnaziale Cornii de Sus. Gradiniţa se află în centrul satului. Căile de comunicaţie la nivel de comună sunt de natură rutieră.


Grădinița noastră va asigura tuturor preşcolarilor o educaţie de calitate prin centrarea activităţii pe copil,  prin utilizarea unor metodologii noi de lucru şi abordarea educaţiei din perspectiva serviciilor comunitare, prin implicarea părinţilor şi a reprezentanţilor comunităţii în pregătirea şi evoluţia în carieră a elevilor, prin valorificarea tradiţiilor locale, în raport cu nevoile comunitare.

Din cele prezentate se poate observa bogăția spirituală și materială a comunei Tătărăști. Locuită de pe vremea dacilor, îmbobocită în vremea trecută, rămâne ca noi, cei de astăzi să contribuim la înflorirea ei.

