SZENTKATOLNA

( dr. Borcsa János, irodalomkritikus, összeállítása alapján)

Szentkatolna Erdélyben, a romániai Kovászna megyében található. A közel 1500 lelket számláló, többségben római katolikusok lakta községközpont a Felsőháromszéki-medencében, a Kászon patakának a Feketeügybe való torkolatátától délre 550 m tengerszint fölötti magasságban  terül el. Megközelíthető a Kézdivásárhelyről Kovásznára vezető megyei műúton vagy a Sepsiszentgyörgy-Kézdivásárhely közötti, a Monarchia idején kiépített s a forgalomnak 1891- ben átadott vasútvonalon.


A falu első írásos említése az 1332. évi pápai tizedjegyzékben Sancta Catherina néven történt. A későbbi forrásokban Zent Katholna(1533-ban ), Szent-Katolna ( 1561-ben ), valamint Zentkatolna (1614-ben) néven említik a települést. Az egyházközség védőszentje Alexandriai Szent Katalin vértanú, emléknapja, illetve a templombúcsú napja november 25-e. A mai Szent Katalin-templom 1815-1823 között épült, a régit az 1802-es nagy földrengés döntötte romba.


Szentkatolna címerét egy helybeli tisztségviselőkből és értelmiségiekből álló testület tervei alapján 1999-ben alkották meg. A címer alapját kék színű címerpajzs képezi egy hozzákapcsolodó kereszttel, előbbi az értékek védelmét, utóbbi a kereszténységet jelképezve. A címerpajzs felső sarkaiban elhelyezett Nap és a Hold a székelység ősi címerelemei, amelyek a falu lakosságának etnikai-nemzeti hovatartozására utalnak. A címerpajzs központi részét kitöltő stilizált női alak Alexandriai Szent Katalint idézi, azt a művelt, keresztény hitéhez hű hajadont, aki nem vett részt a bálványok tiszteletére rendezett áldozatokon, ellene szegült a római császár parancsának, s ezért 307-ben vértanúként szenvedett halált. A címerpajzs alsó feléből felfelé ívelő búzakalászok jelzik a lakosság alapfoglalkozását s a termőföldhöz való ragaszkodás létfontosságát, maga a búzaszem s az ehhez társítható mindennapi kenyér pedig az élet folytonosságának s a jövőnek a jelképes megjelenítője.     

  
Közigazgatásilag Szentkatolnához tartozik a Kézdivásárhely Kovászna műút mentén elterülő Imecsfalva, valamint a Szentkatolnát Csernátonnal összekötő műút mentén elhelyezkedő Hatolyka, Martonfalva, Márkosfalva és Mátisfalva. Ez utóbbit mint önálló települést 1889-ben csatolták Márkosfalvához.


A vidék – fekvésének, domborzatának, éghajlatának köszönhetően – ősidők óta alkalmas volt emberi település kialakítására. A falu területéről előkerült régészeti leletek (cserépedények, hamvvedrek, emberi csontvázak) a bronz- és a vaskor, valamint a Római Birodalom idejére utalnak, illetve arra, hogy az egykori település helyét éppen a Kászon patakának a Feketeügybe való torkolatánál kell keresni. “Itt az átjáratot Kecse révinek nevezik – írta Orbán Balázs –, hagyomány szerint azért, mivel a honfoglaláskor Kecse vezér ott szállott át.”

A faluközösség számbeli gyarapodásáról tanúskodnak a korabeli összeírások  ( lustrák ) : 1567-ben 13, 1602-ben 35, 1614-ben 78 és 1703-ban 90 családot ( kaput ) jegyeztek fel. Ez idő alatt nagy változás állott be a lakosság társadalmi szerkezetében is: míg az 1567-es és az 1602-es öszszeírás egyetlen jobbágycsaládról sem tett említést, addig az 1614-es és az 1703-as összeírás 20, illetve 39 jobbágycsaládot vett számba a nemes, illetve szabad jogállású családok mellett.Ilyen tekintetben további kedvezőtlen változásokra került sor 1764-től, Mária Terézia uralkodása idején, amikor is kiterjesztették a szabad székelyekre is a kötelező határőrszolgá- latot. Az 1802-es katonai összeírás alkalmával már a 34 katonarészhez tartozó család mellett 60 jobbágycsaládot jegyeztek fel Szentkatolnán. Századparancsnoki központ lévén, kapitányi lakás épült a faluban (ma magántulajdon), s nagyszabású fegyvergyakorlatokat tartottak rendszeresen. Mindezek súlyos teherként nehezedtek a helybeli lakosságra, de a katonai vezetés a faluközösség belső törvényes rendjébe, önkormányzati munkájába is megpróbált beleavatkozni. (A önrendelkezést rögzítő falutörvények 1738-ból, 1744-ből, 1811-ből maradtak fenn.) A faluközösséget s annak saját törvényeit sértő katonai rendelkezések, a lakosságra kirótt terhek fokozták a helybelieknek az idegen hatóság iránti ellenszenvét, ugyanakkor a katonaságon belül, a magyar tisztikar köreiben is felmerült a reform iránti igény az 1848-as forradalmat megelőző években. A falu ifjai közül többen a kézdivásárhelyi altisztképző iskola növendékei voltak, akik aztán 1848-49-ben részt vettek a szabadságharcban.


A falu lakosságát – nemeseket, katonarendieket, jobbágyokat – eltérő társadalmi helyzetüktől és érdekeiktől függetlenül egy közös cél, a szabadság kivívása állította 1848-ban a forradalom oldalára. Nem ismerjük a szabadságharcban részt vett szentkatolnaiak számát, ám azt tudjuk, hogy 60 nemzetőrt adott a falu, vagy hogy az önvédelmi harcok résztvevői voltak Bánffy Farkas és Györgybiró Lázár századosok, a kézdivásárhelyi székely határőr altiszti iskola növendékei, nemkülönben Bálint András is (Bálint Gábor és Benedek apja). Szentkatolna fontos események helyszíne volt, s a szabadságnak és önvédelmi harcnak komoly támogatói voltak a fa-luban: Cseh Ignác Kézdiszék királybírójaként, testvére, Cseh Sándor alezredes a Kossuth-huszárok szervezőjeként tűnt ki. Forradalmi népgyűlés színhelye volt a ma is álló Basa-Kuún-Sinkovits-udvarház 1848 októberében, ahol a falu népe is összegyűlt, majd a Nagypázsint nevű központi fekvésű falurészen zajlott a Kossuth-huszárok verbuválása, akiket Cseh Ignác saját udvarán ( ma: Cseh-Kühnle-kúria ) megvendégelt.


A szabadságharc bukását követően Szentkatolna lakosságát sem kerülte el a megtorlás, az 1867-es kiegyezés nyomán viszont fellendült a falu gazdasága és művelődési élete. A nemesi birtokok fokozatosan felmorzsolódtak, illetve új tulajdonosokra szálltak át, ugyanakkor hatott a falu lakói közötti gazdasági kiegyenlítődés tendenciája. Míg a XIX. század első felében mintegy kétharmadát tette ki a nemesség tulajdonát képező birtok, addig ez az arány a XX. elején megfordult. A gyarapodó egyéni székely kisgazdák megsegítését szolgálták az alapuló gazdakörök. Bardocz Mihály tanító szervező munkájának köszönhetően 1879-ben jött létre Elekes Tivadar birtokos elnökletével a Kisgazdakör. Szentkatolna gazdasági életének sajátos színfoltja volt a Sinkovits uradalom. Házasság útján került a faluba Nógrád megyéből dr. Sinkovits Ignác,és jogász fia, dr. Sinkovits Ottó híres mintagazdaságot hozott létre, az elsőt az egykori Háromszéken. Sinkovits támogatta az egyházat, az iskolát, a gazdakört, s a falu sok családját nemcsak munkahelyhez, de lakáshoz vagy munkaeszközökhöz is juttatta. 


Ennek a virágzó gazdaságnak és tulajdonosának, a Sinkovits családnak a sorsa a kommunista hatalomátvétellel megpecsételődött: 1946-ban a kisajátított mintagazdaságból állami gazdaságot hoztak létre, a családot pedig kényszerlakhelyre telepítették.


A XX. században bekövetkezett történelmi méretű hatalom-, illetve rendszerváltások a világháború következményei voltak. Mindkettő nagy áldozatot követelt Szentkatolna népétől: az elsőben 71, a másodikban 34 férfi veszítette életét a harctereken. Impozáns emlékmű idézi 1936 óta az 

első világháborús áldozatok emlékét a templom, illetve a temetőkert előtti téren (a polyáni Laub testvérek munkája, állíttatta a falu), 1996-ban pedig a forradalom és szabadságharc hőseinek, valamint a második világháború áldozatainak emlékét is megjelölték ugyanezen a téren.


Adatokkal igazolható iskolai oktatás 1500 óta létezik Szentkatolnán, ebből az időből őrzik ugyanis a források Kis András iskolamester diák nevét, de plébániai iskola már a XIV. században létezhetett a faluban, lévén hogy hajdan a plébános végezte az oktatói munkát, s a pápai tizedjegyzék 1332-ben István papról tett említést. 


A középkor századaiból alig maradt fenn írásos emlék az iskola működéséről, a létező történelmi munkák mellett viszont a tanítók kilétére utalnak, illetve tevékenységéről adnak hírt a fennmaradt birtoklevelek például, amelyek a keltezés mellett megörökítették az okirat elkészítőjének nevét és tanítói mínőségét is. 1610-ből Ferencz deák ”oskolamesterről” van tudomásunk, 1737-ből András deák, 1650-ből ismét Ferencz deák, 1661-ből Szaniszló János neve maradt fenn ilyen úton. Aztán 1711-ben Czipa Ferencet, 1714-ben D. Emericus Lörinczfit, 1732-ben Szabó Lőrincet, 1794-ben Hodor Jánost, 1796-ban Lázár Antalt említik a források. A XIX. század folyamán Szentkatolnán tanított Varga Mihály, Bartalis János , Zsigmond Mihály, Pap János, Bene Balázs, Jakab Ferenc, Jánoska József, Bartis Endre, Ösch Lajos, Szabó József, Héjja József, Gábor Endre, Kovács Ignác, Györgybíró Ignác, Imecs András, Opra János, Bardocz Mihály. A XX. század első felében hosszú ideig szolgálta a felekezeti oktatást Hamar Endre és Baka László.

Az 1918-as hatalomváltást követően az állam egyre jobban beavatkozott a felekezeti magyar iskolák életébe, aztán 1928-ban létrehozták az állami iskolát, ahol az oktatás nyelve román volt, a felekezeti iskola viszont tovább működött az 1948-as államosításig.


Szentkatolna kiváló egyéniségeket adott a magyar kultúrának, a hazának. Említésre méltó Demien Antal (1744-1833) pesti egyetemi tanár, aki a szülőfaluja templomának újjáépítéséhez is tekintélyes összeg-gel járult hozzá, Bálint Gábor (1844-1913) orientalista nyelvtudós és tesvéröccse, Bálint Benedek (1860-1920) fametsző és grafikus művész, a székely népi diszítőművészet gyűjtője és feldolgozója, akinek emlékére a szülőfalu lakóinak anyagi támogatásával 1996-ban rézből készült emléktáblát helyeztek el a templomkerítés külső falára, Bakk Endre (1841-1906) történetíró, egykori vízaknai kanonokplébános, Pál István (1854-1935) pápai prelátus, címzetes apát, a két világháború közötti romániai magyar művelődési és közélet markáns alakja. Figyelmet érdemel továbbá, hogy a Szentkatolnához tartozó falvak mindenike jeles személyiségeket indított útnak. 

Márkosfalváról származott I. Rákóczi György erdélyi fejedelem titkára, Márkosfalvi Szabó Márton, a nemzet festőjének tekintette Barabás Miklós (1810-1897) , valamint Bodola Lajos ( 1825-1897 ) főmérnök, a forradalom és szabadságharc s a Kossuth-emigráció aktív résztvevője, számos tudományos és történelmi munka szerzője, olaszországi vasútvonalak építésének tervezője. 
Martonfalva szülötte a XVII. Századi pedagógus és protestáns író, az Apáczai Csere János nyomdokain járó Martonfalvi Tóth György  (1635-1681), aki a debreceni Kollégium tanára volt. A családi gyökerek révén, apai részről hatolykai eredetű Mattis Teutsch János (1884-1960) festőművész, az európai avantgárd irányzatok egyik legjelentősebb magyar képviselője. 

Imecsfalván Mágori Varga Béla festőművész született (1897-197?), aki az anyaországban élt és alkotott 1960-ig, azután pedig külföldön, Sao Paulóban folytatta művészi tevékenységét haláláig. Végül, de nem utolsó sorban ugyancsak Imecsfalvához kapcslódik a múzeum- és iskolaalapító Cserey Jánosné Zathureczky Emília (1824-1905) élete és közművelődési munkássága, akinek családi gyűjteménye képezte az alapját az általa kezdeményezett és 1879-ben létrehozott Székely Nemzeti Múzeumnak.


Az 1989-es romániai politikai fordulat után, 1990 tavaszán a szentkatolnai nyolc osztályos általános iskola felvette Bálint Gábor (1844-1913) orientalista nyelvtudós nevét. Bálint nyelvzseni volt, aki nemcsak a születés véletlenszerűsége révén kötődött Szentkatolnához, de felnőttként is tartotta a kapcsolatot a faluval, sőt élete egy nehéz idő- szakában egyik tudományos művén is a szülőfaluban dolgozott. “ Csodálatos magyar elme volt, agyában annyi nyelvismeret felhalmozva, a-

minő az egész világon kevés embernél fordult elő” –  írta György Lajos kolozsvári egyetemi tanár Bálint életének és munkásságának szentelt alapvető tanulmányában 1944-ben.


Különben Bálint felkészültsége és tudományos elveihez való ragaszkodása már egyes kortársai elismerését is kiérdemelte. Arany János mint a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára például közeli tanúja volt a korabeli tudóskörökben zajló nyelvészeti vitáknak, az ún. ugor-török háborúnak, amelyben Bálint a török “fronton“ harcolt, és kiváltotta Arany rokonszenvét. Erről tanúskodik a klasszikus költő két rövid verse. “Szegény Bálint Gábor, / Boldogtalan góbé. / Amennyit te szenvedsz, / Mi ahhoz a Jóbé !“ – mondja a költő, a másik verse szerint pedig: “ Igazi vasfejű székely a Bálint, / Nem arra megy, amerre Hunfalvy Pál int.” 


Bálint Gábor iskolai tanulmányait a szülőfaluban kezdte Kézdivásárhelyen, Csíksomlyón, Marosvásárhelyen, Székelyudvarhelyen és Nagyváradon folytatta, s utóbbi helyen tett érettségi vizsgát. Ezalatt megismerkedett a latin, német, olasz, francia, görög, héber. török, perzsa, arab, újgörög nyelvvel.Egyetemi tanulmányait Bécsben a Keleti (vagy Konzuli) Akadémián szerette volna végezni, de ez a terve anyagiak hiányában meghiusult. Nevelői állást vállalt vidéken, s a következő év, 1867 őszén a bécsi egyetem jogi karára íratkozott be, de a jogi tudományoknál jobban érdekelték a keleti nyelvek: arabot tanult a bölcsészkaron, perzsát a Keleti Akadémián, és eljárt törököt gyakorolni a bécsi 

török követségre. A második félévtől viszont Pesten folytatta jogi tanulmányait – közben tanulta az angolt, spanyolt, mongolt és oroszt -, és itt is tett bírói vizsgát  1871-ben.


Még ez év nyarán négyéves oroszországi és ázsiai tanulmányútra indult az  MTA támogatásával, Fogarasi János biztatására. Dunai és fekete-tengeri hajóutat követően Moszkván keresztül Kazánba ment, ahol négy hónapot töltött, a tatár nyelvet tanulmányozta, nyelvtant készített és értékes nyelvi és népköltészeti gyűjtőmunkát végzett. Innen Asztrahánba utazott 1871 őszén a nyugati mongolok, a kalmükök nyelvét tanulányozni. Itt is jelentős népköltészeti anyaggyűjtést folytatott, és nyelvtant írt meg szótárt szerkeztett. 1872 májusában Szentpétervárra érkezett, akadémiai és egyetemi körökben további tanulmányokat folytatott, és előkészítette a mongóliai útját, amelyre következő év februárjában el is indult. Két hónapig tartó utazás után megérkezett Ugrába (Ulánbátorba), Mongólia fővárosába, ahol több hónapos tartózkodás alatt elmélyítette mongol nyelvtudását, és folytatta a mandzsu nyelv tanulását. Év végére visszatért Szentpétervárra, felújította finn nyelvi ismereteit, majd 1874 februárjában hazaindult. 

1875-ben a budapesti egyetem bölcsésztudományi karának magántanára lett, mandzsu, mongol és tatár nyelvekből szerezte a diplomát, és e nyelvekből előadásokat is tartott. Tanulmányútja eredményeként sorra megjelentek a Kazáni tatár nyelvtanulmányok (1875-77),  A mandzsuk szertartásos könyvéről (1876), Az éjszaki burját-mongol nyelv rövid ismertetése (1877), Párhuzam a magyar és mongol nyelv terén (1877), című munkái, valamint a Török nyelvtan (1875), amely még útja előtt készült.  


1877–78-ban Bálint nyelvszakértőként részt vett gróf Széchenyi Béla belső-ázsiai expedíciójában (Bombay, Bangalor, Calcutta, Sanghai). Tanulmányútja nyomán újabb érveket és tételeket sorakoztatott fel a hazai finnugor elmélet megcáfolására (nem arra ment, amerre Hunfalvy Pál intett!), a finnugristák viszont mindent elkövettek, hogy Bálintot kiszorítsák a tudományos és egyetemi 

életből. 


A csalódott és elkeseredett Bálint 1879-ben elhagyta hazáját, önként vállalt száműzetésbe vonult, és csak jó tíz évi kelet- és nyugateurópai, valamint ázsiai bolyongás után tért haza. Élt Damaszkuszban, Bagdadban (pénzügyi tisztviselőként dolgozott), Libanonban, Athénben ( az arab nyelv előadója volt az egyetemen ), Spanyolországban, és mindenhová követte őt felesége, Spilman Róza. Szülőfalujában fejezte be Tamul (dravida) tanulmányok  című munkáját. 1893-ban a közvélemény nyomására a kolozsvári egyetemen minisztériumi rendelettel a mellőzött tudós részére létrehozták az ural-altáji tanszéket, ahol 1912-ben történt nyugalomba vonulásáig tanított kezdetben rendkívüli, később rendes tanári minőségben, 1896-ban pedig tiszteletbeli doktori címmel is kitüntették. Az egyetemen a török, tatár, japán, később a kabard és a mandzsu nyelveket adta elő, emellett lelkes támogatója volt az eszperantó mozgalomnak. A kolozsvári egyetem képviseletében részt vett a római és hamburgi nemzetközi orientalista kongresszusokon 1898-ban, illetve 1902-ben, minkettőn előadást is tartott. Szereplésével sikert aratott, és egyetemének hírnevét növelte.


1895-ben Bálint részt vett Zichy Jenő gróf kaukázusi, a magyarok ottani állítólagos nyomainak feltárását célzó expedíciójában. A jó háromhónapos út eredményeinek a feldolgozására több évet áldozott a tudós. Kabard nyelvtan című munkáját (1900) és a Lexicon cabardico-hungarico-latinumot (1904) Kolozsvárt jelentette meg. Ezek voltak a tudományos pálya utolsó jelentős teljesítményei. 1912-ben vonult nyugdíjba Bálint, Kolozsvárról Pestre költözött, de Temesváron érte a halál 1913. május 26-án. A kézdivásárhelyi református temetőben pihen. 

Bálint munkássága legmaradandóbb értékeinek Péntek János kolozsvári nyelvészprofesszor a Török nyelvtant, a Kazáni-tatár nyelv-tanulmányokat, a Tamul ( dravida ) tanulmányokat, valamint a Kabard nyelvtant és szótárat tekinti.   


Emlékünnepség színhelye volt Szentkatolna 1994. április 16-án. Helybeli értelmiségiek kezdeményezésére, valamint a Babes-Bolyai Tudományegyetem Magyar Nyelv és Kultúra Tanszéke és az Erdélyi Múzeum-Egyesület támogatásával tudományos ülésszakra került sor, amelyben Bodor András és Péntek János kolozsvári egyetemi tanárok, valamint Bakk Pál helytörténész tartott előadást Bálint Gáborról a 150. születési évforduló alkalmából. Ezen a napon került sor a tudós domborműves emléktáblájának leleplezésére. A bronzból készült plakett Vetró András kézdivásárhelyi szobrászművész alkotása, mely a márványtáblával együtt a Bálint-szülőház helyén álló lakás falára került. Az egész emlékünnepség megszervezése Szentkatolna lakóinak összefogásával, anyagi és erkölcsi segítségével történt, sőt a szülőfalu a kolozsvári egyetemet megajándékozta a Bálint-plakett másik példányával, amely a bölcsészkar épületének belső falára került, és 1996. július 13-án leplezték le ünnepélyesen. 



Az iskola tanulói és pedagógusai részt vesznek a falu művelődési életben, közreműködnek a különböző ünnepi rendezvényeken, s 1990 után lehetőség nyílt anyaországi településekkel és iskolákkal való kapcsolat felvételére és ápolására is. Több mint hetvenre tehető azoknak a szentkatolnaiaknak a száma, akik századunkban egyetemet vagy főiskolát végeztek, a technikumot vagy pedagógiai iskolát végzettek száma pedig megközelíti a százat. Az 1999-2000-es tanévben 141 tanulót 4 szakképzett tanító és 9 tanár, illetve helyettes tanár oktatta az elemi osztályokban és a felső tagozaton.
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A BRIEF HISTORY OF SZENTKATOLNA

( drafted by dr. Borcsa Ioan)

Szentkatolna (Catalina) is to be found in Transilvania, in the Romanian county, called: Kovászna(Covasna). Its habitants, nearly 1500 in number ,the majority of them being of Roman Catholics, is a central community village, situated in the upper part of Transilvanian basin, 550 m height above the sea level, where the Kászon (Casin) stream flows into the river mouth of the Feketeügy (Râul-Negru).

It can be accessed from Kezdivásárhely (Tg.Secuiesc) on the guiding road to  Kovászna (Covasna) or by the railway from Sepsiszentgyörgy (Sf. Gheorghe) to Kezdivásárhely(Tg. Secuiesc) built during the rule of the Monarchy and put into circulation in 1891.

 
The first written mention of the village appears in the papal-note in the name of: Sancta Catherina in 1332.

 
The patron (saint) of the parish is martyr Alexandrian Saint Catherine , the commemoration day and the petronal festival is on the 25th of November. The present-day Saint Catherine-church had been built between 1815-1823, the older one being ruined by the earthquake in 1802.

 
The region – due to its location, relief and climatic conditions – had been suitable to the formation of human habitations. The archeological findings around the country-side (earthenware vessels, human sceletons) refer to the Bronze- and Iron-Age, as well as to the domination of the Roman empire, respectively that the place of the former settlement has to be sought in the pouring of the Kászon (Casin) stream into the river mouth of the Feketeügy (Râul-negru).

The census belonging to that period gave evidence of the numerical increase of the community: in 1567:13,in 1602 : 35, in 1614 : 78 and in the year 1703 :90 families(entrance-doors) had been registered.

The inhabitants of the village – nobles, soldier’s, bondsmen – beside their different social status or interests, a common purpose , that of the gain of the freedom lead them  by the side of the war of independence in 1848.

After the downfall of the independence war , the inhabitants of Szentkatolna (Catalina) were either avoided by the reprisal , but after the agreement in 1867, the agricultural and cultural life of the village had prospered. The historical proportioned domination and the change  of the regime happened during the 20th century, were the consequences of the World Wars . Both of them demanded victims among the population of Szentkatolna (Catalina): in the first one 71, in the second one 34 men lost their lives on the battlefields.

     Prestigious monument recalls the remembrance of the victims of the 1st War since 1936 at the front of the church or the cemetery gate(the work of the Laub brothers, set up  by the villagers), in 1996 the heroes of the revolution and  independence war, as well as the memorial set up for the victims of the 2nd World-War had also been marked here.

        The existence of school education can be justified by documents in Szentkatolna (Catalina) since 1500 , from this period is kept by the sources  the name of the schoolmaster Kis András, but parish school could even be existed in the village since the 14th century, as in the past, the parson was the one who used to do the educational work, and the papal tithe-note mentioned the name of; priest Stephen in 1332.

         After the domination change in 1918, the state was more and more involved in the life of the confessional Hungarian schools, then in 1928 they established the state school, where the language of education was Romanian, the confessional school however had been continuously functioning until the nationalization in 1948.

        Szentkatolna (Catalina) gave excellent personalities to the Hungarian culture and to the native land. Demien Antal (1744-1833) a university professor in Pest, who made a considerable contribution to the reconstruction of the church in his birthplace, Bálint Gábor (1844-1913) an oriental linguist and his brother, Bálint Benedek (1860-1920) a woodcutter-artist and  drawer, the 

collector and treater of the Szekler popular art of  decoration to whom by the financial assistance of the native villagers in 1966, a memorial tablet had been 

placed at the external wall of the church-fence; Bakk Endre(1841-1906) a historian, one -time being a canonical priest in Ocna Sibiului; Pál István (1854-1935) a papal priest, a master abbot, remarkable character of the Romanian-Hungarian cultural and public life worth mentioning. Coming from Márkosfalva (Mărcuşa) Márkosfalvi Szabó Márton was the secretary of the Transilvanian reigning prince:1st Rákóczi György, Barabás Miklós (1810-1897) considered the painter of the nation, such as Bodola Lajos (1825-1897) a chief engineer, being an active participant of the revolution and independence war, as well as of the Kossuth-emigration, author of numerous historical and scientific works, structural engineer in building the Italian railways. Native of Martonfalva (Mărtineni) the 17th century pedagogue and Protestant writer, in Apaczai Csere János’s footsteps: Martonfalvi Tóth György (1635-1681), being a teacher in the Collage in Debrecen (Hungary).

      After the origins, of his father he is from Hatolyka (Hătuica) Mattis-Teutsch János (1884-1960) a painter-artist, being the most remarkable Hungarian representative of the European avantgarde tendency Mágori Varga Béla (1897-197?) was born in Imecsfalva (Imeni), also a painter-artist, who lived and composed in the motherland until 1960 , then he continued his art-work in Sao Paolo, where he died. Last but not least, likewise connected to Imecsfalva (Imeni) the life and public educational work of the eminent founder of a museum and school: Cserey Jánosné Zathureczky Emilia (1824-1905), whose family-collection created the basis of the Szekler National Museum, the initiative start having taken the start by the same person.

        After the Romanian political changes in 1989, in the spring of the next year, the local primary school (8 class) took the name of the Oriental linguist-scientist Bálint Gábor(1844-1913) in Szentkatolna (Catalina). Bálint (Valentine) was a genius, a gifted of tongues, who belonged to Szentkatolna (Catalina) not only by the accidentally place of his birth, but even as a grown-

up, had kept close connection with the village, indeed in a hard period of his life he worked on a scientific work in his native village. ”He was a brilliant 

Hungarian master mind, so many knowledge accumulated in his brain, that rarely occurs among people.” –wrote György Lajos, a university professor in Kolozsvár (Cluj – Napoca), in his work dedicated to Bálint’s life and work in 1944.


Bálint Gábor started his studies in his native village, then in Kézdivásárhely (Târgu Secuiesc), Csiksomlyó (Şumuleu-Ciuc), Marosvásárhely (Tg. Mureş), Székelyudvarhely (Odorheiu - Secuiesc) and continued in Nagyvárad (Oradea), where he graduated. During this time he got acquinted with Latin, German, Italian, French, Greek, Hebrew, Turkish, Persian, Arabian, New – Greek languages. He wanted to finish his university studies in Vienna in the Eastern Academy, but this plan of his failed, because of the financial difficulties. He worked as an educator in country – side and in the fall of the next year in 1867, he was registered in the University in Vienna as a law student, but he was more interested in the oriental languages: he studied Arabian in the arts department, Persian in the Eastern Academy, and he went to  practice Turkish to the Turkish Embassy in Vienna. Beginning from the second term he continued his studies in Pest – in the meantime he studied English, Spanish, Mongolian, and Russian - , and here he sat for an examination as a magistrate in 1871. 


In the summer of the same year he left for a four – year – old study tour to Russia by the assistance or the Hungarian Academy of Sciences, being encouraged by Fogarasi János. After the voyage in the Danube and the Black Sea, he went to Kazan through Moscow, where he spent four months, he studied Tartar, he edited grammar and he made valuable search of materials in linguistics and popular poetry. He traveled to Astrahan in the autumn of 1871 and studied the language of the Western Mongolians. Here he made a significant search of materials in the popular poetry, too, he wrote grammar and drafted a dictionary. In the May of 1872 he arrived to Petersburg, in academical 

and university spheres he pursued further studies, made preparations for his Mongolian itinerary, which he started in the February of the next year. After a 

two – month journey he arrived to Ugra, the capital of Mongolia, where he stayed several months and deepened his knowledge of language in Mongolian. By the end of the year he returned to Saint Petersburg, refreshed his knowledge in Finnish, then in 1874 he came home.


In 1875 he became the private professor of the arts department in Budapest, he took his degree in Mongol and Tartar languages, and he also delivered a lecture in the mentioned languages.


Between 1877 – ’78, Bálint took part as a linguist in the Asian – expedition of count Széchenyi Béla.(Bombay, Bangalor, Calcutta, Shanghai)


In 1879 Bálint left his home, volunteer to do banishment, and after 10 – years Eastern and Western – European and Asian roaming he returned home. He lived in Damask, Baghdad as a financial clerk, in the Lebanon, Athena, in Spain, he was succeeded by his wife, Spilman Róza. He finished his work, called: Tamul (dravida) studies in his native village. In 1893 under the pressure of the public opinion the University in Cluj-Napoca with a departmental order established the uralian - department, where he had been teaching first as an exceptional, then as an ordinary professor, in 1896 he was regarded with a honorary doctorate fee. At the university he lectured Turkish, Tartar, Japanese, later the Cabard and Mandzsu languages, besides he assisted enthusiastically of the Esperanto movement.

    As a representative of the University in Cluj-Napoca he took part in the International-Oriental Congress in Rome and Hamburg in 1898, 1902, where he delivered a lecture and achieved success, making his university renowned.

In 1895 Bálint took part in count Zichy Jeno’s Caucasian expedition, and looking for trails of the local Hungarian inhabitants.

     The scientist devoted a few years in the treating of the issues in his three-months-time journey. He published his work-pieces, called: Cabard grammar(1900) and Lexicon cabardico-hungarico-latinum(1904) in Cluj –Napoca. these were the most important pieces of his scientific vocation.
  He retired in 1912 and moved from Cluj to Budapest, but he died in Timisoara on the 26th of May 1913.He was buried in the reformed cemetery in Tg. Secuiesc. The most important masterpieces of Bálint’s activity were considered by the language professor Péntek János in Cluj, the following ones:

Turkish grammar, Kazan –Tartar language studies, Tamul (dravida) studies, as well as the Cabard grammar and dictionary edited by him. 

The pupils and pedagogue of the “Bálint Gábor” School participate in the cultural life of the village, take part in different festive programs, and after 1990 it became possible to make connections with communities and schools from the motherland.


There are more than 70 of the inhabitants who graduate at a university or a university college in our century and almost 100 are those who: finish a technical school or a teachers` training college. In the 2002-2003 school –year 141 pupils had been educated by 4 qualified teachers and 9 masters (teachers) in the primary/elementary classes.

PHOTOS FROM SCHOOL ACTIVITIES


The following pictures exemplify that our students take an active part in different school programs like:

· traditional  activities;

· commemoration of our heroes;

· main festive occasions, like: Christmas, Carnival, Mothers` day   

