 Grădiniţa Specială „Sfânta Elena” Piteşti ȋşi propune sǎ formeze copiilor de vȃrstǎ preşcolarǎ (CES) o personalitate armonioasǎ, asigurȃnd un cadru educaṭional variat şi performant.
Deviza unității: ,,Asigurarea șanselor egale în educație pentru toți copii cu cerințe educaționale speciale,creeând un mediu prietenos și stimulativ în scopul valorizării potențialului psihofizic”
Misiunea unității: 
-Asigurarea unei terapii educaționale de calitate pentru toți copii cu CES, respactându-i ca persoane, înțelegându-le suferința sădind în sufletele lor și ale familiilor încrederea și speranță;
-Recuperarea , socializarea, integrarea și educarea copiilor cu dizabilități;
-Creearea unui mediu prietenos ,stimulativ în scopul valorizării potențialului psihofizic asigurând șanse egale pentru toți copiii.
Structura:Funcționează un număr de 7 grupe;
Activitatea didactică este asigurată de personal didactic specializat;
Se adresează: copiilor cu CES cu vârste între 3 și 9 ani și părințiilor acestora;
Arii curriculare: Terapia tulburărilor de limbaj,Limbaj și Comunicare,Educație Senzorială, Educație Psihomotrică, Kinetoterapie, Terapie cognitivă, Abilitare manuală,Activități de expresie, Socio-terapie.
Alte servicii oferite: Transport, Servicii asistență socială, Servicii medicale,Activități extracurriculare,Bani pentru îmbrăcămite, rechizite școlare etc.
 Grădiniţa Specială „Sfânta Elena” Piteşti oferǎ:
Spaṭiu de siguranṭǎ copiilor, sub atenta ȋngrijire şi motivaṭie din partea personalului didactic și nedidactic;
O diversitate de materiale şi mijloace educative de care pot dispune copiii ;
Garanṭia unei ȋngrijiri personalizate şi adaptate permanent la nevoile individuale ale copiilor.
 Obiectivele noastre prioritare sunt urmǎtoarele:
asigurarea unui mediu  cultural şi educativ-pentru ca dezvoltarea copilului sǎ se desfǎşoare  armonios;
preocuparea permanentǎ pentru a oferi copiilor căldura sufleteascǎ, lumina minṭii,
AMPLASARE SI DOTARI
Grădiniţa Specială ,,Sfânta Elena” Piteşti este amenajatǎ ȋntr-o clǎdire  situatǎ ȋntr-o zonǎ linistitǎ, sǎlile de grupǎ  sunt dotate cu mobilier şi materiale specifice pentru preşcolari, spațiu de joacă amenjat. Toate amenajǎrile au vizat crearea unui ambient sǎnǎtos şi plǎcut pentru copii.
  
