Gradinita cu Program Prelungit ,,Bobocei din Micro III” Buzau este amplasata in partea de est a Municipiului Buzau, in cartierul Micro III, STR. Pietroasele nr.1. Cartierul in care este amplasata gradinita a capatat o importanta deosebita in ultimii ani datorita amplasarii celei mai importante zone comerciale din oras. In apropierea unitatii noastre, se afla si alte institutii si obiective importante: Scoala Gimnaziala nr. 11, Cresa nr. 1, Sediul Politiei, Parcul Tineretului. Aceasta amplasare ofera avantaje pe care cadrele didactice din unitate, le valorifica din plin.
Unitatea a fost infintata in anul 1973 din dorinta de a sprijini familiile tinere, de a supraveghea si dezvolta copiii din cartier si de a asigura pregatirea acestora pentru integrarea in scoala.


Datorita popularii cartierului Micro III cu familii tinere, in anul 1977 unitatea este mutata intr-o cladire noua, destinata invatamantului prescolar.
Din anul 2008, gradinita noastra si-a schimbat denumirea si este cunoscuta sub numele de Gradinita cu Program Prelungit ,,Bobocei din Micro III”.
Plasarea noului sediu al gradinitei noastre in apropierea centrului orasului, ofera posibilitatea frecventarii acesteia de catre copiii din mai multe zone ale orasului, de aceea solicitarile la inscriere sunt foarte numeroase.


Unitatea este populata in totalitate cu copii romani cu varste cuprinse intre 3 si 6 ani. Copiii sunt repartizati in grupe omogene ca varsta, dupa criteriul continuitatii.
Spatiile educationale sunt dotate cu mobilier adecvat. Spatiile exterioare sunt destinate jocurilor in aer liber , dotate cu aparate de joaca in curte.
Unitatea este avizata din punct de vedere sanitar, deoarece indeplineste conditiile impuse prin normele Ministerului Sanatatii.

In prezent in unitate se desfasoara activitati instructiv- educative in invatamant traditional.
In gradinita la ora actuala functioneaza la program prelungit:
· 4 GRUPE MICI;
· 4 GRUPE MIJLOCII;
· 5 GRUPE MARI.

