MACHETA DE PREZENTARE A ŞCOLII

           Şcoala generală cu clasele I –VIII din localitatea Ştefan cel Mare – judeţul Argeş se găseşte situată în centrul localităţii şi al satului cu acelaşi nume, prezentându-se în acest spaţiu ca una dintre cele mai impunătoare instituţii, atât prin prezenţă, dar şi prin prestanţa care încearcă să ducă ştafeta, cu mândrie şi demnitate mai departe, către generaţiile următoare.

Instituţia propriu-zisă este situată în centrul satului Ştefan cel Mare, în imediata vecinătate a altor instituţii de o însemnătate deosebită pentru comunitate, cum ar fi: Biserica (în E), Primăria (NE), Dispensarul şi Poliţia (spre N), etc. Satul Ştefan cel Mare are o configuraţie a drumurilor de tip rectangular, acest tip de orientare a drumurilor fiind deosebit de avantajos, din foarte multe puncte de vedere.

        Relieful este unul monoton, de câmpie plană, aşa cum este de fapt al întregii aşezări. Situarea sa geografică în centrul aşezării face ca distanţele să fie accesibile pentru toţi elevii care vin din toate colţurile acesteia. De menţionat este faptul că, în ultima vreme, în şcoala noastră învaţă şi copii din localităţile vecine, Slobozia şi Şelaru. Spaţiile largi din jurul corpurilor care alcătuiesc această instituţie dau un confort sporit şi o mai mare siguranţă copiilor, atât în relaţia lor cu instituţiile învecinate, dar şi cu şoselele adiacente. Aceste spaţii permit recreerea în pauzele dintre ore şi-i fac să se simtă bine. Cea mai mare parte a sălilor de clasă au ferestrele dispuse spre miazăzi, asigurîndu-se astfel un grad maxim de luminozitate în instituţie. Între şcoala noastră şi comunitate au existat întotdeauna relaţii de bună colaborare, dar necesităţile şcolii sunt mult mai mari decât posibilităţile reale de care dispune comunitatea, cel puţin în ceea ce priveşte partea materială a lucrurilor.

 În ceea ce priveşte legătura firească dintre şcoală şi membrii comunităţii, aceasta este una destul de afectivă, fiecare cetăţean al acestei localităţi fiind sub o formă sau alta în legătură cu şcoala. Unii dintre ei au fost elevi, alţii au copii sau nepoţi care sunt elevi sau preşcolari, deci sub o formă sau alta vin în contact cu realităţile educaţionale existente la acest moment în cadrul comunităţii.

 O importantă conexiune dintre şcoală şi comunitate se realizează şi datorită faptului că aproape toate cadrele didactice îşi au domiciliul în localitate. Astfel, dintr-un număr de aproximativ 20 cadre didactice existente, un număr de 10 îşi au domiciliul în localitate. Acestea încearcă, cu mândrie şi responsabilitate să ducă ştafeta şcolii mai departe.

Şcoala are ca dotări : 2 laboratoare (fizică – chimie şi biologie), 4 cabinete (limbi straine, istorie - geografie, informatică, religie) sală de sport, 10 săli de clasă şi altele iar prin intermediul cadrelor didactice existente se face tot posibilul pentru a realiza lucruri deosebite cu elevii.  De aproximativ patru ani şcoala este dotată şi cu apă potabilă curentă şi grupuri sanitare în incinta încăperii şcolii.

           Cea mai mare parte a părinţilor sau a tutorilor legali au sprijinit demersurile întreprinse de şcoală pentru a veni în sprijinul copiilor lor, pentru ca aceştia să primească o educaţie cât mai aleasă şi să trăiască într-o lume mai bună.

Aşa se explică multele dintre rezultatele obţinute de elevii care au învăţat la şcolile de pe raza localităţii noastre, mulţi dintre aceştia reuşind să ajungă oameni bine pregătiţi, atât în cadrul comunităţii locale, cât şi în alte locuri din ţară şi chiar străinătate, să obţină rezultate deosebite la concursuri, examene, olimpiade şcolare, etc.

               Primăria din localitate a sprijinit şi ea, în funcţie de posibilităţile existente, multe dintre necesităţile şcolii, dar lipsa de fonduri şi nevoile acute ale unei şcoli demne de secolul XXI sunt mult mai mari decât ce poate oferi aceasta. Totuşi, şi aceasta s-ar putea implica mai mult pentru dirijarea cu prioritate a unor fonduri provenite din diverse surse, care să ducă în final la un grad mult mai mare de dotare şi de ridicare a standardului de educaţie în cadrul comunităţii noastre.

         Sigur că o relaţie de colaborare există şi între şcoală şi celelalte instituţii cum ar fi: Biserica, Poliţia, Dispensarul, etc.

Pentru că suntem stat membru al Uniunii Europene, toate cadrele didactice de la şcoala Ştefan cel Mare doresc să aibă condiţii din ce în ce mai bune în care să-şi desfăşoare activitatea, activitate care nu este una deloc uşoară, ci dimpotrivă.

