         Grădiniţa cu Program Prelungit din Novaci funcţionează într-una din cele mai moderne clădiri ale învăţământului preşcolar din Gorj. Clădirea respectă prevederile în vigoare referitoare la spaţiul oferit sălilor de grupă, la terenul destinat desfăşurării activităţilor în aer liber, la mobilierul şi instalaţiile necesare asigurării condiţiilor igienico-sanitare pentru sănătatea copiilor. Mobilierul grădiniţei este nou şi specific vârstei copiilor. Sălile multifuncţionale sunt amenajate tematic, iar copiii au la dispoziţie materiale didactice şi jocuri diversificate. În cadrul instituţiei a fost amenajat şi un izolator pentru copiii bolnavi, precum şi un cabinet medical.

Printre obiectivele noastre se numara:
· organizarea şi asigurarea unui regim normal de viaţă, în vederea dezvoltării normale, somatice şi psihomotorii a copiilor;
· asigurarea unei alimentaţii raţionale şi individualizate în funcție de particularitățile fiecărui copil;
· asigurarea unui program educativ complex, adaptat fiecărei grupe de vârstă, în vederea stimulării fizice şi psihice, însuşirea deprinderilor igienice adecvate vârstei;
· acordarea primului ajutor şi a îngrijirii medicale necesare în caz de îmbolnăvire, până la sosirea părinților;
· urmărirea dezvoltării fizice şi psihice a tuturor copiilor şi depistarea unor stări de boală în faza incipientă. Copiii sunt supuşi periodic unui control medical din partea medicului nostru pediatru.




    Personalul didactic din gradinita are o bunǎ pregǎtire metodicǎ şi ştiinţificǎ , o bogatǎ experienţǎ la catedrǎ , fiind calificat în proporţie de 100 % . 

        COMISIA METODICĂ A EDUCATOARELOR
  Responsabil: prof.înv.preşc. Rǎduca Magdalena- Program Prelungit, Grupa Mijlocie

Membri: 
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ed. Ţarfulea Despina- Program Normal, Grupa Mica
prof.înv.preşc. Popescu Maria- Program Normal, Grupa Mijlocie 
prof.înv.preşc.Oprita Emilia- Program Normal, Grupa Mare
prof.inv.preşc. Aramă Adela-Program Prelungit, Grupa Mica
prof.inv.preşc. Duminecel Adriana-Program Prelungit, Grupa Mica
prof.inv.presc. Giurca Violeta Amelia- Program Prelungit, Grupa Mijlocie


