V I Z I U N E A     Ș C O L I I
Liceul Tehnologic Rușețu este un liceu în slujba comunității, având capacitatea de a funcționa ca o structură eficientă și echitabilă pentru toate categoriile de copii și de a asigura progresul tuturor elevilor săi, astfel încât „mâine să fii mai bun decât azi”!.

M I S I U N E A     Ș C O L I I

Liceul Tehnologic Rușețu este deschis pentru toți cei care au nevoie de educație, având ca prioritate pregătirea elevilor pentru o lume în schimbare, formându-le capacități, deprinderi și competențe care să le permită să-și găsească locul și menirea socială.
Școala satisface nevoia elevului de a se simți competent, integrat în colectiv și independent, respectându-l oricât de modeste i-ar fi rezultatele școlare, identificându-i atuul și aptitudinile pentru a le putea valorifica astfel încât să șteargă denumirea de elevi proveniți de la o „școală de la țară”.

Misiunea acestei organizații școlare este aceea de a răspunde prompt și calitativ nevoilor de formare profesională inițială a elevilor, pornind de la valorile cheie ale furnizorului de formare: organizarea permanentă și responsabilă a demersului didactic din perspectiva egalizării șanselor, asigurarea pentru toată comunitatea a accesului la programele educaționale la dimensiuni europene și reducerea deficitului de competențe pe piața muncii.

Imaginea ideală a organizației  noastre pentru următorii ani cuprinde elemente de infrastructură și dotări, reprezentate de clădiri moderne și funcționale, dotate cu mobilier adecvat și cu tehnică de calcul, mijloace didactice corespunzătoare unui învățământ modern și activ, bibliotecă bogată, precum și ateliere eficiente pentru formarea profesională.

Dincolo de aceste condiții elementare, dar și obligatorii, LICEUL TEHNOLOGIC RUȘEȚU, țintește să devină un centru de cultură și civilizație, un centru de formare profesională, dar și moral cetățenească, care să contribuie la asigurarea resurselor umane pentru domeniile de activitate din comuna Rușețu și din împrejurimi.
