Oferta educaţională

Şcoala noastră este o şcoală în slujba comunităţii,  având capacitatea de a funcţiona ca o structură eficientă  şi  echitabilă  pentru toate categoriile de copii şi de a asigura progresul  tuturor  elevilor săi, astfel încât,,mâine să fie mai buni ca azi”. 

Este o şcoală bună pentru începutul mileniului III, deschisă spre schimbare, în folosul copiilor şi al comunităţii, pregătindu-i pe elevi să se integreze într-o lume dinamică, formându-le capacităţi, deprinderi şi competenţe care să le permită să-şi găsească locul potrivit, ca buni cetăţeni, în sistemul social flexibil al Uniunii Europene. 
Şcoala cu cls. I-VIII Nr. 1, Mărăcineni, Argeş se află în centrul comunei Mărăcineni, aproape de instituţiile principale (poliţie, biserică, biblioteca comunală, primărie), de unităţi comerciale, liceul din localitate. 

Poziţia geografică determină atragerea unor elevi din zonele învecinate, în preajma şcolii existând staţii de maxi-taxi care asigură elevilor navetişti un transport rapid, eficient şi în siguranţă, iar elevii de pe raza comunei, beneficiază de transport şcolar.
În prezent, Şcoala are personalitate juridică, având în componenţa sa următoarele structuri:

· Grădiniţa cu program normal Mărăcineni 

· Şcoala cu clasele I-VIII Argeşelu

· Grădiniţa cu program normal Argeşelu

· Grădiniţa cu program normal ICDP

· Grădiniţa cu program normal Lotaş.
Şcoala a fost renovată în anul 2007, elevii beneficiind în prezent de o şcoală modernă, cu cadre didactice bine pregătite, cu experienţă la catedră.

Succesul se pare că este în mare parte dat de capacitatea de a continua atunci când ceilalţi abandonează! 
William Feather

Misiunea şcolii

Şcoala noastră are uşile deschise pentru toţi cei care au nevoie de educaţie (copii, tineri şi adulţi ), indiferent de etnie şi religie, pentru a asigura apropierea între etnii, cunoaşterea şi acceptarea reciprocă în vederea unei convieţuiri armonioase. Ţinând seama de calitatea ei în comunitate ea va căuta să satisfacă nevoia fiecărui elev de a se simţi competent, legat de alţii şi în acelaşi timp autonom.

Şcoala noastră va asigura tuturor elevilor o educaţie de calitate prin centrarea învăţării pe elev prin utilizarea unor metodologii noi de lucru şi abordarea educaţiei din perspectiva serviciilor comunitare, prin implicarea părinţilor şi a reprezentanţilor comunităţii în pregătirea şi evoluţia în carieră a elevilor prin valorificarea tradiţiilor locale, în raport cu nevoile comunitare.

Viziunea şcolii
“O ŞANSĂ FIECĂRUI COPIL PENTRU A REUŞI ÎN VIAŢĂ”

"Ceea ce ne dorim să vedem este copilul în căutarea cunoaşterii şi nu cunoaşterea în urmărirea copilului." 
George Bernard Shaw
Curriculum la decizia şcolii

INFORMATICA

PRIETENUL MEU, CALCULATORUL 

Profesor: Molfea Bogdan 

CLASELE II-VIII- durata 1 an- 1ora/ sapt
LIMBA ENGLEZA

ENGLISH THROUGH SONGS AND GAMES

Profesor: Paduroiu Elena

CLASA I- durata 1 an- 1 ora/ sapt
LITERATURA PENTRU COPII “LUMEA BASMELOR”
Institutor: Oprescu Anca

CLASA I- durata 1 an- 1 ora/ sapt
EDUCATIE PENTRU SANATATE

Profesor: Marinescu Constantin

CLASA a V-a, a VI-a, a VII-a- durata 1 an- 1 ora/ sapt
MATEMATICA DISTRACTIVA

Profesor: Deneanu Ion

CLASA a V-a, a VI-a- durata 1 an- 1 ora/ sapt
MATEMATICA DISTRACTIVA

Profesor: Carstoveanu Ana

CLASA a VI-a- durata 1 an- 1 ora/ sapt
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„Spiritul copiilor nu este un vas pe care vrem să-l umplem, ci este o vatră pe care trebuie s-o încălzim.”

J. H. Pestalozzi
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“Orice educaţie este autoeducaţie, iar noi, ca dascăli şi educatori, creăm de fapt doar contextul în care copilul se autoeducă. Trebuie să realizăm contextul optim, pentru ca, prin noi, copilul să se educe singur, aşa cum trebuie să se educe el prin propriul său destin lăuntric.”

Rudolf Steiner
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