Şcoala Negrileşti

SCURT ISTORIC
            Negrileştenii au respectat din toate timpurile învãţãtura de carte(….) Începuturile şcolii se pierd în negura anilor afirma C Neagu în lucrarea dedicatã satului natal. 


Şcoala a fost infiinţatã in anul 1878,( cf. Monografiei jud Putna) ca scoala primara,functionand in diverse case ale gospodarilor din sat. Alte surse spun cã şcoala s-a înfiinţat în 1866 , alãturi de alte 9 şcoli din zonã, cf. Documentelor din Arhivele NaţionaleFocşani, ds. 14/1866, f 388.

            Din alte documente  reise ca a fost infiintata in 1901 cand Ministrul Invatamantului din acea perioada Spiru Haret, a fost present in sat la inaugurarea localului scolii pentru invatamantul primar.  

Copiii satului dornici de învãţãturã au fost nevoiţi sã meargã o perioadã la Şcoala Tulnici, datã fiind starea deplorabilã a localului. În 1903 a fost datã în folosinţã prima şcoalã nouã, primul învãţãtor fiind Nicolae Trandafir. Au urmat alţi şi alţi învãţãtori care şi-au lãsat numele în condicile vechi şi prãfuite. De amintit numele învãţãtorului Filip, soţilor Blãniţã. 
            In anul 1956 a fost construit un alt local de scoala tip 2 clase,iar in anul 1961 a fost construit localul nou cu 5 sãli de clasa,la care s-a construit in anul 1975 o anexa cu 2 sali de clasa.Unitatea noastra scolara beneficiaza de un laborator de fizica chimie,un cabinet de biologie si un cabinet de informatica dotat cu 15 calculatoare,videoproiector si un copiator 
          Interesul sãtenilor pentru învãţãturã s-a  simţit întotdeauna prin sprijinul material şi financiar acordat la construirea localului şcolii, reparaţii, etc. De remarcat faptul cã exista un respect deosebit pentru dascãl … negrileştenii încã nu au uitat aceste “purtãri”, 
          Dacã la început era în sat un singur învãţãtor care se confrunta cu probleme de abandon, absenteism, nepromovare, în anul 1965-1966, Şcoala Negrileşti avea 18 posturi de învãţãtori şi profesori.Apoi numãrul cadrelor didactice a crescut. Dacã problema spaţiului şcolar a fost rezolvatã, şcoala s-a mai confruntat cu lipsa de personal calificat din cauza creşterii numãrului de copii şi a fluctuaţiei dascãlilor. Astãzi aceasta nu mai este o problemã, şcoala are un singur profesor în curs de calificare. 

            ... dar problema cu care se confruntã şcoala noastrã este numãrul de copii  în continuã scãdere .


In unitatea noastra scolara invata un numar de 104 elevi:clasele primare in numar de 4 cu un numar de 50 elevi si clasele gimnaziale in numar de 4 cu un numar de 54 elevi.


Unitatea noastra scolara este cuprinsa in programul international “SCOLI CARE PROMOVEAZA SANATATEA”,program finantat de UNICEF. In cadrul acestui program scoala noastra a realizat o lucrare plastica avand ca tema “ ALCOOLUL SI TINERII” participand la expozitia de lucrari organizata la Stocholm,unde a obtinut premiul III.
            Ne putem mândri cu ansamblul folcloric din şcoalã care a funcţionat pe lângã Palatul copiilor Focşani pânã în 2006 şi care a participat la majoritatea evenimentelor culturale din localitate şi din judeţ.

           Împreunã cu Direcţia  Judeţeanã de Culturã Vrancea ,  Consiliul local Negrileşti şi meşterul popular Ion Pavel în unitatea noastrã funcţioneazã o  grupã  de sculpturã.

            Împreunã cu oamenii şcolii cu experienţã şi cu ambiţia tinerilor, vrem sã pãstrãm tot ce şcoala ne-a dat bun şi sã transmitem generaţiilor actuale şi viitoare forţa de a rãzbate într-o societate în continuã schimbare.
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