Istoric
De-a lungul anilor scoala noastra a cunoscut mai multe etape in evolutia ei, inceputurile ei conturandu-se cu aproximatie catre data de 1 mai 1876, asa cum reiese din lucrarea lui Nae Vasilescu „Schite, documente si insemnari din orasul si judetul Braila”. S-a numit mai intai, asa cum atesta documentele de arhiva, „Scoala comunala de baieti nr. 2” si isi avea sediul pe Ulita Silistra, actuala Calea Calarasilor, probabil pe locul unde se inalta acum sediul „Conciviei” si al Institutului de proiectare. Din anul 1880 scoala se muta peste drum de Spitalul Comunal, astazi Spitalul Sf. Spiridon, la inceput intr-o singura clasa, apoi numarul marindu-se la patru.
Din data de 31 ianuarie 1890 apare in documente titulatura „Scoala de baieti nr. 6 a Statului”. Copiii frecventau scoala, desi starea lor materiala era precara.
Inceputul de secol XX gaseste scoala cu un efectiv de 213 elevi. Cadrele didactice isi fac cu constiinciozitate datoria.
Anii se perinda incet, incet, iar cursurile scolii se desfasoara cu probleme de ordin organizatoric, probleme de frecventa, disciplina si examenele de sfarsit de an. Din cauza unei epidemii de holera, cladirea devine o anexa a Serviciului Sanitar, in vreme ce scoala va functiona in localul Scolii de baieti nr. 2.
           Din cauza epidemiilor, in 1914 cursurile incep abia pe 25 noiembrie, cu o noua denumire: „Scoala urbana nr. 6 baieti” din orasul Braila. Urmeaza anii razboiului, perioada in care functioneaza in localul scolii de baieti nr. 2, pentru ca abia in anul 1921 sa revina in primul ei local.
„Scoala urbana nr 6 din orasul Braila” sufera in continuare schimbari in componenta colectivului didactic si in conducere.
Din mai 1940 localul scolii este ocupat de armata germana. Cursurile se tin in localul Scolii de fete nr. 6. In perioada 1945-1950 „Scoala urbana nr. 6 de baieti” devine „Scoala elementara nr. 4, avand ca director un om inimos, bun gospodar – prof. Gh. Pascu, care va conduce scoala pana in 1968. Intre timp scoala se va numi „Scoala de 7 ani nr. 4”, „Scoala de 8 ani nr. 4″, Scoala cu clasele I-VIII nr. 4”.
Anul 1995 este anul in care scoala se muta in str. Ghioceilor nr. 1 intr-un local nou, modern, cu 23 sali de clasa, laboratoare, ateliere, sali de materiale si o moderna sala de sport.
In anul urmator, prin decizia nr. 170/ 22 octombrie 1996 a I.S.J. scoala primeste o noua denumire: Scoala cu clasele I-VIII „Al. I. Cuza”; propunandu-ne atunci sa facem din fosta Scoala nr. 4 un puternic centru al plamadirii talentului, al inteligentei, al imaginatiei creatoare si al muncii perseverente.

