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MOTTO:

          “Nu e destul să ştii, trebuie să şi aplici; nu e destul să vrei, trebuie să şi faci.”

                                            ( J.W.Goethe )

               Şcoala Gimnazială “Ioan Grecescu” Bradesti este singura scoala cu personalitate juridica de pe raza comunei Bradesti si are arondate ca structuri de invatamant Sc. Gimnaziala Tatomiresti , Sc. Primara Racarii de Jos , Sc. Primara Piscani si Gradinita Bradestii Batrani , toate avand  rolul de a educa elevii din comuna Bradesti si satele arondate , de a-i îndruma şi pregăti pentru viaţă.

Deviza şcolii este:



              Şcoala Gimnaziala “Ioan Grecescu” Bradesti este situată la 30 km de municipiul Craiova , pe drumul european E70 spre Filiasi .

              Scoala cu personalitate juridica si structurile arondate scolarizeaza prescolari si scolari astfel:

· Ciclul preşcolar = cu 2 grupe de prescolari, respectiv grupa mică si grupa mare la Gradinita “Gheorghe Luta” Bradesti , respectiv cate o grupa combinata la structurile din Tatomiresti , Racarii de Jos si Bradestii Batrani;

· Ciclul primar = cu clasele 0 – IV , 5 clase la Şcoala Gimnaziala “Ioan Grecescu” Bradesti , 2 clase la Scoala Gimnaziala Tatomiresti respective cate una la Sc. Primara Racarii de Jos si Sc. Primara Piscani .
· Ciclul gimnazial = cu clasele V – VIII la Şcoala Gimnaziala “Ioan Grecescu” Bradesti respective Scoala Gimnaziala Tatomiresti ;

             Şcolile dispun în acest moment in total de 8 corpuri de cladire , 6 dintre acestea fiind dotate cu incalzire proprie cu central pe gaze . Celelalte 2 Sc. Primara Piscani respective Gradinita Bradestii Batrani au incalzire cu sobe pe lemne .
 
In cadrul şcolilor gimnaziale funcţionează şi 2 cabinet de informatică dotat cu 10 calculatoare fiecare unde cursurile sunt susţinute de  profesor calificat, iar elevii pot afla tainele informaticii.

 
Fiecare sală de clasă din fiecare structura a fost dotata in anul scolar 2014-2015 cu mobilier nou (banci si scaune).

 
Incepand cu anul scolar 2014-2015 la Bradesti a fost data in folosinta o gradinita nou construita (gradinita „Ghe. Luta”), dotata dupa standarde moderne , incalzire cu centrala pe gaze , grup sanitar in incinta adaptat pentru prescolari , vestiar , cabinet medical .
             Şcoala Gimnaziala “Ioan Grecescu” Bradesti colaboreaza permanent cu autoritatile publice locale pentru ca mediul educaţional în care îşi desfăşoară activitatea elevii şi cadrele didactice din această şcoală să fie cât mai propice pentru un învăţământ de calitate, să fie unul cât mai atrăgător pentru elevi şi părinţi, dar şi pentru cadrele didactice .

 
Unitatile scolare functioneaza in 2 schimburi , invatamantul prescolar si invatamantul primar in intervalul 08,00 – 11,50 , iar invatamantul gimnazial in intervalul orar 12,00 – 17,50 .

 
Elevii de gimnaziu sunt transportati cu microbuzul scolar din satele arondata la scoala de centru .

             Majoritatea cadrele didactice (5 educatoare , 9 profesori invatamant primar , 18 profesori gimnaziu) care işi desfăşoară activitatea în şcoala de centru si structurile arondate sunt titulare , sunt calificate , şi  pasionate pentru munca pe care o prestează, dăruite şcolilor şi elevilor acestora . Profesionalismul acestor cadre didactice fac şcoala mai primitoare, mai atrăgătoare, mai luminoasă.

             Pe lângă curriculum-ul naţional, şcoala oferă elevilor şi un curriculum la decizia şcolii, ore prestate de cadre didactice pregatite din punct de vedere profesional şi nu numai. Astfel în programele de opţional există :

· Literatura pentru copii;

· Educaţie pentru sănătate;

· Tehnologia informaţiei şi comunicaţiei.
· Muzica – cor muzica populara
OPŢIUNILE STRATEGICE ALE ŞCOLII:

· Asigurarea unui program corespunzator de educatie si formare pentru elevi;

· Stimularea creativitatii tuturor factorilor implicate in elaborarea proiectului curricular si extracurricular;

· Formarea continua a personalului din unitate.

