Contextul economic şi social

 


Grupul Şcolar Ardud este o unitate şcolară complexă structurată pe 4 cicluri de învăţământ: primar, gimnazial,profesional şi liceal.

Unitatea şcolară este situată în centrul noului oraş Ardud, localitate care este situată la aproximativ 18 – 20 km de municipiul Satu Mare. Din punct de vedere economic localitatea asigură parţial locuri de muncă pentru populaţia activă prin S.C. Ardudana S.A. care are circa 400 angajaţi şi prin alte societăţi comerciale şi de prestări servicii cu o pondere mai mică de angajaţi. Desigur că unităţile existente în localitate nu asigură locuri de muncă suficiente astfel că o parte a populaţiei active îşi desfăşoară activitatea la unităţi economice din municipiul Satu Mare. Lipsa locurilor de muncă generează probleme sociale în special pentru tinerii absolvenţi şi îndeosebi pentru populaţia de etnie rromă care trăieşte în cartierul Lăutarilor. 


Grupul Şcolar Ardud asigură şcolarizarea întregii populaţii de vârstă şcolară asigurând şi specializarea absolvenţilor de şcoală profesională în domeniul prelucrării lemnului şi a absolvenţilor de liceu în domeniul electrotehnicii. Învăţământul primar se desfăşoară în limbile română, maghiară şi germană, iar învăţământul gimnazial în limba română şi maghiară asigurând educaţia pentru toţi locuitorii oraşului indiferent de etnie. 

 

2. Informaţii generale privind unitatea

 

 Unitatea noastră şcolară funcţionează din anul 1484 sub formă de şcoală confesională. În anul 1897 se înfiinţează Şcoala de fete cu VI clase.
Învăţământul liceal din Ardud a luat fiinţă în 1960 sub denumirea de Scoală Medie, ulterior Liceul de Cultură Generală. În anul 1977 liceul a fost desfiinţat şi transformat în Şcoală Generală cu clasele I – X. Din anul 1990 odată cu schimbarea societăţii româneşti s- a reînfiinţat liceul, având denumirea de Liceul Teoretic Ardud.
Din anul 1994 în cadrul unităţii noastre şcolare au început să funcţioneze şi clase de învăţământ profesional şi de ucenici, fapt care a determinat transformarea în GRUPUL ŞCOLAR ARDUD.

Fiind şcoală cu personalitate juridica, Grupul Şcolar Ardud coordonează activitatea în unităţile şcolare din localităţile: Mădăras, Gerăuşa, Baba Novac şi respectiv Ardud. Învăţământul în cadrul Grupului Şcolar Ardud este structurat astfel:

-  Nivelul primar / zi – 12 clase cu 233 elevi;
-   Nivel gimnazial / zi  - 12 clase cu 233 elevi;
 -   Nivel gimnazial / ,, A doua şansă,, - 2 clase cu 12 elevi;
 - Învăţământ  liceal – cursuri de zi 4 clase cu 76 de elevi, profil Tehnic, specializare Tehnician electrotehnist, , 4 ani de studiu;
 - Învăţământ  liceal – cursuri seral – 2 clase cu 54 de elevi, profil Tehnic, specializare Tehnician în prelucrarea lemnului, , 3 ani de studiu;
-    Şcoală de Arte şi Meserii – 2 clase cu 55 de elevi, domeniul de bază Fabricarea produselor din lemn, calificare Lucrator in tamplarie, 2 ani de studiu;
-   Şcoală de Arte şi Meserii – 2 clase cu 34 de elevi, domeniul de bază Textile pielărie, calificare lucrator in tricotaje - confectii, 2 ani de studiu;
- Clasa  a XI-a an de completare – 1 clasa cu 29 de elevi, domeniul de bază Fabricarea produselor din lemn, calificare Tâmplar universal, 3 ani de studiu.
 
3. Construcţia şcolară

 

Unitatea funcţionează în 4 corpuri de clădire : Corp A şi Corp C – săli de clase,cabinete şi laboratoare; Corp B – săli de clase, cabinete, laboratoare, bibliotecă, magazie şi centrala termică ; Corp D - ateliere pentru practică, depozit de lemne,depozite, WC uscat. 
Număr de săli de clasă - 21, laboratoare - 3, cabinete - 3, ateliere - 3, săli de sport – 1 în construcţie, cantina, cămine.
Situaţia juridică a terenurilor este clară, şcoala deţinând actele de proprietate necesare.
 


 4. Utilităţi 

 

Unitatea este racordată la reţeaua electrică, la canalizare şi are sistem propriu de încălzire.

 

 5. Informaţii despre personalul didactic, didactic auxiliar şi nedidactic

 

-    Număr total cadre didactice -44 / Număr cadre didactice titulare -40 / din care :

Profesori de cultură generală, profesori discipline tehnice/de specialitate şi maiştri instructori pe domeniile şi calificările din planul de şcolarizare prezentat - 25

-    Cadre didactice cu examen de definitivat - 16

-    Cadre didactice cu gradul didactic al II - lea - 13

-    Cadre didactice cu gradul didactic I – 4

Număr de profesori care au participat la cursuri de perfecţionare sau postuniversitare (ultimii 5 ani)  - 30

Personal auxiliar : 1 secretar şef

    1 laborant

    1 bibliotecar

    1 informatician

-    Personal nedidactic: 1 contabil şef




        1 secretar




        2 muncitori




        2 fochişti

  


        4 îngrijitor curăţenie




        1 pază

Ponderea personalului de predare calificat în totalul personalului de predare – 95,45 %

Raportul nr. elevi / nr. cadre didactice: 780 / 44 = 17, 73 

 

