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In 1976 Intreprinderea de Transpoturi Bucuresti adreseaza Consiliului Primariei Municipiului Bucuresti o cerere, prin care se solicita transmiterea si administrarea unei cladiri, ca urmare  a mutarii gradinitei saptamanale din comuna Balotesti, satul Saftica, judetul Ilfov, cu copiii personalului incadrat  la I.T.B.

Prin decizia nr 66 din 14 ianuarie 1977 se transmite din administrarea Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti imobilul aflat in strada Cocostarcului, nr 2, sectorul 2 catre I.T.B.
La 1 februarie 1977 se deschide, cu autorizatie  definitiva de functionare, Gradinita I.T.B. Pantelimon, cu un efectiv  de 180 de copii, repartizati in grupe cu program saptamanal sau  prelungit.

Dupa aproape 20 de ani, adica la 1 ianuarie 1996, gradinita revine in reteaua Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti cu denumirea : « Gradinita nr 280 ».

       
Din august 2000 gradinita (ca toate unitatile de invatamant prescolar) trece in adminitsrarea Primariei sectorului 2.

Desi gradinita a fost, de-a lungul anilor, subordonata unor institutii administrative diferite, numarul copiilor si tipurile de programe au ramas neschimbate. 

In prezent sunt  doua corpuri de cladire cu cca 260 de locuri,  cca. 220 de locuri la programul prelungit, iar la programul spatamanal sunt cca. 40 de locuri.

S-au mai schimbat: cadrele didactice, baza materiala, aspectul interior si exterior al gradinitei (care a beneficiat de programul de reabilitare incheiat in noiembrie 2008), programele si materialele auxiliare pentru desfasurarea activitatilor cu copiii, precum si viziunea asupra invatamantului prescolar.
Avand in vedere cererea foarte mare privind inscrierile copiilor, la propunerea conducerii gradinitei,  Primaria sectorului  2 a  hotarat construirea unui corp nou de cladire, care a fost dat in folosinta in data de 17 noiembrie 2008. Intreaga constructie a fost propusa si construita dupa standarde  europene, avand o capacitate de 100 locuri pentru  prescolari; acestia  beneficiaza de cinci Sali de clasa, cinci Sali de mese, cinci grupuri  sanitare.  Cladirea mai are alte spatii ca : sala de sport, sala de festivitati, cabinete  medicale, birouri,  bloc alimentar.

Gradinita nr. 280 ofera beneficiarilor sai – copii si parinti – o sala de lectura cu volume de specialitate privind educatia prescolarilor , dar si volume pentru prescolari ( poezii, povesti, povestiri istorice, planse, truse cu piese  muzicale,  truse de papusi, etc.)

Toti  copiii , parintii si cadrele didactice din gradinita noastra, au posibilitatea  sa  participe gratuit ,  la actiuni de consiliere pe teme propuse de acestia sau de catre profesorul  consilier.

Din gama activitatilor extracurriculare  fiecare  parinte  poate  opta pentru copilul sau : vizite si excursii – semestrial,  tabere de vara,  vizionari de spectacole de teatru si circ – lunar, participarea la cursuri  de initiere computeriala, limba engleza, dans, pictura.

Colaborarea gradinitei cu familiile copiilor se concretizeza  si  prin  intalniri lunare ( sedinte ) cu tematici  propuse de ambii,apoi  prin organizarea unor expozitii cu lucrari ale copiilor; serbarile ca modalitati  de  evaluare periodica a dezvoltarii complexe a prescolarilor, sunt mult asteptate atat de catre parinti, cat si de cadrele didactice.

Gradinita  nr. 280 are  pe  langa  parteneriatul  cu familia, parteneriate si colaborari cu : Scoala nr. 62, Scoala nr. 4,  biserica Sf. Ioan Botezatorul,  biserica Tuturor Sfintilor , politia de proximitate – circa 9, cu fundatia nonguvernamentala “Paul Polidor”.

Prescolarii  gradinitei  pot  participa  in  functie  de  abilitati,  la  concursuri locale/municipale/nationale  pentru pictura , dans, calculator, interpretare ( cantec, poezie, teatru ) ajutati  de familie  si cadre  didactice.

Parintii copiilor au posibilitatea sa participe  la intalniri cu specialisti  de la Institutul de Cercetari  pentru Educatie,  sa   asiste la activitatile zilnice , in clasa si in curtea amenajata  cu  aparatura  pentru desfasurarea  jocurilor  in  aer  liber.

Prin  aplicarea de chestionare , discutii  individuale  sau de grup, parintii pot interveni cu propuneri, sugestii de imbunatatire a comunicarii parteneriale, de imbunatatire a conditiilor de activitate a copiilor, modalitati de cunoastere reciproca .

Gradinita nr. 280 si-a “deschis portile” unui  invatamant  incluziv, cu aproximativ  patru  ani  in urma, cand a hotarat inscrierea copiilor ce provin din toate mediile sociale, din religii diverse, etnii, cultura sau nationalitate diferite.

Corpul  didactic, nedidactic  si auxiliar este bine pregatit, cu dragoste pentru copii, deschis spre colaborare cu diversi  parteneri  educationali, spre a oferi  prescolarilor care pasesc  pragul  gradinitei noastre, cunoastere stiintifica-invatare formativa-recreere instructiva.

Prin   Intermediul  acestei  reviste , conducerea  gradinitei  multumeste tuturor parintilor (fosti  si  actuali ) pentru deosebita colaborare de-a lungul anilor.

Va  asteptam  pe  toti  colaboratorii  sa  participati  la  aparitia  urmatoarelor  numere ale revistei gradinitei  noastre, prin interventii scrise,  fotografii,  lucrari ale copiilor, creatii ale adultilor.

                                                                                                                     Director Geluta Alboai
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