REGULAMENT DE ORDINE INTERIOARA

In regulamentul de ordine interioara al scolii s-au luat in considerare si o serie de factori de risc si pericol individual si colectiv, in incinta scolii, care au fost discutate pe clase si la nivel de scoala.

Deoarece in ultima perioada, parte dintre elevii ciclurilor primar si gimnnazial respecta evitarea acestor reguli, cred ca masurile luate trebuie rediscutate si respectate cu strictete pentru a nu avea loc catastrophe sau necazuri privind sanatatea si integritatea fiecarui elev in parte.
Orice elev trebuie sa respecte urmatoarele sarcini ce devin indatoriri :

● elevii trebuie sa intre in salile de curs cu cel putin 5 minute inaintea profesorului sau invatatorului.

● elevii ce absenteaza sa aiba scutire sau invoire de la parinte si diriginte/invatator !

● pe timpul recreatiilor elevii sa fie disciplinati, ordonati si cat se poate de pasnici cu colegii de clasa sau alti elevi.

● respectarea culoarelor de access a fie doar prin locurile indicate catre clasa sau spre iesirea principala.

● telefonul mobil san u fie deschis pe parcursul orelor de curs, cid oar in recreatii .
● in recreatii elevii nu trebuie sa escaladeze lemnele depozitate pentru foc, garduri, pomi etc.

● nici unul dintre elevii scolii nu trebuie sa utilizeze pe parcursul pauzelor obiecte contondente sau care pot provoca accidentari.

● orice elev respecta, ingrijeste si face curat la locul pe care il ocupa in banca, cat si salile de clasa, culoare sau curtea scolii.

● nici un elev nu trebuie sa ridice palma sau sa loveasca un alt elev.

● elevii de service pe scoala trebuie sa respecte sarcinile care le revin, si sa anunte la cancelaria scolii (profesorul de service sau invatator) de anumite probleme ce se pot ivi pe parcursul orelor de curs.

● dupa terminarea orelor de curs elevii parasesc sala de clasa, in ordine si disciplina, asteapta microbuzul pentru a se deplasa spre casa (in curtea scolii).
● materialul didactic sa fie bine conservat, imbogatit sin u distrus sau sustras, unele produse chimice pot fi otravitoare, sau pot provoca rani la nivelul pielii sau ochilor.

● la clasele care exista elevi ce creaza probleme sa se efectueze vizite la domiciliu acestora (diriginte, professor de service, politist).

● in timpul programului de scoala elevii nu umbla la prize intrerupatoare sau aparatura existenta in Sali de clasa si laboratoare, decat sub stricta supraveghere a cadrelor didactice.

Nerespectarea acestor norme atrage dupa sine luarea de masuri severe pentru corijarea si indreptarea starilor de fapte.

Astfel la prima abatere, scaderea notei la purtare, a doua abatere process verbal in cadrul consiliului profesoral si a treia abatere exmatricularea elevului.
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