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Prezentarea  ofertei  clasei  pregătitoare
în anul  şcolar  2016-2017
1. Circumscripţia  şcolară  este:  Şcoala  Gimnazială “Dragoş  Marin”  din  localitatea Ştefan cel Mare ,  judeţul  Călăraşi, Strada  Şcolii, nr. 30; Tel/fax  0242530056
2. Descrierea  unităţii  de  învăţământ: Şcoala  Gimnazială  “Dragoş  Marin”
Ştefan cel Mare – Călăraşi, Strada  Şcolii, nr. 30, Cod  fiscal: 23741020, Cod sirues:  539233; Cod postal 917245, Tel/Fax . 0242530056, Adresă  mail:  scoalastefancelmarecl@yahoo.com,  adresa  de  site  a  unităţii noatre  şcolare  este:  http://scoli.didactice.ro/scoala-gimnaziala-dragos-marin şi are  arondată  secţie  Grădiniţa  cu  program  normal nr. 1 din  strada  Grădiniţei, nr. 34.
Nr.  clase  pregătitoare  prognozate pentru  anul  şcolar  2017- 2018:  1
Cadrul  didactic  care  va  preda  la această  clasă  este calificat.
Nr.  clase  pregătitoare  existente: 1
Pentru  anul  școlar  2017-2018  preconizăm  organizarea  acesteia  în spațiul existent.

Fotografii  din  sala   unde  își  desfășoară  activitatea  clasa pregătitoare,  în  anul  școlar  2016-2017: 
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Opinia  cadrului  didactic  care  predă  în  acest  moment  la  clasa pregătitoare este  următoarea:
În acest  an  şcolar,  la  clasa  pregătitoare  A  predă  domnul  învăţător  MARIN  NICOLAE având  gradul  didactic  I  şi  41  de  ani  vechime  în  învăţământ. La începutul anului școlar au  fost  înscriși  28  de  elevi, pe parcursul semestrului I  au  plecat  2  elevi  rămânând în prezent  26 de  elevi. În urma  evaluării efectuate pe o perioadă de  două  săptămâni  au  fost  stabilite  priceperile,  deprinderile  și  cunoștințele  dobândite  în  timpul  perioadei  preșcolare. Pe  parcursul  primului  semestru,  ținând  cont  de  lacunele  elevilor, de  particularitățile  de  vârstă  și  individuale, de  ritmul  fiecăruia  elevii  au  făcut  progrese  evidente. Cu cât  s-au  acomodat  mai  bine  cu  programul  și  regulile școlii  au  ieșit  în  evidență : dorin’a de a descoperi  lucruri  noi, de  a-și  corecta și îmbunătăți  comunicarea, de  a  se  integra  în  colectivul  clasei, de  a-și  forma  noi  deprinderi  și  priceperi, de  a  fi  mai  permisibili, de  a-și corecta  priceperile  și  deprinderile  greșit  însușite. Toate  acestea  au  fost  posibile  cu  multă  muncă, răbdare, implicarea  părinților  în  problemele  și  nevoile  clasei, buna comunicare  în  desfășurarea  procesului  instructiv-educativ  cu  conducerea  școlii,  colectivul  de  cadre  didactice și  comunitatea  locală.
Părinţii  elevilor  care  urmează  să-şi    înscrie  copiii   în  clasa  pregătitoare,  în  unitatea  noastră ,  pentru  anul  şcolar  2017-2018,  mai  pot  obţine  informaţii  şi  la  telefonul  şcolii:  0242530056.  Aceştia,  împreună  cu  copiii , vor  putea  vizita  spaţiul  actual  dedicat  activităţii  clasei  pregătitoare  şi  pot  purta  discuţii  cu  personalul   unităţii  de  învăţământ  implicat  în  această  activitate  în  “Ziua  porţilor  deschise”  stabilită  pe  data  de  28.02.2017..
            Şcoala  noastră  nu  organizează  programul  “Şcoală  după  şcoală”.
                           Director,                                                       Secretar,
                Profesor    POPA  VASILICA                            PANDEA  Carmen

