VIZIUNEA:
[bookmark: _GoBack]Liceul cu Program Sportiv “Helmut Duckadam” Clinceni  este locul unde toți elevii învață într-un mediu plăcut, atractiv, care integrează elevii capabili de performanță, cât și pe cei cu cerințe educative speciale, pentru a oferi tuturor șanse egale de a deveni cetățeni europeni responsabili, cu înalte valori morale.
MISIUNEA
Misiunea Liceului cu Program Sportiv ,,Helmut Duckadam” , Clinceni este de a promova un învătământ modern, flexibil, de calitate prin perfecționarea demersului didactic și asigurarea unui ambient favorabil studiului, capabil să ofere elevilor posibilitatea de a-și  contura personalitatea și de a crea oportunitatea afirmării lor la vârsta aspirațiilor.
Cu resursele existente, într-un ritm propriu, in colaborare cu partenerii educaționali vom:
· asigura tinerilor abilitățile comportamentale și intelectuale necesare adaptării la un mediu dinamic și competitiv;
· încuraja  elevii in  dezvoltarea  spiritului  de echipă, pentru  a dobândi o conduită personala responsabilă, tolerantă;
· forma, diversifica și adânci pregatirea  generală și de specialitate pentru atingerea performanței  și excelenței specifice dimensiunii  europene  astfel  încat  să  devină persoane conștiente că  educația înseamnă putere.





