Comuna Sinpaul este situata in zona de contact dintre Campia Transilvaniei si Podisul Tarnavelor si cuprinde 5 localitati.

    Prima atestare a localiattii este din 1332, sub numele de San Paulo in inscriptele papale. In 1975 aici s-a desfasurat o batalie importanta pentru stapanirea Transilvaniei, intre ostile principelui Stefan Bathori si a nobililor condusi de Bekes Gaspar. Cetatea medievala a localitatii a fost reconstruita in 1610 de catre Stefan Haller. Aceasta a suferit mari distrugeri cu ocazia asediului din 1704, cand a fost cucerit de curutii lui Rakoczi. Ramasitele medievale au fost demolate la mijlocul sec. XVIII, cand s-a construit castelul, in stil baroc sub indrumarea lui Haller Gabor.

    Localitatea Sinpaul are 1646 locuitori, fiind cea mai prospera din comuna. Se intinde la sud de raul Mures, fiind situata la vest de municipiul Targu-Mures, traversata de drumul national DN 15 (E60) Cluj - Targu-Mures.

    Comuna Sinpaul se afla in valea raului Mures. Asezarea satelor este excentica fata de centrul de comuna. Satele Dileu-Nou si Sinmarghita se afla la nord de raul Mures. Satul Chirileu este asezat pe malul stang al Muresului, la est de Sinpaul. Prima atestare a satului Chirileu este din 1263 sub denumirea de Kerelew. localitatea Valea-Izvoarelor, la sud de drumul national este a doua asezare ca importanta a comunei. A fost amintita prima data in acte in 1349 sub denumirea de Beseneu.

    Vatra satelor din aceasta zona s-a format din dezvoltarea unor ansambluri gospodaresti dintre cele mai originale, constituite din locuinta propriu-zisa si anexele sale. In functie de conditiile de viata pe care le-a oferit zona si in functie de posibilitatile economice, satele au cunoscut o continua modificare. In prezent localitatile au un fond construit omogen, care pastreaza formele si materialele traditionale din zona. Majoritatea constructiilor au un regim parter, care sunt asezate pe loturi individuale. 

    Din punct de vedere al reliefului, se pot distinge mai multe formatiuni: Lunca Muresului, vai inguste intre versanti, versanti cu diferite forme si inclinatii.

    Potrivit asezarii geografice si conditiilor naturale, teritoriul comunei Sinpaul se incadreaza intr-o clima temperata, care sufera modificari in urma influentelor curentilor frecventi in lunca Muresului.

    Situata in valea Muresului teritoriul comunei se afla la o altitudine care variaza intre 280 m in lunca si 490 m pe culmile dealurilor.

    Teritoriul comunei si satul Sinpaul - centru de comuna - sunt traversate de drumul national DN 15 (E60) si de calea ferata normala Razboieni-Targu Mures-Deda. Cele mai importante centre urbane si industriale sunt Iernut la 10 km, orasul Ludus la 31 km si municipiul Targu Mures la 19 km.

    Teritoriul comunei se invecineaza la nord cu comunele Ogra, Band si Ungheni, la est cu comuna Ungheni, la sud cu comuna Mica, iar la vest cu comuna Ogra. Legaturile rutiere se asigura si prin drumuri comunale, cu DC 123 spre Chirileu, cu DC 73 spre Valea-Izvoarelor, cu DC 121 spre Dileul-Nou si Sinmarghita.

Pe raza comunei Sinpaul sunt 5 scoli:

Scoala generala Sinpaul, director Hang Angela

Scoala generala Valea-Izvoarelor, director  Kedei Pall Elod,

Scoala generala Chirileu,

Scoala generala Sinmarghita,

Scoala generala Dileul-Nou,

     precum si 5 gradinite, in fiecare localitate cate una. 

director Hang Angela,

nr. elevi 612

