ŞCOALA CU CLASELE I-VIII, NR. 23 SIBIU – PREZENTARE GENERALĂ

Școala cu clasele I-VIII, nr. 23 a fost înființată în anul 1970, într-un cartier situat la periferia orașului Sibiu, ridicat pentru a adaposti ofițerii din unitățile militare din Sibiu. În timp, blocurile de locuințe au fost încredințate familiilor de muncitori care lucrau pe diversele șantiere din oraș, cu situații materiale modeste, ceea ce a dus la fluctuația mare a populației din zonă, deci a elevilor proveniți din aceste familii și, implicit, la desconsiderarea cartierului și a școlii, etichetată ca şcoală de cartier. Astfel, şcoala noastră a avut mereu de luptat cu prejudecăţile celor care s-au temut de marginalizare şi au preferat să-şi trimită copiii la alte unităţi de învăţământ, considerate mai valoroase. 

În acest sens, eforturile echipei manageriale s-au îndreptat spre creşterea calităţii procesului instructiv-educativ-evaluativ, prin:

· perfecționarea continuă a cadrelor didactice;

· modernizarea bazei materiale a unității; 
· procurarea si utilizarea la clasa a materialelor didactice diverse, a mijloacelor moderne de ănvățământ; 
· augmentarea si diversificarea ofertei de discipline opționale, pliată pe nevoile elevilor;

· continuarea parteneriatului cu Fundaţia EDELWEISS, care oferă copiilor din familii cu situație materială precară suport financiar și psihologic, sprijină prin diferite activităţi pregătirea suplimentară a elevilor, dar oferă şi o paleta largă de activităţi extraşcolare copiilor înscrişi în program; 
· susținerea în mod gratuit, de către cadrele didactice ale școlii, a  consultaţiilor pentru materiile de examen;
· organizarea de activităţi extraşcolare atractive; 
· atragerea sprijinului familiilor/ comunităţii locale în viața școlii;

· realizarea unor parteneriate la nivel local – judeţean – naţional – internaţional în vederea asigurării unor condiţii cât mai bune de dezvoltare fizică și psihică a elevilor şcolii.

Un punct tare al şcolii este colectivul unit, care se implică nu numai în informarea elevilor cât în latura formativă a procesului instructiv-educativ, în formarea personalităţii acestora  precum şi în crearea unui renume şcolii. 

În cadrul consiliilor profesorale, este prezentat sloganul şcolii, „omul potrivit la locul potrivit” şi se analizează punct cu punct responsabilităţile cadrelor didactice din fişa postului dar şi cele care rezultă din delegarea unei anumite sarcini sau cerute pentru  desfăşurarea activităţilor extraşcolare.

De asemenea, în cadrul consiliilor profesorale tematice precum și comisiilor pe discipline se organizează constant lecţii demonstrative pentru cadre didactice nou-venite în unitate, respectiv pentru cele debutante. Panourile şcolii sunt înţesate de oferte de perfecţionare derulate de Inspectoratul Judeţean Sibiu, Casa Corpului didactic, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Universitatea ”Babeș-Bolyai” din Cluj etc. Orice schimbare legislativă şi orice noutate se afişează pe flip-chart în cancelarie şi este prezentată pe scurt, în pauză, de directorul şcolii sau de un membru al conducerii acesteia. 

Cadrele didactice debutante sunt instruite şi ajutate să se integreze în colectiv, să se adapteze particularităţilor elevilor, să redacteze documente şcolare în conformitate cu cerinţele actuale, sunt stimulate să meargă la perfecţionări şi sunt motivate să promoveze metodele moderne de predare şi să utilizeze mijloace didactice moderne. 

Aceste comportamente cresc încrederea angajaţilor în propria persoană dar şi în conducerea şcolii, în capacitatea acesteia de a gestiona activitatea şcolii şi scad durata perioadei de adaptare la noile cerinţe ale învăţământului românesc precum şi rezistenţa la nou, manifestată de personalul mai vechi al şcolii. 

Şcoala organizează anual activităţi care deja au devenit tradiţii: Halloween, 1. Decembrie, Momentul Eminescu, Serbarea de Crăciun, Carnavalul mărţişorului, 8 Martie, Ziua Porţilor deschise, 1. iunie, serbarea de sfârşit de an şcolar. Aceste evenimente sunt organizate cu implicarea elevilor, prin membrii Consiliului elevilor, şi a părinţilor, se lipesc anunţuri şi afişe, se fixează reguli de desfăşurare, se acordă premii şi distincţii.

Revista şcolii reprezintă un fel de oglindă a preocupărilor elevilor şi a valorilor promovate de şcoală, orice activitate în care sunt implicate cadre didactice sau elevi ai unității fiind prezentată în revistă dar şi în buletinele informative editate la evenimente. 

Reuşitele elevilor sunt prezentate în careurile din curtea şcolii, se acordă diplome şi premii dintre cele mai diferite. Iniţiativa elevilor este încurajată; aceştia sunt stimulaţi să organizeze evenimente extraşcolare, să participe la olimpiade și concursuri școlare.
Astfel, elevii ciclului gimnazial au reuşit să se implice în numeroase proiecte și activități, orice participare la concursuri şcolare fiind încurajată și susținută, pentru a creşte stima de sine şi a dezvolta o atitudine pozitivă elevilor. Profesorii susţin consultaţii săptămânale pentru cei care participă la aceste concursuri. De asemenea, ei sunt ajutaţi prin facilitarea accesului la informaţie, profesorii oferindu-le materiale, acces la internetul şcolii, consumabile.

Elevii cu cerinţe educative speciale sunt încurajaţi, beneficiază de ajutorul cadrelor didactice din Consiliul clasei, al psihologului și al profesorului de sprijin, se organizează consultații și multe alte activităţi speciale care vizează integrarea acestora în colectiv.

Elevii claselor a terminale, care participă la Evaluarea Națională, au şi ei un program de consultaţii la materiile de testare; sunt susţinuţi şi sfătuiţi, li se dau teste, se organizează şedinţe atât cu ei cât şi cu părinţii, în care sunt diseminate rezultatele probelor de simulare. Analiza activităţii desfăşurate în anii trecuţi, a rezultatelor, a punctelor tari şi slabe a dus la eficientizarea activităţii. 
Şcoala promovează apropierea elevilor de personalul şcolii, în vederea creării unui climat de încredere propice educaţiei. Este promovat modelul de profesor deschis, cald, apropiat de elevi, care înţelege fiecare elev cu particularităţile sale. 

În ceea ce priveşte elevii, se promovează ideea inteligenţelor multiple, de acceptare a diferenţelor între elevi, de apreciere a spiritului creativ, de iniţiativă a acestora, de responsabilizare a lor. La elaborarea regulamentului de ordine interioară, elevii şi părinţii participă activ, ceea ce determină o acceptare mai uşoară a constrângerilor acestuia, asumarea responsabilităţilor prevăzute; implicarea în aplicarea acestuia, este vizată dezvoltarea gândirii critice a elevilor. 

Preşedintele Comitetului de părinţi pe şcoală, dar şi reprezentanţi ai Primăriei şi Consiliului local, participă la şedinţele Consiliului de administraţie şi deci la deciziile privind viitorul instituţiei.

Aniversările elevilor sunt menţionate la orele de dirigenţie iar sărbătoriţii sunt felicitaţi atât de colegi cât şi de profesori. În fiecare clasă sunt panouri care reflectă date importante din viaţa copiilor, evenimente deosebite, activitatea copiilor, sunt prezentate cele mai bune lucrări, la toate materiile. 

De asemenea, elevii sunt educaţi să spună deschis orice problemă îi preocupă; indiferent de problematica ivită, diriginţii discută liber cu aceştia, îi sfătuiesc, iar dacă se simt depăşiţi îi îndreaptă spre psihologul şcolii sau spre consilierul educativ. Această apropiere sufletească întăreşte încrederea copiilor în şcoală, îi motivează, ceea ce duce la scăderea numărului de absenţe şi diminuarea ratei abandonului şcolar. 
Încrederea din partea elevilor, bucuria lor când la începutul anului şcolar îşi revăd profesorii, urările de aniversări sunt o motivaţie puternică pentru cadrele didactice ale şcolii, care redescoperă astfel frumuseţea profesiei de „dascăl”.
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